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On Gonneceton with the Agency 
ς ΣΝ ΣΝ EW) 

Matorandan of Conversation, Dan 
<SRather/Les Midgley and the DCI, 

Dated 6 September 1975 

1. The referent memorandum contains two points 
which require comments. The first point concerns 
allegations that were made shortly after the assassination 
of President Kennedy and that 
since then. In one form or ἔσο! 
that Lee Harvey OSWALD hadbe en connected with the Agency. 
The allegations are mg wifounded. 

a. On 2 
Mr. R. ἜΤ mee te superior at that time, to 

make a tho RG checkswithin the Agency at Headquarters 
to determine 8 see Harvey OSWALD had ever been 
used by the AgencKor been connected with it in any 
conceivable way. e ordered me to make the checks 

. directly and personally to the degree possible and not 
to accept statements of intermediaries. He also ex~ 
plained that he was following instructions ἔχοι ΜῈ. R. 
Helms, who was then the DDP and served as one, rof the 
Agency's key contact officials with the Warren, eae 
Commission. ae : 

b. Although I had already checked the Main: Index 
of IP (then RID) on the night of the assassination, Ὶ 
rechecked the Main Index and found πο: record beyond 
that which I had already obtained before (plus: those 
items which had been integrated ἄπτο. the- records system 
since the assassination). There was nothing in the DDO 
records which indicated any renee connection with 
OSWALD. 

° 

f 

ee: 
* ph Lo? . “CONFIDENTIAL Ὁ τι 8 

.. 

- ὈΟΘ 2105 

ΠΡ τ τω 
COPY NO. 



13-00000 ae 

REPRODUCTION 
PROMI ED 

C SONFIDENTINL ὁ ( 

c. The nest cottponent I checked was DCD. 
There was no -yesord in their Headquarters files. 
Arrangements: were Fen made for me to check 
telephonicatly, wi; -each DCD base in the US. The 
chiefs pf the” bag@s then serached their records Η 
and spoke\wi th their officers. I was then advised 
by Sh otha ERS efs or their designees individ- 
Ὡς a ease e had been no contact with OSWALD. 

«ὃς en checked with’ Division Ὁ, SE Division, 

εὐ x D sion's Cuban Operations Group (COG) for 
any informal desk records. The results were like- 
wise negative. 

aity Research Section 
acurity I had the security 

ae o record of OSWALD. 

e. Through the Sec 
-GRS) of the Office of, 
‘files checked. There 

£. Although os records on Americans, 
I checked their Sov Maxigan, and Cuban holdings 
on the remote ghahte that they may have recorded 
something on Ὁ. <—here was no record in those 
files. Qo : 

ΓΌΝΑ Sy : 

QS &S 
95. In py e the chief of the CI Staff's 

Administrative Office called the Office of Personnel 
and received the word that there was no record on an 
employee or an applicant for employment named Lee 
Harvey OSWALD. 

h. I also checked the Office of Medical. 
Services and found no record on OSWALD. 

i. The Covert Action Staff also εὐ aie 
on him. ee PA? 8 oe 

ἡ. Finally, I also checked tia wacerdacok she 
CI Staff's Operational Approval Gxoup: (CT/OR}, with 
negative results. err ee 

k. My checks were completed on: 4: December 1963 
and I then sent a brief informal note’ Ἔο Mr. Rocca 

“ 

"πο προ le I πον τν κα τνν δ ταν τοοινεσα  σ-"ὦ ὦ “-νέ-.».ἅὅὕ....».....»ὕὍὦ.... .«“-ὧὔὦὔτὔ͵τὔῶσπύπιϑο-πτέοττκοῖν-....ὕ.....................Ψ 

‘CONFIDENTIAL 

ΙΝ “Ὁ ων PROMOTED ΘΦὋο ee 
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speci fying“all~the checks I had made and stating 
that the: Resu tsnshowed that Lee Harvey OSWALD 

. had MERE nee Sgonnection whatsoever with the 
- Agenéy.. er Ou a statement to this effect 

w <eoemanien to the Warren Commission. 58: 
aK > S ἰδ lay checks regarding use or age ees 

of O D Speen requested by the foreign divisions... 
of their priate stations, I was told, and Ἐμε. ἀν 
results we negative. A 

4. 1 recall very clearly that we were extremely. 
concerned at the time that OSWALD, as an ‘American: returning 
from the USSR, might have been routinely debriefed by 

' pcD, thus having established contact with the Agency. 
The same point has now, quite understandably, been made 
by the two CBS newsmen. Having some knowledge of this 
subject I have personally concluded that there is valid 

. reason for DCD's lack of interest in OSWALD at that time. 
He would surely have been contacted and debriefed by DCD 
had he been to the USSR and returned to the US before 
1957/1958. Travel to the Soviet Union by Westerners, 
particularly by Americans, before that time was quite 
uncommon and we were hungry for eyewitness information in 
those days. The thaw began in about 1956 and by the end 
of that decade we were so many persons travelling to 
and from the So wietsonion that DCD was incapable of talk- 
ing to all of £hi Therefore, a program of selectivity 
and scociticcease Set, pplicability was instituted. In 
light of Go acent seems to me that OSWALD-- if he 

‘ m at all--would have easily been 
simply did not possess the type of 

D was seeking at that time. DCD would 
have ae ts limited manpower on travellers who 
>mugk greater access in the USSR. 

~~ 

ες 8.0 ee hould be added that my above-described 
search in e Agency file holding produced no record or 
indication that any other US Government agency had -used 
him as a source or had considered him for recruitment. 

CONFIDENTIAL 

4 
COPY NO. 
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'6. The second point in the referent memorandum | 
concerns the papers<that were available at pees core | 
on Oswald before Gio Way of the assassination. 
ically, there Waa five documents which had been ao 
the Agency bef re, “the assassination. Two of thea ove 
had been sent: te φῶ the FBI, two by the D | 
State, an@:one byctheus Navy. A 201 file RO rey 
had be opéned-on\g \gecember 1960 on the @ask: of. 
receipe Sf the “fiyst of these five doc 5.” 
Fik@ Soptained: Qe records that had ὃ Soetgir y 
any Wwency: ‘component. The Mexico C atic τ eporting . 
of the momitering of Oswald's activi SBRVco had not 
as yet be included in the 201 file. Tie tinent cables 

| 
| 
\ 
| 

from Mexico City were held at the Mexico b®anch at Head- 
quarters, while the data contained in them had been 
disseminated to the FBI upon receipt. The cables were 
incorporated into the file following the assassination ~ 
and were, of course, made available to all concerned, 
‘including the Warren Commission. 

7. 1 should be noted that no particularly great 
urgency was attached to the handling of the records 
regarding Oswald khefore the assassination ἘΣΘ ΘΟ ΕῊΝ 
name had -no par SS ar meaning before that “ιν 

δ 
. 8 Th afacts regarding the records we @ sed: 

before then dieagss ation as well as the ee £ our 
computerizedo> cards “system were explaing@%o) Chi 
padi Deets s Commission, and@ pup OFAC 

ten 
in κῦρος ὄν Mare 64 for the expresa 

gs and. witrols we employed a) ir 
acts iti Shor 201 file on Oswald‘wa 
at the tige. From all I have heard regaXding this visit, 

- the visitors were satisfied with our records system and 
the manner in which we kept our records. 

of viewing the 
ratory keeping 

Peul liartran ᾿ ; ! 

u02408 

δ΄ “τ 1 

alee es, we 
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TELEPHONE CONVERSATION BETWEEN DCI AND J. EDGAR HOOVER 
26 November 1963 - 11:20 a.m. en 

DCI: 

DCI: 

Ἡ:. 

SECRET 

i just want to be sure that you are satisfied that this Agency 
is giving you all the help that we possibly can in connection 
with your investigation of the situation in Dallas. I know 
the importance the President places on this investigation 
you are making. He asked me personally whether CLA was 
giving you full support. I said that they were, but I Just: 
wanted to be sure from you that you felt so. 

We have had the very best support that we could pos sibly 
expect from you. ~ 

Good, Well you can call on us for anything we have. 

We will feel free to do that 

I think it is an exceedingly important investigation and report 

and I am delighted that the President has called on you to 

make it. 

We are trying to do it as fast as we can so we can dispel various 

wild rumors that have been circulating as to whether this man 

was the right man etc. that fired the gun. But there is no question 

that he is the right man. There are a lot of aspects that we have 

dug up, for instance, with regards to the matter i: Mexico City. 

We have now found that the: photograph that was ta cen was not 

that of Oswald. We do find from our informant do.rn there that 
Oswald did call at the Embassy that day and the informant has) - 

given-us the conversation that he had. He wanted to get a permit 

to go back to Russia and the Cuban Embassy couldn't give him 

the permit. The Soviet Embassy stated that it wald take three 

weeks. He had, I think, a visitor's permit for about a week or 

ten days so that is why he came back to the United States. 

Well, all of that ties in importantly into the story and we have 

those operational sources down there. We want to handle them 

very carefully. It involves some very high level people down 

there. Sam Papich and I have talked about es a couple of times. 

fitew ἃ, od 
Me. Katzenbach ' Who is ἜΝ it for the Department - : 

it is our intention when the Bureau finishes the report, he will 

of course go over it very carefully because it will be a report 

that will be released to the public, probably through the White 

REPRODUCTION = 6δ18ὄΐ 
PROHIBITED = 

- 
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House, but it is the intention after it is in final form to be 

checked with each of the Government agencies that are mentioned 

in it. State Department is involved in regard to the issuing of 

the passport to the man to come back to this country and that 

has got to be explained why it was done, the law requires it, etc. | 

all of which of course we are gathering. The aspects of the : 

Mexico City thing. It will have to be mentioned. It is his : 
intention to check with the agencies, Secret Service, etc. to be | 

sure that whatever is said in the report is conférred in and it | 

is agreed to by the various agencies mentioned. So you will | 

have that opportunity to go over it and see exactly what is said 

and I know he will welcome any suggestion that you care to make. 

Dcti: Well that will be fine. Thank you | 

H: Good bye. | 
ὰ 1 

(tape) mcm 
| 

ec: DDCI . | 

DD/P . | : | 

| 

| 

- 

ΒΞ 
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1. DIR 74672:- 10 October 1963 - dissemination 
to Department of State, Denartment of the 
Navy.s. and. jthe.. Federal Bureau of Investigza- 
tion: : “[FOIA Nox, 6-3] 

se ‘Enternal. Note: Ἔξοπ ROCCA to HELMS, dated 
“5. March. 1964. [XAAZ-22803 - FOIA "No. 

5579 <250Fs” 

Or 
3. BOSS Note from ANGLETON to ROCCA,. ‘dated 

12 May 1964. [XAAZ-22809 - FOIA. Now 689 
298] ax Ἁ La 

~> > 

4. Memorandum for RANKIN, dated 1 Jady- 1964; 
subject: Lee Harvey OSWALD's Arrival Time 
in Helsinki on 10 October 1959. _ {Duplieate 
of FOIA No. 758-325] ἘΌΝ 

OCH 21. ae) or 

᾿ Ὄπ ̓ ΗΝ 
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use Ἐπ ienual es dite ee το 7 
Yelsinki on 10 October 1959 was Fim Air flight 052 shisha, 
rived in Helsinkt at 2333 (11.133 P.H.). if-Gswald had taken > 

landing farmmlities and reashed the Torni Motel damtum>by 
2h00 Gxlanigirs) on the seme day. This is based dn the jade- 
merrt. of officers in this Agensy faniliary with the Nelsinid, 
airports 

ὃς. We ave presently attewting te determine if Comaid 
could have taken a pire circuitous flight fres london, with 
a αὖον at Steckhohs,: Copenhagen, or some other city. id 
a eee eres es os foxwarded to 

@ 

Ciena) Richard eles 

Richard Helm 
Deputy Divector for Plana 

oN 

ny eee S.Duncan:cl —_. 
‘Rewritten: RHelms/ecd - 1 Ὥς 
Distribution: Orig ἃ 8 < ~ aaantagen ὦ 

2- . 

PAGS 

POTD ο ἢ ὁἔὃοὖΡ 
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KAAZ- 22307 
12 May 1964 1745 

MEMORANDUM FOR: Mr. Rocca 

S ἀνία “Mews R meolin A Qua ts Positron tw Dealin 

be alt “κατα, “Comm ss vaucs! = ἊΝ τ 

ΓΑ ee π᾿ τ The ‘ppp called me this afternoon, 12 May: ‘tos state: a 

ἘΣ “that the: Director has received a telephone call from-RANKIN - ae ἌΝΩ 

eae 8. Commission's desire to interview him at: 1030. AMS. Ψ 

z ΜΝ 
Mr. HOOVER is scheduled to appear: at: ἊΣ 0 on. that 

mo xe Sy 
WG Wy 

2. The DDP wishes to have from you a εἴδανε ut 
comprehensive memorandum which highlights the basi issues or 

positions entered into by the Agency in its dealings with the 

.Commission. For example, RANKIN indicated that the Commission 
would wish to hear the Dire ctor's views as to how improvements 

might be made in protecting the President's life. Further, they 
will probably ask questions regarding the possibilities that a con- 

spiracy existed. Such general questioning certainly necessitates 
that the DCI be made aware of the positions taken during previous 

interviews. I raiged with Mr. HELMS the nature of the recent 

information which-you are processing which originated with the 
sensitive W-bouree. I informed him that in your view.this would 
raise a nunjher‘of ne « factors with the Commissiga;: that ἀξ should 

not go tecthe Comite n prior to the Dire ctor! <abpearange: ‘unless 
we have. first had xe preliminary reaction «παπᾶς giire that the 
Direttoris £5 are of its implications since it coaldiwell serve 
ac as Basis \Parcde tailed questioning. TheaADDP 6: ἘΣ δὲ he would 

thin Gjrefully and made a decininG 415.26 3 thagadestion of timing. 

S 
ἊΨ 

BOY ἊΝ Given the schedule, you wil ppigus e that the DDP 
8 will need a paper covering the above points as sdon as possible. 

JA 
os 6-4 

Document Number £82") = 23, 

for FOIA Review | on “JUN 1976 

es eopy Dol 279248 

PIN Dai του ει δ τυ nO ἀπὸ 
᾿ δε αὶ > ᾿ 

OPN 38 

pO ὅ--- 
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XAAZ- 22703 
5 March 1964 

Pleat 
a pee, codes, 7 (oor) “τειν 

ths is ΟΝ to paragraph 3 of Rankin's lather. (oe, . 

| Cyaragraph Dol that letter which made a levy forour materia}” 
his gotten into the handa of the Secret Service sincs, ae 

23 N mber. We found that, except for threatelegrams, all 

that the Seeret Service had was material we 5. δᾶ sent: Ἐῶ 
McGeorge Bundy at the White House, - 
simply passed it to the Secret Service as 

information, __ 

Unless you feel otherwise, Jim would prefer. to wait out 
the Commission on the matter covered by paragraph 2, [If © 
they come back on the point he feels that you, or someone 
from here, should be prepared to go over to show the 
Commission the materials rather than pass them to them in. 

copy. Incidentally, none of these items are of new substantive 
interest. We have either passed the material in substance to 
the Commission in response to earlier levies, or thettems 
refer taaborted: lead, for example, the famous-six photo-~ 
graph which werg not of Oswald, and the passenger manifest 
on nee . afrline: utes also did not pertain to Qegewala, δ: ς a 

Se you: aeaive to take note af the levy. tXpasagraph: a we 
Leonia n x ε mmend that you indicate in: n-the: ‘attached proposed 

Que a edum solely that we will tak&eave of tt tt. separately. 
os 

| SS Ae 

Oacument Number > “«ΔΞ 0 _ of ; ὺ 

for FOIA Review orf. ‘JUN 1975 ἘΠ τ Rock 

yr a 1138 }}.ἔ & ees Z ς. ΓΟ 

Yi) a \ Wd Pnnay ? ᾿ 
ETT pe Ay: OT) PROP προις 

δ bya. JS 2oba Perie ae BEAT 
Θ i κὴ a 

. 888 2 ἀσορργκος wa Oo 

ee eh 

“REPRODUCTION = gg 
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“UNIT: WH/3 “Με 
ext. ΒΗ 594. 

_ DATE τ᾿ 10. 9; ot 

ec De SIRG
EW ἘΕπΤῸ 

ἘΞ RO
UTINE’ .- Ὁ ἬΝ εἰς 

τ: MEXICO ‘CITY ‘INQUIRING WHETHER TRE ‘EMBASSY. HAD RECEIVED 

ANY NEWS CONCERNING: a ‘TELEGRAM WHICH HAD ‘(BEEN SENT TO 

MBIAIH NOLLWOIZISSV10 

att | 3 
77 οἷ : wild δι Φ 

mts | HENRY, ν οσταΐο, 

 TEROUGE sane | 
Ἢ “ΩΝ j (RSQ Ny Oy 

πε ‘ONITED: aucrEs WITH 
Mey ASS WS See Sr 

, Wis BORN WIFE, MARINA ἢ NIKOLAEVNA PUS, 
Docu? ent Numbéo= 3 Ἔα συ. ἰὴ. THEIR 2 ye 

or FOIA Review ο on n, APR. [ A OFFICERS το δια Ε 
needing OFFICER -. ἘΠ : 

ig 8 EB Ὁ RET 
: subvensieatine ἘΣ 

κα" : OFFICER. 

4 In Moscow το τ᾿ ̓ 

GROUP 1 
. | Exetuded trom automatic 

downgrading and 

declassification 
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ig Ae a € CLASSIFIED MESSAGE (Ἷὐὖ i200 
ORIG τ᾿ "SOHN M. WEETTON 5 ewes ___ ROUTING 

: alae, : ¢ sate C] INDEX a lh en ne ee 
EXT κ᾿ a 3... ΩΣ Ω͂ ΝΟ INDEX = τ HH 

were, ov C) FILE IN CS FILE NO, 

: ae 7a ojo, por, c/Cl, ς 

| πὶ τὸ ᾿ς on SPOR? ΑΥ̓͂ LEB OSWALD'S ACTIVITIES ἀπ se, παρα, το τ pe πρὸ 
eae cy Clee . : er 

- $0'AS.20 PROTECT YOUR SOURCES AND TECHNIQUES. PLS AS κεῦσαστπο τὸ US αἱ 
TRIS ‘SUBJECT’ AND CABLE ΤῊ ANYTHING ADDITIONAL You MAY HAVE IN TIME FOR US τὸ 

END OF MESSAGE 

Cable sent at. request of Mr. Rocca of CI Staff. 

RECORDS OFFICER STAMP 
Yae following action is. *- 

sils nee authorized: DE 

z 92 sh 1 appropriate, 

- Document: Nuiiber -20 201-28 9248 

JOHN M. WHITTEN 
C/WE 3 

Nee 

| 
) 

ine 

| 

| 

| 
| COORDINATING OFFICERS GROUP 1 δ" a 

RELEASING OFFICER “ovmesaie tnd AUTHENTICATING | : jawngrading and ; FFICER 
2, © et . 8 EB ¢ R E Lh . declassification . Lo 

. REPRODUCTION BY OTHER THAN THE ISSUING OFFICE IS PROHIBITED. Copy No: 

es ae | a er nN 
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FROM: “DIRECTOR 

CONF: c/w 2: 

“INFO ot, nfo, bop, det eli, ve a aay 

ΠΝ οἱ action is 5 [0 ΕΝ 
aus "πορά σᾶς, an . = DEFERRED 

Bp “ROUTINE 

Gow. ARS ᾿ — wd OF a ΩΝ Unt £4 ἜΞΩΣΞ eres DIR "56 4 Ἢ Ἢ | 
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| 
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| 

\ 

| 

| 

"reasons. and coordinate + 
he if aPpropriate. προ ἜΠΟΣ 

ΞΡ ea 

a υ. ἀνα ce ree 
mcr sovisrs NQve OmNGTD πε; HERE. FILS SHOWS BOTH OSWALD AND WIFE WERE’ HICKERING 

|WENE SOVIERS IW WASEINGRON BY MATL ΤῸ GED PERAGSSION 0 RENE 0 RUSSIA. | 

2. ceeded tal dene 

ONKER CHFICTALS SKID ABOUP OSWALD'S VISTTS AND HIS DEALINGS WOULD HE VALIARLE 

AND UEAELE CORROBGRATIVE EVIDENCE. REQUEST YOU REQUESTLON THEM CAREFULLY’ ΟἿ 

SESE OES; APHIS GEE AS MICE AUEGRNC DA AS FOSSTRL, WITHOUT eg a τ 

ΠΟ (5. Comment:#Re interrogation of stivia τ Duran. -- 

jos sn? ] ME ΠΤ ρεᾳ4 914 | 
τς Gog wathority of © a ee 
ea: ager cares _'MIGCROFILMED . 

“Vo lp RELEASING OFFICE — : 

oe ἜΡΟΝ, | 

for FOIA Review = 
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excluded trom-automatic Γ΄. 
, Govngrading and. © | 
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Memorandum for J. Lee RANKIN, dated 19 February 1964; 
Subject: Information Developed by CIA on the Activity 
of Lee Harvey OSWALD in Mexico City, September 28 to 
October 3, 1963. 
[XAAZ-36365 - FOIA No. 553-808A] 

Memorandum fo1 Hel 7... we pril 1964; 
Subject: ἦν ΡΝ TgiNentacives of 
Warren ΝΜ 

TABLE OF CONTENTS 
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VIDMORAN UUM SOR THI RE DOD 

TRomM & 

SUBJECT 2 SS xi Three Stafi A2spresentatives of Warren Gommission 

WO _L | 
GY OY LG 
Gs Onc§ ated 1954 Mesars., Coleman, Slawson and Wille EY 

εὔξῃ eee ives of the Warren Commission, came to A SY , 

Feta ice, ᾿ ἘΝ wy κὰν 

τ ΤΣ ΤΌΝ : ev" SS 

2. Ambaszador Freeman, Mr. Clarence Goons Nir. ¢ Sy 

Anderson andI met there at 0345 hours on 9 April. mpd 

asked that Mr. Clark Anderson and I cooperaie fully; s 

thrae would hava Top Secret clearances and that he felt we ὃ 
try to be too secretive in talxing to them. 

3. When the three visitors came in, The Ambassador told them 

that he wished them to call on us for any and all help they neaded. He 

said, however, that he wished personally to approve in advance any and | 

all contacts with Mexican authorities end/or Mexican citizens, 

4. Tha ΓΕ sador told them that a great deal of our ἜΗΝ ation. 
carne from somes vary secret and sengitive sources, such as telephone 

taps, and he reminded them that any pudlished item frem these sources 
᾿ς would have to hav ¥ clearance with(KUBARiQ and(ODENV)). He 
told ther that r on of these operation3 could have very serious 

conzequences ulddo great harm to Mexican/U.S. relations. Ths 
visitors said Seams from (KUBARK) and{(ODENVY) included ; 
in the Comets SSA would have prior approval οὐ the Ee ἣν to Ὁ ἊΝ 

sea ON RS a f % 

Si ssador outlined the "rules" under ΝΥΝ 
tha ¥ rk. He told them he had mada a protocaRt EWN ΣΝ a 

previous e gon Lic. Luis Renevereess Acting Mini SE ας δϑλδνλαέοιν.,. 

ay GF LAPT i 14 Ki 
I 

bento? oer) Ἢ 

- PROBIBITED 



13-00000 

ΞΞ-: REPRODUCTION 
PRORIGITED 

anid vai th. 2, we publicity, When the visitors asked if they couid 

Site Ambassador Said tint i would arrange chat if uney 

Ἐς, SNS «(Ὁ ϑνθ for regort ou the vigit of 12 Asril 1964 

AN 

ae 9 April and again on 10 Aprii i964, DCOS a «ὦ with the 

ae 
three Visitory in our offices. We spent three hours aril 

and about two and ona-half hours on 10 April in our Mon, 

I met with ther twicein The Ambassador's offic 

. visit Echeve rria. In our offices, they: 

aN a. Reviewed the Mralcel from LIS QR days 
27, 28 September and 1 October 1963 when Les OSWABDD contactedand — ἊΝ 
visited the Cuban and Soviet Embassies. They made ἃ "schedule of 

OSWALD's activities as far as possible for these days from this source, 
Note: They were given Baglish translations of chess “rakes'?, 

b. English translations of the two conversations of 26 Novem- 
ber 1953 between Presidant Dorticos of Cuba and the Cubam Ambassador 

to Mexico Joaquin Hernandea Armas were also reviewed, 

c. Had me review the Sylvia Duran case. They were shown: - 

* photographs of at da ta ane her husband, bs sa beh 

da Had me review the casa of Alvarado, the Nicaraguan. 
ee 

ors asked what actions the Mexico City Station took 
coe ya ber 1963. I said we: : 

So Ses ; ᾿ς 
: sent them all (in October 1963) dats on ona aw) ae ee 
gi his visit to ue tico. and his visics to che εἰς ‘said ae Ce 

δος ῳ 2. ἢ SNirav all Station assets and sources in! 

s & all possible details of OSWALD's traveaiNe 
9 had stayed, the contacts he had madé WY ie place 

have visited. 

»2- 
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Yontinuous contact with our Headquarters on 

leads they aN EN with loc al | {QIENV Χ)το coordinace the Worx 

of our wa 

<\) io. S Η : 
ae ~ 26 juarters ΓΕΦΡΕΘΥΣΙ ̓  ᾿ς in ee h Mexican 

“a 
q el pea 

S and any vw 
ce 

[ 
ἢ 

Ι 

| 
| 

e. Put all possible coverages on "> 

persons we knew of who had had contact “26 Fare) : 

9, Note: They knew t&ll about” iw, Savereations 

OSWALD had, but said two points had previousNjnot been noted by | ey 

them. These were that: , 

1 

a. OSWALD stated he wanted to go to ODESSA; and 

b. OSWALD also wanted a visa for his wife "who was a’ 

Russian", a 

10, They said that Assistant Secretary Mann still has the “feeling 
stro hired CSWALD to kill Kennedy; they said, ~ 

ramis hs hag not been able to cet RC of of this, 

in his guts" that Qe 

however, that we 4 

Ἂς 

8 or photographs were given to eens ΠΥ : 

are {of transcripts) which they aS: re 
36 are attached, Ὁ 
7 i. 

OF that all three of δ Wa 

ts work on the OSWALD “Ἐξ Oe 

Disirioution: 

᾿ 3- Hqs 

0. ie 
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| χη. BEY 23 
MEMORANDUM March 26, 1964 

SUBJECT: Mexi TA Dissemination of BS 
Le y Oswald on March 24, 1964 AN 

Wi 
AS c Deere a memorandum ton Sor Rabign 
GS \ QS SE SOY 

SSP suprent No. 631) in sages £@th the 

WS of the information onttee νῶν I 

baat this memorandum is only ς . p answer to 

our inguiry to the CIA dated March 16, 1964 and I hope that 

xe 
Res 

realize 

the ‘complete answers will give us/additional information we 

requested. | . . 

_ We would like to know just when fthe Mexican 

station] got the information with respect to Lee Harvey Oswald . 

and what was the information and how was it obtained. How 

did the information get from Mexico to the CIA in ee 

and in what fo mee “it come? | G 

| ΕΣ ut was the information aS 

! Ce ad : 1 
Q 

a AS arried to a Russia oe that when — 

Si from the CIA in Q 7; S the various _ 

agencies δ contained such information. other words, I 

would like δ, ἀξιίόν whether this was information available in 

. ang: shies 

ἘΝ «Oe x7 

ἘΣ COPY HO. 

οὐ DEPANN nannies 
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Mexico or did t 

only after i 

being dis 

Oswald cee 

of the memorandum March 2h, 1558 sent meee 

CIA is not the answer which the ΤᾺ in 

_ his inquiry. 

We should also determine “why 

; the “ora with copies 

REPRODUCTION 
ΝΥ 

τ ΒΒ 

2G pied 
SD, Roi, we are siiil trying to get an explana- 

ci] rg ὃ bn a |e Q Pa) ¢ 3 εὖ a 
ι 
οἱ με 

ter the assassination. I hope thatcpar sraph a 

———sREPROOUETICR 
_ 4 coms 

as ena the information was 

᾿ 
ἐ; 

ditional irfcrmation get in the πεββϑᾶρο- | 

> ὌΝΩΝ 

SS ΣΎΝ > καὶ Re aS 

gOS LS "ἢ 
ΟΣ 

shoved Margues te a 

the Tay ‘ever furritshed 

of the most recent photographs “Oswald. aay 

ge 

. 

ὁ Sguycemmap σε οτςς. 

Sry 0. 

τ OEE προ Φ΄ Θ΄“ Θ Smapoe am corer τ». 
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Raport ϑ ἘΞ- 390. δ : 

HSHO FROM CARLOS BLANTOs ᾿ 

᾿ BuUBURETs Background information Gn currap 
Embassy in HaceLeos 

ΟΥ̓͂Σ Information received ἐς 
: - “gaged with apprese 72 ἊΣ ὁ. 

Gitty, now dalegata in =. - Rag 
ἐν τὶς ist Foreign Sesvice xia al 

inked ἠ5 ᾿ καθρῦνα a Ἃ Gov'e ὁ. : 
y Decree Noe 3031, ys tea his eredentiaio on 25 58 ΄ - ᾿ 

‘Raturned to ‘Bavana_in late 196? or early 1963. Appoiated as co a bee 

Delegate of τὶ of the Foreign Commerce Minister, acting 82 Dizector™ og. εἰ 

International Organiams of the: Vice Mindstry of Commercial Folsey, foe? ta τὺ 
Basolution No. 40, dated 13 Mar 63, of the Minister of Foreign Ὁ 2 τι a 

@ His xyopresentation to the Brasilian Government was ο ᾿ ἘΠ : ἣ 

zedainded by Decree Ho. 3296, dated 10-Apr 63. Resolution Mo. 63,~ “. : 
Gated’ 22 Apr .63, of the Minister of Yorsiga Comberce, voseinged. ° ᾿ 
Resolution No. 40 dated 13 Haz 63 which had appointed him aa Delegate 

of the Foreign Commerce Minister acting as. Diractor of international τς 7 

 Oxganions of the uinistzy of Foreign Comnerco. Was appointed aa ne ~*~ ὦ 
anbassador te Mexico by Decree No. 3321, dated 22 May ὅ8:- CBRE veg - , 

ν Νὰ Mexico on 23 Jun 63. Hasn't presented 19. σσοθηξέολ yot.. a oa 

“Ras:the following university dagreess. Law, Dhilesepay, and Agztoaleural πε 

en in Pinay dal Rfo, Crvba. Appreninately 590 yonre ola. 

(Firat Sacretary. yey, ery ὯΝ 
δἰ κεζαιτον at preazent. Quiet man, in the absolute congi= 

on ἘΠΕΕῚΡΕ baring a G2 mamber. Dan’ Be a wee 
nae . (Taira 88 ΨΥ πο. 

Agfaiza. ..Coloxed 

Gag 

oem ἢ 

gunuannanday que zeny 

ΠΩ 

ΣΉ Ν᾽ 

ody ὦ Ὁ 
0. 

εὖ 

ΙΝ ΠΕ) ᾿ ᾿ | o | pace 168 of 319.
 - 

᾿ " ms foe τ τὴ “ : ea - tee πο συ TEE en SO AFTER TT ee + 
ΝΥ donne . πὸ : 
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BE<390,,Carlos BLANCO se 
és : Ὡς 

ta se ONSO Bea EN 

OMS 

AN xe he 

NY ship of the stry. Was 
NE in the Direction ΒΞ 222 Regional, 

εἶ 

eee Με met head οὗ the o RAN 
εἶν i“ “absolute cofiden «- 

᾿δοεώλν, wouking on detieh 

Solution No. 153,, 20 Aug 62, of the Foreign Comerce va ster. 
ae individual. Not trustworthy. 

(Commercial Attach.) [UF ¥ .cs7r 

ee Haxico-by Resolution No. 79, 23 Apr 62, of the voreign Commerce 

ὉΣ το “Minister! Governzent bu Aldo pesforma other funetions rac. >) 

: _panher..” Communiat: Very exrous. Man in the confidence 'of the 

| πὸ Government figures. Has a brother who “Lives in Sew York who. 
de not a ἊΣ st, and a sister who belongs to a religious oxdex. 

: gy CASTE ns (Commercial attach$. 76%. oer} 
᾿ ρροΐδεοᾶ as Comercial Attaché and asaigned to the Eabassy in 

“ Mexdeo by Resolution No. 150, 16 Aug 62, of the Foreign Commerce | 

* Mindster: Dedicated to purchases, Rccording to reports, he 

Bae rocent}y mn transferred. 

be a 9}, 7. PGION Mendoszas ( 

According to reports, he hag 

ῃ ᾿ ποτὰ Maka ese: die a epenkah cidinan bot bas scat 

JDP Fame cen etc men er ny tnt ae ton Ino 

PROWIBITED 
Mp ee Aes ae See -..ὕ.ὕ.ὺ......-.-.-...- hth ὭΣ Sees eee μος ὡς 

inted as Commercial arr and apsigned to the Eubassy in © | 

024 Spanish Communist. ‘Dangerous. ἊΣ τ Εν PEAS 

co TOE 

ΤῊΣ 

“«᾿ σπου; nares 

|. Brartonaoyaay auyva 3001 

rd 
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hg 
‘Booghé, in ‘the janie Ss Buy 

aw. Intelligent. : 7A, é SUR 2 

g Communit Sn pm 

ANY “Has feelings, but - 

. if a 

A aie 
Ὁ να 3 8 

& Commercial Ofzis 
ΝΞ BM ESQ. PIA TCS ETT 

izen. Sefugee. _ Sommniat. = re ak 
: Mies: Assistant.) e.7- payee a. | 7 Reet, 4 

sistant of Taresa PROZTZA in Press 
ek 

was not reported. 
aiders hinselZ a Communist. 
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cory HO 
5.» τ μὰ oo ἢ 
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presiegyh Gomunission on, tho 
Assassination of President Kennedy 

Tochalcal Examination of Phatographs — 
of Les Harvey OSWALD's Application 

. any for a Cuban Visa a 

a 

1. ἃ valor to your request of 1 September 1964, that the . 
ἔτ Central Intelligence Agoncy undertaka 2 technical analysis of 

.photagzaphed coples of Lee Harvey CSWALD's apalecation for 
a Cuban visa, prepared by hha In the Cuban Consulate In Males 
City, and the reply from Havana conditionally rejecting OSWALD!a 
applleatlon, : 

2. Qualified analysts of this Agency have examined and tented — 
these documents, and haye made the following determinations: 

a, ‘The stguature "Lea H, Oswald" g@ficod to the vies 
applleation ts the algnatura of ieee ‘ 

«αἴ. 51", was probably weiltt ὡςς 

statement on this - ᾿- SS 

and the sasnple of Mr ndwriting avallable for 
comparivas ts {madeguate foo tp 

a atate with confidence that th 

Hasvey OSWALD. 

exof the visa applle 
SQNo, Room 18-46-60 

wD NNOVRAN, anemployae _ 
of the Cuban Conaulste 9) RLS 1 x fo make a definitive 

puspose, It iz pasalble ta 

® ἐκὶ 

Ν " - 8 
5 ; : 

ὴ τ 8 μὰ ᾿ 

᾿ ᾿ - ὦ 

ee GE ΠῇῇπΦπΦρῇᾷΦἫῚῸππρπρπππππΠΠΡΉ 

: 

4 " ᾿ . 
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ae oe ΝΡ 
7 | af ‘SEGRE 

᾿ς, The visa ἘΣ & yy the Guban Government lop ΝΣ 
in fact, a reduced Poo \ "photograph. a 

dad. Under stereogr nit haz been determined | 
ὡ that the blurred passp at the entry a ποεῖν Now 
on the application fox% ἐκ 

Bo No σε εν δος yals were ἃ δ necessary. 9 | 

sae 3. I return herewith, the p otographs of the vino. ΕΣ ΕΣ anh ὁ Ι 
Cuban rejection of the sama, which were sasaished te this sae by dot 

the Commisaien. ΕΝ 

ὲ 5 : pete hE : “ἢ oo 

ον Richayd Hekns . τες : 
se a a Direstar for Plana itn a 

Distribution: ae ae 
Original & 1 ~ Addressee a ee τα ; 

“Z«eDD?P . + 

1-SR/CI | NN - 
2 - C/CL/R&A aW | 

CI/R&A/TRHallink (18 Septe 2)3) Ὧν δ: eet ; 

«ὅς " | CK 

ΡΝ: : 
| ae 

οὐ ΤΣ 
"a 113 ἘΠῚ 
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ae ie SECRER 

INGO FROM ΑΜ]. on AGENTS 

1} ἀπε 

᾿ ἮΝ 

The difference between a Cuban and a oe SS 

Recruitment of foreigners consists, he Ὁ 
organizations to which they belor δὰ 
the schools in Cuba where they cad 

Once recruited as possible aN. the separated fron the ree and ΣΤᾺ 
in DGI houses, where they receive i ion as agentse Their life is normal; . 
they use tha cover of being scholars's students supported by the Cuban government. . 
The DGI supplied them clothes, food, and every sort of care, suth as medical and. 
any other kind. The DGI takes care of their general expanssese εἶ 

Ordinarily Rexg an attempt is made to kesp then from contact with ne ‘anyone in 
goverment circles soas to avoid indiscretionse Any agent recruited in a foreign 
country is brought to Cuba and arrangements are made so that he has no contacts 
with persons in Cuba from his owm country or any othere Once his. training is . 
completed, his departure from Cuba is not. made known to anyone attached to him. 

‘In recruitment of Cubans, an effort is mads to find those knowing the fewest. 
possible personse “If the Cuban who is recruited is employed in an office or 
factory or works soite other place, an effort is made to have him continue his 
work so as to use his situation to provide true cover; instruction is given at 
‘hours when he is not working. If the agent has any trouble after he has been. 
recruited, the DGI tries to help him as much as possible without breaking down. 
conoartimentation or his covere 

When he has completed his training and is sent eee: the DGI covers the ex- 
penses of his family. If a Cuban who is recruited is unemployed, it looks for 
a cover adapted to his situation, and the DG tates care of all the expenses 
the agent has, including those of his family if he is married. He receives his 
training in the hours adapted to his cover position. His life, Like that of the — 
agent who is working, mst conte normal, just as it was before recruitnente 

Cubans trained as agents, if their depar' a the  comby is not es 
τὼ as foreign ὡς 7 δ᾽ 

ΠΣ &a 

Sr yR7 é , ᾿ ᾿ ' 

ΒΗ Ἢ ὡς ΠΝ ΩΣ 

᾿ ἊΣ δ. 
pron Mae “os 

Ἢ A στα 
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MEMORANDUM FOR: λέν. ας Lea Rankin. -_ apes ete 
"|. General Counsel: c= ake? πὰ ΠΤ 

Ἔν. Prosident's Commission onthe = = BEF te 
ες Assassination af Prealdent Kemnady ©... ιν 

. a. ΝΣ Oo : 

SUBIEGT: ὟΝ Lee Harvay Oewald 

i. Lhe following remarks have becn racently attxvibutad te 
Soviet Gonsul Pavel Antousvich Yatskov in Mexica Gity regarding 

. the subjact. a τ τες τσὶ 

"% met Oowald here. He stormed inte my οὗὔζου and | 
wanted ma to introduce and recommend him to the Cubans. 
He told mo that he had ved inthe USSR. I told him that 
I would have to check before I could recommend him. He 
was nervous and his hands trembled, and ha stormed oud 
of my office. I don't balieve that a person as nervous ha, 

. Oswald, whosa hands trembled could hrve accurataly 
= fired a rifle.” | ; 

2. Our Moxican Station has chea@kNw records for tha 
period Oswald was in Maxice Cityain! ised itis quite 
possible that Oswald thought hechamesit alexiy Kostikey 

when he actually had apoke EX he first spoke ee 

to Koatikey who turned to or Yatskov. . . ° ee ah 

a) _ ae ae 

3, The source of thse yiation is a confidential contact eee 

of thie Apency In Mexico City Raois helleved to ba reliable. In 
. view of thin relationship, an appropriate sensitivity indicator has 

. been affixed to this memorandum. or ἧς [ - 

, pend? 
WARNING NOTICE i 

SENSITIVE SOURCES AND : | 
METHODS INVOLVED | 

ee 

pace 1 5. e319, 
COPE ον ues οὐ 

COT AAR ac σα ΨΥ 
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4. A copy of this memo \S hag ὃς forwarded to the 

¥oderal Bureau of Investi SS ae aa 

EO 
ΝΣ Richard Helms ὁ ; 

Deputy Director for Plans nar 

(Sized) Rickaid Ral. 7 

Distribution: . 
Original & Le Addresses ., 

_ 2+ DDP Ἂν 
: 2. C/CI/R&A : a eee peek 

. = Lo» C/WH]3 sa πὰς σον ον 
| Ἵ. Οὐδ )2 0. a QE Og es 
π᾿ λείου δος τς τος eee we ee 

ὃ. CI/REAJAEDoolay . 2 ες ὦ ἢ τὲ τος 

ἃ ὦ FBI (vie GSCI). εὐ ἔραν ie ες τὸ ἐν ἐς δ 

Originated by: CI/R&Af/AEDooleyinie 1 July 1964.» ee? 
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Seis Warers Sesh S319? Ws | or 
we TAREE, fons \ 8 

Mr. Rocca: ᾿ Se i ye 

This hist % PSS the score of telephone 
calls I had mien: Ἔχ. Rar na. Commission peak + 

a ΓΝ 195 - iiadre\ Allen Ue Dulles, Rankin, iene, oF 
:00- . = Angleton, and Rocca. | 

- te = 

28 Jamary > το Ἐδυλεῖτι"Β offices 
215 

i 

12 March Mre ‘Rankin's office with Hessrs. Sp, ἔ 
᾿ 22:00 . and Rocca, 

27 March Pastas. Slavson, Willens, % and Stern _ 
2:30 with Mr. Recea 

2h June Chief Justice iaeeen a 
11:30: ΕΗ y 

. : & WWielus 

‘ Shircetre 

t 

᾿ Sy a 2 5 

| hel fe ἢ BO - Ue gga Pred FE ἢ ἐλ 

REPRODUCTION . 
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: TED 

“[00 + MEMORANDUM FOR: Ms σ, 
PA pee, Ὁ Δ : St ae le τὰς ‘al G6) 

Cee re coe” 4 eae ca ner on the 
Bef leapt hs (Vater yh, od pasasepation of President Kennedy -. 

τ ἐς SUBJECT: 200. Hours of Work at Cuban and Soviet Cais os 
: δες τον πΠ Neh”: Breeeduves and Regulations for Issuance of - 

2 ol ἀπ τοῖν ss) 6Gaban Visas; Mexican Control of U.S. Giniseee ᾿ 
ΕΓ EE ΈΕ ΕΕΣ ἜΣΕΡΟΙ to ane teas Guba 

7 1, I refer to your memorandum dated 24 April, inwhich you -- 
-. ¥equest information on hours of work at Cuban and Soviet diplomatle. ‘- 

installations in Mexico City, details of regulations governing the 
-’ {asuance of Cuban travel documents and Mexican control of U. 5: 

- eitisens travelling to and oa Cuba through Mexico, 

2 The Soviet Embassy and Consulate are not open to the ee ie 
. public; offices in the Soviet compound may be visited by appointment " ie 

only. A twenty-four-hour guard is mounted at the entrance to the Σ Ἢ: 
compound in which these Soviet installations 
ring the bell at this entrance at all nears: 
are permitted to enter at any time, b 

. away by the guard after normal hourg\ 
' during Septernber 1963, when τοι Ὧι 

8 located, Visitors τῇς 

ae 
. οὐδ 0900 to 1400 hourae 

O) 3. The Guban Embassy He Se are located in their " ει τ ae : “ ̓ ̓ 
ows compound, but these installations have separate entrances. - τ OY Ὁ ΔῸΣ 

| Vislters may enter the Cuban Consulate from 1000 to 1400 boura,  .. , ΄. 

«GAP 
-  @Exetudad tree gurrmstic 
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| ai 
a TE 

i Renae er 

" ‘—Bonday through Friday. Embassy worki are 0950 to 1703 
- nthe same days. Visitors tothe = owsver, usually 

. - . appear before 1400 heura. Those «< & mere alas In ofiect 
during September 1983. | S 

« or 4. Prior authoriaati ofthe Exterlor in Rs ete ὍΝ 
ἔν δ . Bavana fa required befo δὰ be fasued. ΟἹ occasion, :- 0 

᾿ wequests for permission ΓΦ ΤΥ the resulting decislong. - ἡ ates 

ες ate handled by cabla. The appl iNs οὐδ a visa application form. 2. 
᾿ς at the Cuban consulate. Cuban vidas are normally valid for threa -. .᾿.: τ -- 

Ἴ ae ̓  τ΄ ‘onthe from date of insuance. Visas may de issued on separate : 
‘. 1.” @heete of paper te conceal the fact that travel to Cuba was perornsee 
aes οὐ ὌΝ ane Saviets are » not BROwA te lanue aes ΒΡΕΙΒΙ ΕΚ ta Cubae. ᾿. Ἂν aR ae 

me ἐν ον 8. The Government of Mexica- recognises the δὰ δεῦτε asec? 
“r/ ..  ideatification document only. Mexican immigration officials do not - 
τὴν < gecegaize passport entries prohibiting the bearer's travel to Cuba, . a 
“.\ gf the bearer holde a visa valid for travel ta that country. Ameniment | 

of Mexican laws to permit recogaitioa of travel restrictions affixed by | : 

goveraments issuing passposte bas been nader. Soneinerasions buk ao oe ΕἾ = aed 
action thereon haa presecty been taken. hice se ἋΣ 

bee Toe "6 Non-Cubasa, ‘Secleding U.S. cittzeas, ΠΕΤΕΝ ὍΝ PP oe 
. |. ἡ ἤρου Cuba must have Mexican visas o tourist carda.. Depending ὦ : 
ε - on thelr outgoing flight times, non-Cubana transiting Mexice do not | 
# always aved a transit viea. The passnorts of all persons travelling 
Α' between Mexico and Cuba ara stamped in Spanish with the phrasea 
Ξ Ἐς ἱ Βῃρραγεσα for Cuba” ar “Entered fzora Cuba", as appropriate. All _. ane 

: τς ‘passengers, includlug noa-Cubans, ento exico fsom Cuba are © 
openly Ebatonrerned while their des 

Ret rs ΩΣ "σον neod a ἐπεὶ 

ἢ ϑοίπᾷ examineds 

i | « τ 
(Ξτ τοῦ ἢ Ricks J ἫΝ 

: 

wy : " Richard Hales ee ees 

. gs Depaty Director for Plans pene 
a Distributinns eas " ; 

δι ἄπ ἡ . Orige & Zo Addressee 

Z2«DDP 
1 C/CU REA, 
1 » C/CI/SIG. as : : ae te δος δι 
ΟΕ... ἜΝ ΠΥ πᾳ 

Originated By: CI/R&A/Hall: gwh . 413 May 1964 BP wha τ Ὁ 

; Based Ont MEXI TNs. 6 Mey 1964, I IN 77522 

ΩΝ 

: alc a a need 
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oa WH/SA 64-388 
08 May 1964 

MEMORANDUM FOR: Chief, WH/PO/ NN 

SUBJECT General : Debriefing Κρ βρὲ» 565 af AMMUG-1 
τ Specific : Duties of ORE! inthe Field with ands : 

— DGI officers are ὁ mw. © WIERD iting the granting of visas 
of agents of the DGL eh a Ce GE appearing at the Consulate 
use a special phrase to indicaté their relationship with the ὍΘΙ, 
{Source does not know the particular phrase used in every case. 
He does imow that agents from ©] Salvador in requesting visas ἃ 
always made mention of the name “Mauricio’) The DGi officers 
at a Consulate interview visa applicants to find out if they are 
agents. If the visa applicant does not use one of the indicated 

’ phrases, the DGI officers, instaad of granting the visa immediately, 
᾿ tell the applicant to return ina few days. The officer then notifies 

' Habana and requests authority for the visa. 

er 
δριοϊεδήρες ΚΣ Ὧ 

Orig &1 - Addressee CS 

. 1- WH/SA/ES@C 
1 - WH/3/ El Sal 

SECRET 

cggzgi2. 

‘REPRODUCTION === at | ΠΣ | | oe ον PAGE 319 
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Pte, ‘REPRODUCTION 
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pe BO Sere BS DEEHEI VV AAR? CONG NOTICE ae s+ MEAG sevsitt. SOURCES AN C498 METHODS inn’ on 8 [σε χΖ, 

phe War nrecy Gama tsecey 
Se eae

 

de Reference is rade to the attachnexts to ay 
. mescvendae dated 51. Sanety 296% ani 22 Σϑρσαωεν 150%, 

both of whehuks ξαφοσὸ ἐπξοχοαδῖφα ὑπ Chek. DORAR, 

in προ Cisy. Informmtion an tae actions of 
Silvia DoRAa on ber retura to wosk ab the Cuban 
Copmitabe on 25 Yovembir 1963, following her fivet 

interrogation try the Mexican authorities, is attached 
to this semersndas. ἔπιε item may ba usetal to tie 
Comisuion 44 the evalustion of Hrs. TURAN’ stery. 

δὰ 

ΞΘ are: , 
for FOIA even 6 on JUN 876 

Ἢ Ppa oe 
'δο1- 284048 

WAR ING NOTICE 

SENSITIVE SOURCES AND 
METHODS INVESTED sone ΠΞΞ5 

; ΩΝ a aes PAGE " 9 3 of = 

PROBED ο ἉἑΧἷὉ 
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REPRODUCTION 
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ce νι : ̓ ̓ bs εν Shigeo ᾿ς SECRET ΓΝ Novice εἰ 

al MCOS Jnvot DL VED 

ΡΤ ΡΥ φι ececued inten uphcevence 1a bie ciced Sercses aad 
Cunsuiabe In Mexico City, ned abated thas on her return te 
eS ee 1.51; Βεττὰ ΕΑΝ τος 

εψξϑουρισπμασυ καρ tn fon Hatvey GOULD tas ae pst ok a ; na es 
tha Mexice City press. This intormstion, waich seete to 
have deem curreptiously given to the prees by certain 

haa homiled Ais ose s% the Cube Conalate. 

Be the only nev Sten 35 the sccomb thes silvia Doms 

Sad 

nel of the D2an ie 

rexpesedon that QGXALD viaitea the Eamasy ealy to cet ἢ 
Wipe Se AS ΒΥ Se Oe en ee ἐν 

WARNING NOTICE | acl SENSITIVE SOURCES AND | bene ner ᾿ 
METHODS INVOLVED - -Beclassiticatien 

 AEPROOUCTIO = ᾿ μεθ 
a: ἐδ ὁ 
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1 rs 
᾿ 

ὅξος δὲ rae ᾿ : 
™ ° ΕΣ ἡ Ἵ . ἀν 

Qe se Mauo 

WS December 1963 

MEMORANDUM FOR THE FILE 

SUBJECT ; Lee Harvey OSWALD 

. Νὴ 
On 17 December Mr. a é CO 

anticipating a request from the Camitission, named by President 
Johnson to look into this case, for copies of Bureau materials 
supporting or complementing the report already submitted. He pro- 

vided me with the attached copy of portions of a report passed by 

the Legal Attache in Mexico City dealing with the Sylvia DURAN 
aspect in which it would appear rather clear that some United States 
Government agency was tapping telephones in Mexico. Mr. Papich 
inquired as to whether information in this report might be given 
to the Commission or whether this Agency desired to establish some 
other policy with regard to meeting the needs of the Commission. 

The matter was discussed with Mr. Whitten and he subsequently ad- 
vised that as a result of a conference with Mr. Helms and others 
in which he was directed to prepare certain materials to be passed 
to the Commission, he was quite sure that it was not the desire of ‘a 

' the Agency to make available to the Commission at least in this ᾿ 
manner - via the FBI - sensitive information which could relate to 
telephone taps. ὃ δὰ 

consultation with Mr. Angleton’ and Mr. 
Mr. Papich that when the Bureau is fa eg problems of this 

nature in meeting the needs of the Νὰ ἊΣ on, the Buxeau should 
not pass to the Commission ἀπξοχκ ον sy Agency, but should 
refer the Commission to the A ecli Por any Zonal information. 

It was mentioned to Mr. Ps bite : ΘΟ to meet the needs 
of the Commission in ang more complete report or 

reports ° 

Document Number 545 - \ (OY BIRCH D. O'NEAL 

_ .. ΕΒ 1978 Chief, CI/SIG 
. for FOIA Review on | ; τ ἶ 

. Attachment 

ἘΠΕ. | 

PAGE. of 

PROUD ὲὴ ““"- 
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_ PROMIBITED 
: ὶ ( 3. CLASSIFIED MESSAG* - 

: ὶ "JME SECRET 
TO εὕμεστου eet, are : aa ει - 
; DEC 4 1974 a 
i. FROM ε wexico CITY _ | MicroFitmep | ᾿ 

i ACTION: of 4 (wi/3 NOTIFIED ‘AND COPY SLOTTED AT μ NOV ὉΜ) 
"INFO. ε Bel, DOR, c/cl 2, γὴν» | EX sorte ani 

; : . : WS PG Sy is : 

! SECRET 2721492 τὸ ἐς 

IMMEDIATE DIR or Wy dai FEDEN 

oe | GY #1 - unit CUA } 

+ = “zara Τάτ μι68213. 
i BAF . ' ΔῈ appropriate. 

7 I. SENDING PHOTOSTATIC COPY OF TEN PAGE STATEMENT 8 SILVIA 

| puras’ oF TAINED FROY ECHEVARRIA BY HAND OF ROGER T. KINGMAN IN ἢ 

ENVELOPE ADDRESSED TO GALBOND TnUz NAWé. 

᾿ 2. ΚΙΝΌΜΑΝ ARRIVING AT DULLES AIRPORT AT 3839 HOURS 26 NOVENSER. 

| We WILL BE NET BY HIS WIFE, HOPES SHE WILL TELL HIN WHAT TO DO WITH 

: ENVELOPE. | Ps 

i 3. SORRY NO TIME TO TRANSLATE STATEMENT. ΩΝ ὦ 

' 4s ALSO INCLUDING 22 μονεν δε ζέυτδι CA 

EMPLOYEE) TALK: TO UNKNOWN ail λον ἀφρὸς 

1 SECRET 

c/S COMMENT? “DISSEMINATION APPL ἐπ δὲ PFLOOR CABLES; | 

ΕΠ ΠῚ 

version Sylvia Ouran's Stace a is vo 
sre λῷον ested oe care table a ρῶν tae ee i 

ee oA τ Document Number '73- G15 | . 

ὃ. joo. a ἡ: ι: for FOIA Review on
 APR 1976 . Pel λ ἼΤΩ 

[ΠΝ πον 
PROUBITED ast 
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AN 27, 1963 

aoe = Horton's retum tonight εἰ & : 

some items I mentioned to you in 8, (8 
items are attached hereto. I a τὰ τ 
translate the longer one of t eas 
been very rushed. 

ne mityto send you 

es of these twa >. 
had the time to ~~ ~~ 

past few days we have 

) EN 
I've had no time to give to POSE his visit and Alan has had 

almost no time with him. We do hope, however, that he has been able to 

get some idea of our Station and its work by his talks with the varions 
officers who have been able to spend some time with him during these two 
days. 

Perhaps when we are little less rushed, he can returm to Mexico for 
another visit. 

We appreciate your quick responses and good instructions in the case 
which is taking most of our time these days. 

Sincerely, 

Distribution: 
Orig 2 King WY 

¢ ἧ ἧ Τ' : τὰ aa ilvia DURAN Ῥω ὦ 

1: Louise CALDERON Mods oO ! ὌΝΟΣ 

Document since 58ο- (073 “A 
for FOIA Review on NOV i977 

ener SE 
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1. Memorandum to Howard P. WILLENS from W. David 
SLAWSON, dated 4 February 1964; Subject: Letter 
to the Central Intelligence Agency (CIA) Posing 
Certain Questions on their Letter to Us dated 
31 January 1964. 

SeSRET 

TABLE OF CONTENTS 

2. Memorandum for the Record, dated 27 March 1964; 
Subject: Tentative Conclusions on Lee Harvey 
OSWALD's Stay in Mexico oe Visits to Soviet 
and Cuban Embassies. 

3. Memorandum: from COLEMAN-SLAWSON, dated 2 April 1964; 
Subject: Mexico: Questions Raised by the Ambassador 
MANN File. 

4. Memorandum for Record, undated; Subject: Intercepts 
from the Soviet and Cuban Embassies in Mexico City. 

Monaro RD RIE Reape cated 

ΠΝ 

REPRODUCTION 
PROWIBIMED  -—«SEGRET. 
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‘ | ee Pa 7 ! 

31 Jul 78 

| NOTE FOR FILE: 

TOP SECRET DOCUMENT DTD 22 April 1964 by the 

authority of the National Archives, Marion M. 

Johnson has been regarded to CONFIDENTIAL 

Date of authority 3/25/76 

REPRODUCTION Ὁ 
—PROMIBTED 
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~ REPRODUCTION 

ine Ete 5. ᾿ ae Bey % ag n 

GIS ols Si ἴο erties Sty 

‘ On ucimesanu, oe TED... unarpd P, Yillens, 

ef Bo. Vilitam @. Goleman, dJy., and Me. W. David Slavson, ΔἸῚ oc: | 
% 

the start of the Caamissiona, Plew ἤρου vashinetena, De Ge Ge: 

fivatco City. We. Coleuan returned on Sunday, April 12 and 

“Er. Slaveson and tie. Yiliens re sturned en an airplane leaving 

cakes Jity αἱ about 3:20, Honday afterncen, April 13. This 

_memoranvum will bricfly swauarlse this trip plus some cf the 

tectin ws held in preparation for 1t 

30:20 διπὶ to 21:39 o.m, 

Miliecns, Colecan and Slavson wet with Assistant othe 

® 

avetury of State Por Latin American Arfairs Themas Hann, 

Mo. Themaa Farlicnhn eof the Oorfice of the Lezal Adviser for the 

state Cenirtrent, and tuo aides to ὧι Hann in Hr. Harm's 

office at akcut 10:20 a.m. Assistant Secretary Nana uns 

Asabassader te exice at tne tania ef the assuzssiniticn and 

personally diy “iar QED Daou eft fort and our relatiois 

with ὩΣ ig Hoxiean 2 

the new of the ppm τος reached” ἐἰδῖσο City. ἃ copy 

PoP See | [ Δ. 
re ee aT waa ao 

ἐπ 58 

Rerun ΞῬΡ̓ 
ig. 

oe 



ΝΈΕΣ ϑϑῬ..: 
a -κε--- 

ne ee) 

@ ᾿ »νἌ 

of the file created by his efforts, consisting of telecrams 

between Mextzo City and the State Department in Washinston, 

had previously been. forvarded to the σού ἐπὶ ors The nurpose 

of our meeting with Ambassador Mann vas first, to inform hin 

of our intent to go to Mexico and discuss with him our propose 

actions there and secofRigyt ἈῊΡ ᾿ estions with him 

about his thoughts wal NOI | : WNeatate ly after the 

! 

; assassination. | ΡΠ | IBITED 

The file turned over to the Coumission by fmbassador 

Mann contains statements of opinion by hin that Oswald was 

probably involved an Fa] sinister fashion, especially by way of 

LAKIN ἃ VERDE, Wien une Cuvan Emoassy 1m MexX1co ΟΔῸΝ OY ἩΔΏΣ 

some other Castro agency. These susuicions were reinforced by 

the allegations of a certain "Alvarado" who at the time ν᾿ 85." 

being interrogated intensively by the Mexican authorities and by ἡ 

neopenentatiwes of the American Enbassy in Mexico City pecause 

he claimed to have seen Lee Harvey Oswald take $6500 in 

American bills from an individual in the Cuban Embassy. We 

asked Ambassador Mann what particular evidence aside from the 

Alvarado assertions he had for these suspicions. He replied 

that he had wun or EE general feeling "in his guts" that 

TORT ~ ‘carried out ΞΕ | | 

εὐ OP SECR 

Castro was the kind ot lk 

| ie ort. τ ἘΠῚ 

EEE “-ο---.--........ -. ᾷ - ΜΕ ΕΟ ΘΘΎΞἙΞΞ Ξ ae ee oe 
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kind of ruthless action, either throurh some hope of gaining 

from 1t or simply as revenge. Tie Amoassador added that not 

even the allesations of Alvarado or other rumors which may have 

‘been current in Mex REPRO TIT money had been 

given to Oswald were 5 Suspicions, since 

the Alvarado ariecation RATHER pot? | a day or so later 

but that the fact that Oswald had visited the Cuban and ee 

- Embassies in Mexico City shortly before the assassination, which 

“We had learned from his security officers at the Embassy, plus 

_ what he believed about Castro's character, seemed sufficient to 

‘him to raise the gravest suspicions. Later, he pointed. out, 

when he had a chance to listen to the Dorticos-Armas intercepts, 

his suspicions were strengthened. 

Ambassador Mann knew of no contacte by Oswald with 

anyone in Mexico City other than his visits to the Cuban and 

Soviet Embassies and his staying at the Hotel del Comercio. 

Ambassador Mann said that our intelligence took and was still 

taking photographs: of both the Cuban and Soviet Embassies 

whenever anyone left or entered their main entrances, at least 

during the normal. - on Monday through Friday, 

j εἰ θυ  ῶΣ without 7 " Ἵ 

“Ὁ ΡΞ 
during the daytime wh 

εἰρη! ne ae ee 
eee, π΄. 
PROBED ἑΔτὖ ᾽ wi i 

Bee a aaa ere 
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PROBED 

The Anbassador said that he had been kept informed 

of the Silvin Duran interrogaticn thrceugh his aides, Clarke 

Anderson and Winston Seott. “He learned of it informally, 

that is, Anderson and Seott reverted crally to him as soon as 

ij EEE if ἢ at “Gobernaciton" they received from AER 

any news about how the tne ἢ WW ® ogressing, 

eo In response to our NOTIBITED .. the Anbassador recom 

‘mended that when we got to Mexico City we should work through. 

the representatives of the FBI and the CIA at the American 

.Enbassy and, through them, with the Mexican officials they 

“- 

RE rE EES ο΄... ͵... .....-.... τον 

recommended, but that we should do all of this as quietly as 

possible, without «ny. nevspaper publicity. We also asked 
y * Seen 

Ambassador Mann to what extent it was known in Mexico o city 
ee ee ee ee 

that the Hotel del Comercio was a headguarters for pro-Castro : | 

activities. The Ambassador replied that it was not known : 

Rui OR fee 
ee ‘eireles.  PROLIB BIT 

Ambassador Mann said that ᾧ (TED... ane te from his Enbassy 
ae 

generally at all ε current only in 

which had previously been forwarded So. there the Commission consti- : 

tuted the entire rile which was in existence on this particular _ Ἧ 

subject, with the one exception that it may not have included. | 

sma Ὁ cuu3t 58. ̓  ᾿ | , a Ee, ς | ie ̓  

PAGE | ae ee 



were unduly rash, Kr. Slawson re 

ae ee a Ce 

the report fram the FRI referred to therein, We confimsed 

that it had not ineluded thet report. We said that he uas 

sure that this report could be ob stained from Clarke Anderson 

in Mexico City, 1f we thouzht it was necessary. In resronse to 

ἃ similar question about the "Alvarado" file, he replicd that 

CT i autherities 

" probably 6 

any additional papers ¢ 

that might be in existence 

‘ebtained through the CIA PRCT HER speak to Mr. Scott 

about this. He said that he had never seen any papers or 

. formal statements by Silvia Duran; all his information about 

wnat she is supposed to have told the HNexican police was 

ragnliager hw yore AP raukh thranch hia atdad Saakh and Andepa sp 

Ambassador Mann was then called out to another con- 

ference, for which he was aiready a half-hour late. As the 

mecting was breaking uo Θ΄ asked tir, Slawson whether, with the 

benefit of we EPC Commigsion starr felt 

| that his recommendat | Ne after the 

assas sination had been Te. we thought. they 

pii t 

tization of the specific allegations of Alvarado had shown that 

they were in all probability a fabrication, he found nothing 

in what tne Ambassador had done to have been unjustified, in 

suu3g1sg “Ὁ asa 
COPY: NO. τ 21 

hat although the inves- 

REPRODUCTION 
PRORIOITED 
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view of the fact 

Cae ᾿ | 
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Ce ee ὦ ἀμαπῶ 

5 known to him and his assistants at the tine 

ness of the occurrence, " "" view af the ext π᾿. ie ion 

230 De Be 
ote 

AG 3:30 in the PROMI ΠΝ. ie Mitten of the CIA 

cane to the Commission offices ang conferred there with 

Slawson, Willens and Coleman, 

- Suggestion a by Mr. Richard 

weeks previous, in which he had mentioned that it would be a 

= good idea if a representative of his agency met with those 

ΨΥ 
ἄτην a ap any emt wae προ sem wy mee 9 κα» OMNES ines DAP wets et 

This conference grew out of a 

Welms of the CIA about tro 

sate eran etree ng RR GT 

2 nw mame omape ares Α νὰ σεν όταν pene dade mo FUP R aoe ἃ 
Tae tary, 

properly advise us of any last-minut : arrangements and properly ᾿ 

. We discussed Τὴ ther 

alert its people in RESoan of our arrival. a ay 

: ODE TION... to Mexico - eS 

officially and openly 6 ΒΘ ΙΒ): to, and Mir, Wit ten 

-offered to make arrangements to get usa into Mexico completely 

unnoticed 1£ we desired to do so. We told him that we did not 

want to try to keep the trip entircly secret. We would do our 

best to avoid any kind of newspaper publicity or public 

announcements. We intended to intreduce ourselves at the 

REPRODUCTION — 

6 
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the cia Chie? for hexico, 

Motel at about 8 215 and later arrived at the eal coal at about 

REPRODUCTION 
= = PROLIBITED 

ons om ae gee 454 Cunt 

Pabassy and te Mexican efficials as wiat we in fact were, 

represcntitives of the Conaiscion,. 

4tten said wee Hn ΠΗ. Winston Scott, 

ing with one of the 

top foreign dpcratives in their en danization. He said 

that the CZA would give us complete cooperation. 

We outlined to Mr. Witten cur entire proposed plan 

once we arvived in [16] cneral terms, and asked for his 

> comments on how bent_to_achieve_our_gogis. His dard in every mmen’sS on now = 

instance was that we should deal on the Sper with ue, Scott. 

MALLE ὑμῶν Wiel τ prupvewd Juicy nas a very Buu Ades 

He repeated wnat Er. peel iif OIA had εὐ a while ago, — 

that there is no sub ἡ ΠΤ GN {ΠΝ fficer" being ἢ on | 

the spot." Βι. 1 _ , ᾿ | 

- APRIL 8 ? | . Ϊ 

O335 oem to 7:00 p Dells 

Our plane was sche duled δὰ ‘leave Washington from 

Dulles Airport at 9:30 in the morning and accordingly all three 

of us mot at the ¥ ‘ashington Air Terminal in the Albert Pick 

Cu03161 
ΠΝ πὰ ον 
δι ΣΝ ἘΣ ΩΣ 
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9:99, HNovever, weather and technical difficulties held up 

the plane in leah EDD RODE ero the ercund 

in Vachinston until. almos Ὁ Ὁ tne afterncon. 

After a eal ΠΗ... we arrived in 

Mexico City at about 5:00 p.m., Mexico City tine. We vere met 

as we came cff the airplane by a representative of Eastern 

: Airlines, Mr. Jorge Villagomez, “who addressed each of us by 

name, gave us his business ecard and cased our way through 

- Mexican customs. An unidentified man approached Me. Willens 

“and asked 1: we were from the Embassy. Willens replied that 

we were not. The individual asked if 1t was true that people 

yere conins to investigate the asgassinatiou. Willens refused 

Φ 

-“τ- τ τσ a ae 

-.----.... 

------ὄ.-ὄ. ee 

to confirm this report. Me. Colexan had some minor difficul- 

ties with the Mexican Immigration officials over whether or 

not he had been vaccinated recently, and in the course of 

discussions on this the Eastern Airlines representative men- 

tioned to the Τὶ sages something to the effect that. 

Hr. Coleman was. a- ΡΠ ΠΝ. ΝΗῸΝ Commission. . 

This comment could nav PG ie bi ; ia by the person who had | 

approached tir. Ulliens, who in BL ntine had walked back 

towards Me. coleman, If all this occurred as we “suspect it 

may have, it could explain why there was an announcement in tro 

aoc ὦ Se meer 
eer et 

$5 FO ee ne ee eames πεν σον σα ΕΘ mee enact sma eerie © 
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of the Mexica City af the following mornings naming 

ΣΠΉΓΕΒΊΘΗΣ inl 

Just inside the airport terminal we were met by 

us and stating that 

tr. Clarke Anderson and Mr. Rolfe Larsen from the American 

Enbassy. These men were later identified, respectively, as 

' Chief of the FBI in Hexteo City and an FBI agent temporarily 

‘assigned for duty in Mexico City. Anderson and Larson took the 

. three of us to our hotel, the Continental Hilton. 

: : . 

᾿ At 9:00 “a ΠΣ ΤῈ met in the FBI offices 

| at the Enbassy with Mr, Larson and discussed gencrally with 

him the progress of the assassination investigation while we 

were waiting to meet Ambassador Freeman, Clarke Anderson and 

Winston Seott, the CIA Chief in Mexico City, were conferring» 

with the Ambassador and briefing him on the Nexican aspects of 

the assassination investigation. Ambassador Freeman had been 

at this post only two days, having just presented his ere~ | : | 

‘dentials to the President of Mexico on Monday, April 6, | 

9 
TOP SECRET 
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9:29 a.r. to 9:55 a.m. “ὦ Π 
cece 

We met with the Aiubassador at about 9:30 in the 

morning. Fresent “HEP ROPEC TION: the Ambassador 

wore Minister Bocnstra, PROEISITED and Clarke Anderson. 

ir, Coleman explained in ist ΙΝ terms the purpose 

of our trip, He said that we wanted +o learn as much as 

‘possible about what investigations were currently being carried 

out, with special emphasis on the Hot-21 del Comercio and on 

- Oswald's northbound journey out of Mexico City, and that we 

wanted to gecide unon and Anit date whatever new lines of invcse 

PACT me ΡΟΣ Ἐν Sere eerie Seo ὙΝ eonncsticn che ἘΣΣΙ 

into these investigations, we wished to. satisfy curselves that 

everything reasonably possible was being done and, in additica, 

we wanted to become as current as possible on evidence being ἡ . 

produced. Also, ue hoped to make contact with one or more 

Mexican officials so as to learn directly from them what part 

they had played in +H ap ATE Blin. and what they 

had learned that vs BQ of value In particular, we 

Pe ROR UBT ED sou what Mes. Silvia i” 

Duran, the elerk at the Cuban Inabas Sy who dealt frequently with 

wanted to find out 58 ἢ 

Osuald, κῃ ev. Finally, we hoped to make arrangements Fake ‘and 

SOO ea ἘΝ MEPRODUETIN - PAGE 
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and perhaps accor. ἴῃ ἐπ 

obtained in Mexico,. ἮΝ rain 

“ΡΜ. 
“1.1.1 

SECRET Tor 

of our evidence 

Nhons or by invit- 

ing witnesses to appear PROGIBITED Ὁ to testify. 

Mr ® Coleman added that we hoped in all this to be 

guided by the counsel of the. Ambassador and his staff, because 

we did not want to do anything that would disturb the good 

. pelations of the American and Mexican governments. 

Ambassador Preeman replied that he and his staff 

“would ccoperate completely. He said that he saw no objection 

whatever to our talking directly to Mexicans who had some 

information to contribute, but he felt that this shavld be done | 

only in the Embassy and only on the clearly stated basis that 

- 811 appearances and testimony were totally voluntary on the 

part of the Mexicans. 

Ambassador again said that this would be fine and he asked only 

that we work through his staff in setting up appointments, etc. 

Tae Ambassador pointed: out that the taking of formal Senostetons 

in a foreign country eould be a very difficult and technical . . 

PROHIBITED 

As to speaking to Mexican officials. the 

assy 

᾿ ΕΒ. and Anderson felt 

«- 

1 
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that our seeing Silvia Duran vould be a highly sensitive 

matter and that 1t should be discussed fully with the Mexican 

officials, but they agreed that it did not differ in principle 

from our seeing other Mexican witnesses » L.e., the Ambassador 

approved so long as R ΠΕΡ can Embassy, and 

made clear to her tha tirely voluntary. 

There then ΡΠ ΠΕ. of views on how besi: 

to approach Mexican officials, what Mexican officials would be 

_ most valuable for our purposes, and the general substance of 

our work. At about five minutes to ten the Anbassador ‘had to 

excuse himg< iy for his feito staff meeting. which he had calicsd 

; for 10:00 a.m. 
ae ee ter cate arene a eres ee SENSO Sl nw Snutnnreretnigenterees ........ we gn momen = et 

x 20:00 a.m, to 11:00 a.m. 

Willens, Coleman and Slawson retired to the office 

“that had been assigned to them at the Embassy, room 510, to 

the Ambassador and Generally to © discuss .the ἸΝΝΝ “1. ' ἴ 

draw up outlines for NE P Ν Ὥ ἢ “ ῃ ith the FBI, the Ἢ 

CIA and he. Boonstra. PROEIBITED - 7 4 

11:00 a.m. to 1:45 p.m. 

Mr. Anderson and Mr. Scott came to room 510 after 

OCT fem 
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~ would simply involve ij 

" REPRODUCTION 
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ΟΡ 8 5 CRET 

the staff mecting had “Υ We agreed that τὸ veuld 

confer with ilr. Anderson immediately and niect Mr. Scott later 

in the day, at about 3:30. Mr. Anderson was welcome to come 

with us at our meeting with Mr, Scott, if he desired to do so, 

and he said that he would make up his mind on this after he had 

conferred with us, because he of course had-other work to do 

and would not want to attend the meeting with Scott if it 

N€ ΠΝ ground he had 

. aera are 3 PRORIBITED 

Mr. Trent had been the agent primarily ensaged in tracking down 

‘lear that he actual 

Accordingly, we met immediitely with Clarke 

Anderson in his offices. He invited Rolfe Larson and a Mr. 

Trent to take part in the conference. Mr. Trent was also an | 

agent of the FBI temporarily on duty in Mexico, — 

One of the topics of conversation vas Reverend . 
ene β΄ , 

Ss 
Albert Alexander Osborne, also known as John Howard Eowen. | 
ee θεοῦαθθι αἰ εν νι κότϑο το ῖτ τ᾿ 

and talking with Bowen, although Larson too had been somevhat 

involved. Briefly, the agents described Bowen as an elderly 

white haired gentleman who was probably engaged in some kind 

: ee aS ceca “2 i 
foi del - ~ ον απ Abadi RL ae cet 

i τ of violation of the BED ἢ his fund raising, because it was not 

PROD OE TION se το for religious ie 

i 
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ey 

purposes, at least of the kind he represented that he would 

use the money for, *REPRODUETION as somevhat 

unstable mencally. 

approached Bowen he re PIDIA) aS ees Osborne,” and the 

reply was that he, Trent, 

Osborne, wa: Bowen, 

frent ΠΤ yhen he first 

must be mistaken, because he, 

Osborne then went on to say that he was 

- often mistaken for Osborne but that he had not seen that other 

gentleman in some time, and believed he was in some other 

section of Mexico, ete. 

‘eff very well. 

that he was really Osborne but that he often used the name 

‘Bowen. 

react to being asked or compelled to appear to bestity before 
a eee ΟΝ AANA te entiation Nanni ater AAD Cree ΟΣ σι 

the Commission or a staff member, Trent and Larson were 

inconclusive. 

they were not sure. 

then Seecraped the procedures the Mexican Tanigre tion Author- 

ities were using in dealing with Osborne. 

It was not until later 

When asked directly how they though: Osborne would 
a A τ “ππε͵ττπττ᾿ a 

They thought that there might be trouble but 

Trent and the other FBI representatives 

Trent said that Osborne carried this. 

that Osborne admitted 

lt (il a af Sc aan ee 

tae ee nei ὦὄὌ ΝΥΝ i 

In sum, the author~ 

ities had not acted as yet to deport Osborne but they believe | | ‘a 

that they had sufficient grounds to do so at any time. In the 

meantime they were REPRODUCTION’: were questioning _ 

him: occasionally. aa) 
esentatives felt that if we | ! 

noo oe si H ᾿ 1} ον 

oad Uh ee 

τ 
}Ὲ 

ἐτππσοθσοΘΠἘέιςιο ᾿ : - ae τος. 

\ 
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wanted to pu: im it, REP Pi RUCTION: Νουα ceport 

Osborne quickly. PROB 

~ PNGHUBITED 
The discussion then continued on to other investiga~ 

tions. Larson pave a detailed summary of recent results of 

. the investigation of Oswald's northbound travel on the 

Transportes del Norte bus. τ ‘will not go ληῦο. what he said 

" here because it is now reflected in an FBI report in the pos- 

‘session of tie Commission. We advised him to include as much 

detail as possible in the reports which he sent through | 

‘channels in Yashington to our Commission because the detail 

which he had told us orally seemed ts fit what we knew about 

Oswald's bac!:ground and was therefore ‘valuable as confirmatory 

material in the overall picture, even though it perhaps seemed 

important to Larson. We then supplicd various details about 

Oswald's background and character which might assist Larson in 

. interrogating witnesses in Mexico. Larson, Trent and Anderson 

agreed to include ἡ 1 ἫΝ future reports 

from Mexico. 

Larson and EROS ΤᾺ into a discussion of 

the Hotel del Comercio invest ion. Here, it appears that the See ραθς  ςπρή 

conclusion of the Mexican OE ται ΤΣ hotel 

" REPRODUETIC 
TED 
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-after several interrog 
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ee ey 

renenbered Csvald and that the only tvidence of saline 
Dp ig eae 

there was his name ὁ Reo ih ANE rect. Lerson, 

ΠΝ 
ῬΑ ΤΟΣ ING : ἣν the maid at the 

ene TAY 
-. Ὁ 

hotel did remembor cao BR Ρ εἶν some bits of 

information about him. For one thins, Bhe, as did other wit- 

nesses,confirmed that he was alvays alone when she saw him. 
ene 

_: Purther, she said that he invariably had left the hotel before. 

’ ghe cleaned his room at about 9:00 in the morning. Larson had 

‘also found out that the proprietress of the little restaurant 

- next deor to the hotel vas able to ijentify Osv wald, although ee eee ee ees 

Larson was not complictely certain on how: much sne really 

remembered and how much she may have picked up by suggestion | 

from newspaper reporters. Anyway; ste has stated that Oswald 

frequently ate lunches and dinners at her restaurant, that he 

invariably ordered very cheap meals, that he always ate alonc, 

and that he was not able to converse sufficiently in Spanish 

‘so that he really Iznew what he was ordering when he ordered 2 

meal. For example, Ἢ often refused soup and dessert, 

apyarently believing cee PROD HOP AO although oa 

Various other investig 

Ὅν, both items were me PP as cost o i meal ἢ 

ΠΕ}... Oswald and of places — 

| where Oswald may have been in Mexico City were also touched upon, 

26 

TOP SEGRES 

PINT, ees 



PROWIBITED 

TOP SECRE 
—_— ὦ oe ae ae Ma EN δε 

such as the bull fight arensz, the jai alai games, and the 

places where he may have purchased tourist items. For 

example, Larson and ἘΠ another one of their 

agents had questione ed silver shops in 

an attempt to locate ΝΙΝ ΝΙΝ wald may have purchased 

a silver bracelet inscribed et The response had been 

- negative at each shep and subsequent investigation has shown 

that such bracelets are probably not sold in Mexico at all 

because they are made in Japan and the duty on importing then 

‘Ento Mexico would make their price non-competitive with local 

products. 

We then asked what was the status of the Gutierrez 
a 

investigation. Trend and Larson and Anderson all agreed that 
SS IEE oer ee ee ie ee es iy Te ως τ 6048 ταὶ 

Gutderres was sincere and was doing all he could to cooperate 
a «ee ea “δι ----- «- 

with the investigation of what he claims to. have seen, In . 

fact, Gutierrez has spend a considerable arcunt of time trying 

to get more. valuable information and he has never tried to 

reseive any convenes PRODUCTION weakness an 

Gutierrez’ story, accord i} he aaa IG ἀνα is the 

identification of euat Pau ΠΕ dhe | Putterres has failed . 

to identify Osvald as the man he saw at the Cuban Embassy 

receiving money when shown a picture of Oswald passing out 

17 
POPSECR E T 

i nS Soman  ΞΞ ΕΕ 
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Fair Play fer Cuba eae Gurin; the sume 

‘of 1963. Gutierrez says that, he never saw hig man in prefile, 

aly δὼ the rear ana DD PAG mall from a direct feruard 

view. His best picce of identification is to the automabile 

he saw "osyold" and the Cuban enter just outside of the 

Embassy, Even here, however, assumi:; that his deseription of 

the automobile is completely accurate P there are probably 

: docens of such automobiles in and around Hexico City. Renault 

4s a popular make of car in Mexico, end the color described by 

oA Gutierrez 4s a popular color. One automobile answerins this 

| Gescription and frequently seen around the Cuban Embassy has 

been located, but it is still resister ed under the name of the 

man who owned and sold it several yenrs ago. This situation is 

apparently ¢ortneon in Mexico. Mezicaus often resister a car 

under the name of its former owner 1n order to avoid paying ἃ 

gales tax on the transfer. However, investization 19 continu- 

_ing to see if the present owner of this particular automeblice 

can be located. In addition, a constant surveillance of the ; | 

Cuban Enbassy and it | Jn being kept, te spot this or : : 

similar car, and if REPRO ont investigation will : 

be carried out. ee — PROHIBITED 
| 

Slawson then mentioned that we had brought with us , 

from Washington all the items of physical evidence thich might | 

a Ων ΟΣ 
_FRORIEITED ae Rae BE 

i peace ee re, pl ia τρῶν ids tne Mee Sole sa Sn νος ες ἐϑνίαξ, ξ ν ρνλας ees 
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4 
relate to Hexico. It was agroed hat Slaysen and Larson would 

go throuvh these items later. Ve then inquired as to our 

seeing the reports REPROD ΘΝ of the FBI in 

Mexico. Anderson =o ΝΠ hat these yere open to cur cxami- 

Ray aT ΠΕ would show us . 

‘whatever we would like to sce, We agreed that we would look at 

nation at any time an 

particular reports pa as the occasion warranted. | 

Silvia Duran was then disc igsed. It eppeared that a a se ; 

her signed statement had finally been obtained from the 
- = ᾿ en 

. Mexican Police, Previously, the existence of such a statement 
nS 

& πο τ a ee τον 

had not been known. We agreed that we vould see that later in 

the day or tomorrow and. that it would also be rorwardea through i eT : pe δ  δεῖδυῶν 

channels to the Coma zston in Was ΣΌΟΣΙς, Ve ἘΞΒΠΒΒΕΖΕΘ that 

ye wanted not only a translation of she statement but, if 

Cc eee nee ate ae nore pnt 

pe nn 
i 

poss ible, a copy of the statement itself. The FBI representa- 

tives described Duran as best they could, basically, as a 

"Mexican pepperpot," >" a devout communist, and "sexy." (The CIA 

later showed us 5 ch substantially con- ! 

firmed this deseri REPROD TION. would be the best μ 

‘approaches to our © PoP RG TTT Ba Anderson felt that : 

this “would be a touchy point but agreed that we should try to _ ᾿ 

do it if we could. He ἐρουρηῦ that the Mextean official that 

we should see eter this as well as all ‘other pepects of our 

---οὖ».-οα...... RS a es, 
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investigation was Luis Echevarria, Acting Secretary of the 

intericr. anderso hat he was well acquainted with 

Eenevarria and REA COUC HOR: 1 with him, as Ἰ5τα 

Winston Scott. PROMIBITE a ; D 

Willens, Slarson and Coleman each εοῦ the impression 

from this conference that the FBI in Mexico City had been 

Ὁ completely frank and open with us. So far as we can determine 

. every question we asked was answered without an attempt at 
-- ee 

_ evasion, and much information volunteered which we had not 

- asked, Both: Larson and Anderson give a very good impression 

of competence and Anderson's knowledce of the details of the. 

assassination investigation was especially ampressive since 

his duties are primarily supervisory. 

The Alvarado investigation was also reviewed. Clarke 
an aaa Raa RE 

Anderson said that he was present at the Alvarado interrogation 

which was taken under a polygraph machine. The polysraph 
aan nel . 

operator, who did not speak Spanish, stood behind Alvarado 
: : : ; Ϊ 

when he was fastened to the machine and oe to various Ἵ 
ἢ 

ΩΝ 

sea would then ask PRL a question in Spanish. 
| 

« ΤᾺ response ay ἢ ion Anderson replied . 

that now that the investigations were more or less complete | Ἂ 

. 90 
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his expert opinicn was that no foreign conspiracy arising out 

of or connected with the territery of Hexice existed in con- 

nection with the ass @ said tuat he felt that if 

such had existed, “RED inlet GIN not have solved 

it by this time, they 48) ig iwi fs e some firm indication 

that it was in existence, wh (eT en were in fact ; 

. dacking. We asked Anderson how many different allegations οὐ 
.----. 

᾿ς eonspiracy hed been received by his office and he : replied, sin. 
ve eue reenewneenge st Sesame ee oe ---------.... 

A τον neem 

These were: the Gutierrez allegation, the Alvarado allegation, ———— - 

‘the_Diaz Verso Verson 1 allegation, the artino-Ro ja allegation, the 

Letter from Victor Cohen, and the allegation conce rning the 
greene memenn τον τ caemnamaaenane meee #5 = "- mee ae me ee ps tree tener ate 

oC lL 
Sear fa nd Vie ἢ genwnen Ὁ swe 62 dane od on do Blan ἔν Ἔ acer aen a omen eg ms dalam San τὰ ew 

Vie amg af ποτ τα τ Ὁ. -“--.« awemwtisewasese WeseeewmgQgwIsee® Wee eds bh aS 

----...οοοἘ.Ἐ....-...... ....-.......ὄ ........ ς... 
er er Settee SEs 

Teme ae eee cncine, 

serious and that, after edie; 2 ‘the only one ‘that. still seened 
— 

ict was wut eerie : eodereon pesaisy agreed. 

om. to 6:00 3220 mM. 
: » Ἂ 

After lunch Die three of us went to Mr. Scott's office, | 

‘ane were there δ 7 Alan white: The 

eoatersnce was begun ad # us 8 complete . 

narrative of the CIA's PROGID ΕΝ with Lee Harvey | 

Oswald, beginning. in September 1953 when they first picked up ! 

‘4nformation that Oswald had appeared at the Russian and Cuban , 

21 7 oe 

ἀνα ὄψα. Gea exe Gwen CER ὡσὰν ate oe 

39 « 155. 

PROBED δ ; eet a od 
a nesneatt agers sees ee deme eee ee ee eee ee eee ee sae Sree NOS g tt ae: Β __ βρβντανασεξριρττοσσς sere) ei ans ote RN a ar ον ποτ EEOC A πα. 



eee ἔ; ( 

aa rian 
“Ἢ το ΒΕ 

ΤΩΣ ΟΥ̓ his narrative . 

that he intended to make a complete disclosure of all facts, 
oe eee gee CO 

ccc mee A ee ne ee ee 

Ancluding tho sources of his information, and that he under- 
πο ὍοεοορΡ.οοοοτ-ςς»ς....ο eastern ὁ ὃ ee ee νειν π᾿ - . eee Ἶ ace | es ee eee eee a 

stcod that all three of us had been cleared for Top Secret 
5 ἜΘΕΣΙ cement ae ΡΝ ΡΟ ὙΠΠΤΟΝ ΟΝ ΞΟ ΠΟ ες. 

and that we vould not disclose beyond the confines of the. 
LOL LL LLL TT Et PA A I IL ETE, 

Commission and its immediate staff the information we obtained 

a +5 ἵ᾽ ΝΕ ! } Kah Vie ΓΎΠΚΝΗ ᾿ : -τἴ h him without ΡΟΣ ΒΗ τὴν ἢ ΕΞ Superiors in 

- Washington. -We agreed to this. 

Mr. Scott's nar OGIETED, took a rather long 

time to complete, and we interrupted him at many points with 

throug, 

specific questions. During the course of the narrative ve were 

Βηο the actual transcripts, plus the _translations ᾿ ὋΣ all the 

Petephoue in terceprs savoived, 50 γ8 were also shown ‘the reels 

of photographs for all the days in question that had been taken 
secretly outside the Cuban and Sovist Embassy entrances. 

Me. Scott's narrative disclosed that the CIA's action immedi — 

ately after the assassination consisted basically of alerting | | 

all its confidential sources of information throughout Mexico ! 

to imacdiately channel all information into their headquarters, 

and of compiling as complete dossiers as possible on Oswald and | 

everyone else tnroushout Mexico who at that time the CIA knew — 

had had some contact REPRONUE ΠΝ especially ; 

Silvia Duran, wio. because 5 been having an 

TOP SECRET 
Ce 
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affair with oe the fexmer Cuban Ambessador to Mexico 

and presentiy the Cuban representative at the United Nations, 

had previousiy been of substantial interest ‘to the. cIA, 

Eusiblo Azque, Duran's superior at the Cuban Embassy, Kostikev, 

a KCB representative at the Sovict Embassy, and others, and 

conveying this information to Vasnington. In addition, the cz 

worked closely with the FBI and with the Mexican authorities, 

especially on the Silvia Duran interrogations. Finally, 

‘Mx. Scott, along with Hr. Anderson, was in constant contact with 

“ Ambassador Mann, to keqt Rd) RT ET AE) RSet 2° on all 

' 4nformation coming in PAG other RED 

{1} 
Scott pointea out tnat nis heauyuarters naa picxea tp 

a the name of Lee Harvey Oswald from commerclal radio broadsasts 

| and had begun compiling information on him from its Mexican: 

files even before being requested to co so by CIA in vaskhincton. °. 

fll his men were taken off any other assignment they may have 

been on and told to concentrate solely on the assassination, 

All the persons previously mentioned who might have been in 

contact with Oswald, plus other people who in Seott's opinion 

misht possibly be involved, were put under surveillance. This 

included, for example, the Cuban Ambassador and all known local 

ou liaison ves 
} 

+. AN by Echevarria - 

Cuban and Russian intell 

‘set up with Mexican offi 
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to the ition ean Tnbassy at this time disclosed thet Echovarria 

and President Lopez Mateo had orderec’ the Mexican border 

closed for travel both ways, without having been requested to ἡ 

do so by the American En S id that the border 

Closure was so thoroush ΤΡ Hai children were 

trapped on both sides. PROHIBITED 

Scott's narrative plus the materials we were shown 

disclosed immediately how incorrect-our-previotis information 

had been on Oswald's contacts with the Soviet and Mexican 

- Embassiess Apparently the distortions and omissions to «hich 

our “information had been ‘Bubjected had entered some place in 
tem nee A  σσασσεσιονσισσσι 

Jasnington, becaus? the ULA inrormation tnat_we were snovn by 
a ee enactment OCC CC τὴν ποτ το ᾿ ~ 

Scott was unambiguous on almost all the erucial points. We 
ΟΝ πεν 

κῶς Ὡκοκη τ πα ae eee en ee 

had previously planned to show Scott, Slawson's reconstruction ey ον eee το τ 

of Oswald's probable activities at the embassies to get 
“ete e 

Scott's opinion, but once we saw how badly distorted our infor- Pe Each ce ee ee σώ τ 

mation was we realized that this would be useless. Therefore, 

ae ui i 
08 original source materials, oo PIT. 

In view of what we had learned about the photographic 

possible from | 

i time during our) 

‘coverage of the Cuban and Soviet Embassies, we inquired whether 

photog cere of Oswald coming or going from one or both _ 

Re : ἜΒΗ π᾿ 
Tr tes ta nro eee set re RE, eR ΨΒΝΝΝΝΝ 

ὶ 
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embassies might be available. Scott said they were not. He 

explained that photographic coverage was limited by and 

large to the daylight weekday hours, because of lack of funds 

and because no adequate technical means for taking photesraphs 

at night from a long Bp ἔς light, which 

was of course out of as DO circumstances, had 

, been developed. PROBED 

We brought up the question of Gutierrez and received 

"from Scott and White basically the same information we had 

: previously earned from the FBI, though somewhat attenuated 

because, as Seott and thite pointed out, the FBI was carryine 

the primary responsibility with Gutierrez. We suggested that 

Gutierrez' story might be confirmed or refuted by photographs 

taken by the CIA, that in particuler the automobile he claimed 

to have seen might show up on the fringes of some of these 

photographs, and we inquired whether an appropriate examina~ 

tion of the picture reels had been made, White replied that | 

such an examination had not yet been made and ‘that he 

suspected that it would’ disclose nothing new, because the 

photographs covered little more than the entrance itself, 

However, he promised to. make ἢ an examination. (About a 

. day later Scott vepovtah ae BP RONIGE [0 “πὸ had. 

been made and proved nega ̓ τ 

a ΦΟΝΒΒΕΒΗΒΌΘΌΝΕ ἘΡΊΡΌΝΙ ἄκου ᾿ ia en) 
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In answaz to cur question, white and Scott pave 3 & - 

their profecsional opinions that there probably was not a 

forelzn conspiracy connested with Mexico involving the 

assassination of the President They ¥y like Anderson, felt 

that nad there been suc ecco a at least by : 

this time have had some “PROG OED or its existence, 
| 
ἢ 

‘We asked Mr. Seott to set 1 ΠΝ with Secretary 

᾿ Echevarria for all three cf us at th: earliest pessible tine. | 

fe wanted both him and Mr. Anderson “here, 1} possible, both as | 

᾿ interpreters and because their previous personal ἐδ ee 

with the Secretary would facilitate cur dealings. Scott tele- 

phoned Anderson and confirmed this request. | 

_ We then reenteree our discassion of the assassination 

in general, as it related to Mexico, It appeared that the CIA ᾿ 

‘ : τε forwarded certain material developed 

elsewhere to Scott, even though these materials might have 

reasonably related to the Mexican investigations. For example, 
$$ eee 

the contents of the letter wnich Oswald wrote to the Russian 

Embassy after he returned ta the United states, describing 

certain aspects of hi bed. had never been disclosed to Scott τ 
ey 

or his staff. HIRAM ES f this letter at 
pores ; PAGED 

τον SECRET a in) bl 
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Qe eae et ee ey 

Daring this soneral disoudgszion ie, ULllens Has 

called out to meat w 4th tinister Escnstra jin regard to the 

publicity wrich had anveared in the local newspapers about 

our visit. Thais involved the draftiny of a telesran to the 

State Departnent in vad LOR COG OMe puvlicity and | 

an estimate as to the PRTG so, Willens learned at | 

this time frem Eoonstra that ee not have a copy _ : 

| 

: or thi 8 forwarded to the Commisslon by Ambassador Hann. 

Apparently, Ambassador Mann's personil file is the only one 

νι χοῦς n existence aside from the ComuLssion copies” it, all 
++ et erent steer? .-π τος... + eterna 

other copies having ἢ been destroyed when the Ambassador left his 

‘post ao: Nasicos, Boonstra told Wlena that he (Eeonstra) is the 
a SP ee er ee ee eee 

only person other than Scott-and-Andorson--who-was_involved with 

Ambassador Hann an the assassination investigations. Mr. 

liens asked Eoonstra to begin thinking about how best we 

could forward a request to the Mexican officials for a complcte 

report on their role in the assassination investigations. At 

‘this time Boonstra's only comment was that such a report should, 

ar possibie; be obtained prior to 1ts being reviewed by the 

Mexican Foreign Office, because such a review micht censor out 

substantial portions for political reasons and in ariy event 

would involve substanti a 

‘the Foreign Office be a a on BEY δὰ 

en 

ed that review by 

“ ᾿ Ὁ ᾿ en 45 155. 
Spe tera cetera? sa ete rt A STREET 
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time, but that it wo ER Olt Wey Ne the information 

at this stage. : PRORBITED 

Back in the CIA offices, during Willens! absence, 

Slauson and Colenan discussed the cable traffic fron the Soviet 
and Cuban Emoassies both during the time of Oswald's visits 

there_in September-October 1953 and imme immediately after the 

: assassination. Scott and White said that no increases or τς 

: umysual variations had been noted at either time. We then dis-. 

_ cussed briefly the possibilities that the National Security | 

_ Agency might be able to "break" the nodes for the times when 

Oswald was in Mexico City, using as a key the fact that 

Oswald's attempt to obtain a visa was probably communicated to 

Washington on Friday or Saturday, September 27 or 28. Scott 

pointed out that all his office did with coded materials side 

to send them back to the National Security Agency in Washington 

in the form in which it obtained them. They felt that the code- 

breaking might be “. however, and should be tried. 

δον ες . | 

Coleman, Willens and Slawson ssaauen at ‘the FBI 

offices at 9:00 a.m., as we had agreed to do the previous 

evening, and there met Rolfe Larson. ‘The plan had been that we 

μερῶν του δου τς -----Ὁ we wees: λέ ae ΡΥ ΣΡ ΤΥ aie Pee Pee a i 
te --.-......... --- - 
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were imnedintely to depart on a tour of the spots which Os.ald 

had visited during his trin to Mexico, but Larson told us that 

he had just been “REP ROVE TION 11 9:45, because by 

that time we expected some. NSnr4 TAIL Lo A the hour when we 

eould meet with secret eH TH Ele therefore sat in 

Anderson's cffice and discussed with Larson the relative 

loeaticns and otner physical aspects of the places we were to 

‘gee later 1Ὼ the morning. Soon Anderson came in and told us 

that the appointment with Echevarria was firm for 11:30. The 

Ambassador had been told about the meeting and again approved 

2 it, repeating his conditions that wren we ask Echevarria for 

permissicn to speak directly with Mexican citizens that we 

make clear that we wanted all interviews to be within the 

American Embassy and to be completely voluntary. We then had 

a brie? discussion on how we would handle the meeting with ° 

Echevarrie. Willens and Slawson said that we had agreed the 

previous evening that Bill Coleman would carry the discussion 

for us and that Coleman would spend the first few minutes in 

᾿ς eonveying the gratitude and appreciation of the American, 

. Government to the Mexican Government for its assistance to date, 

dts satisfaction with the quality of such assistance, etc., and 

other matters of εὐ = auth which we had been Ι 

. told were essential "p a nL manner with δὰ 

TOP ul 
ae ee eee SECRET 



13-00000, 

| “πον | ous wate i al 

εἰ 
πκαπασπριιειετιναμκαρερερετενανοαστεννταν--- --.-- renee “ree EET  ...- - -- 9 -τοῦτὺὑ-.----- ---.ς..ὕ.--..«--------.-- .-ὖ----------- 

«REPRODUCTION 

| PROLIBITED 

mexicans. Anders on and the others present at this conference 

agreed that this “REPRODUCTION 

$:45 a. Ξ 

lp 
The three of us were driven by Rolfe ἜΠΗ in an 

unmarked automobile around the various points that had been 

touched upon by Oswald. We saw the Transportes del Norte bus 

. terminal, the Transportes Frontera bus terminal, the Plecha 

Roja bus teiminal, the Chihuahuiences travel agency, the Hotel 

_ @él Comercio, the restaurant next door to the hotel where 

Oswald repo.tedly ate many meals, οὔ" hotels in the neighbor- 

hood of the Hotel adel Comercto and “ne vartena hin eteationn: 

and this netghbornood generally, the Cuban Embassy and 

Consulate, and the Russian Embassy and Consulate. 

Several observations yere immediately obvious. The 

two embassies are close enough together so that Oswald almost 

certainly walked back and forth between them when the oceasion 

ecgelled for it. The embassies, although theoretically reachable 

from the Hotel del Comercio or the inter-city bus stations by 

local bus, are in wo RB so lccated that reaching them by 

bus would be much too [RE une was not familiar 

with the bus lines in a 4 ally for someone - 

ΚΥΝῚ SECRET 
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who did not spank ape τσὴ fluently cisuch to sect precise 

directions. The Hotel del Comercio, although certainly a 

cheap hotel and one in which Americar tourists would ordinarily 

never stay, has a an appearance and, according to 

Larson, is in fact oD ncide, and stands out from its 

| 

| 
PPG) ΤΥ ἢ than the other 

| 

surroundinss as being alk 

hotels in the rhein 

Although one-way streets make it difficult to drive 

from the Flecha Roja. bus terminal to the Hotel del Comercio 

except by devious routes, for scmeone walking, as Oswald was, 

it would be an easy distance and a natural direction to walk. 

The hotels near this particular bus terminal are almost all | 

grouped around the same arca as the Hotel del Comercio, and — | 

it would seem very possible that Oswald could have been | : 

directed towards this neighborhood if he inquired of the whera-~ 

abouts of an inexvensive hotel. Moreover, coming from the 

direction of the bus terminal, the Hotel del Comercio would very 

‘Likely be the first reasonably clean and attractive hotel that : 

one would notice. Sone.of the other hotels in this neizhboz hood 

closer to the terminal than the del Comercio are also attractive, 

although perhaps not quite so as the Hotel del Comercio, ae 

e Rolfe Larson pointed 

earlicr and therefore Oss 

REPRODUCTION = ag .. 
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corn the street if he inculrcd at one of thom for a rcon and 

was turned dovn. 

“Lar son confir voll 

hem had any indica- 

: ace for Cuban revolutionaries | or_even_for-Cubans, | 

‘Cae ah Jaren said that he of course had inves~ ᾿ 

‘€igated this possibility and that his examination of the hotel 

. register for the periods around Oswald's visit there had dis- 

“closed only ene Cuban name. Further investigation showed that 

this pelonzed to a Cuban family man who had his family withhim 

and that they were tourists traveling through Mexico, 

The Cuban ond Soviet Imbassies have no remarkable 

characteristics except that both are surrounded by high adobe 

walls which make observation of their interiors extremely 

difficult. The Cuban Consulate, where Oswald did most of his 

cealings, is a small separate building on the corner of the 

Cuban complex of buildings, with its exterior walls. coterminous 

with the adobe walls which surround the area. Its front coor - | 

therefore opens onto the ee Exit and entry into the 

Consulate, therefore, feo 

= RP ts be observed by persons 

sermon 
Β 
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After Griving around wlth frirson we retuened and 

pashed the ear in ferent of the American Labasay and waited 

Ge the car for Seott and Anderson to ecceme out, as we 

had asreed beforehand. fhey cane out shortly after 11:00 a.n. 

UC RON Ministry 

of the Interior to meet Senor Ponevarrt ᾿ 

τ 8) 
Senor Echevarria's office somewhat 

aad te all ποῦ i 

1:15. 

We arrived at 

early but were nevertheless immediately brought in to meet hir. 

“We were soor joined by his head assistant for this kind of 

york, Senor Lbhanez, Chief of Inepections, Clarke Anderson 

acted as interpreter, under our instructions that he should 

feel free to elaborate as to courtesies and details at any tine, 

and Winston Seott also interpreted at a few points. 

As previously acrecd, Mr. Coleman did the talking for 

the three of -us. ON the Aneriean 

governnent, and of the-karpen. Cornmission in particular, for the 

cooperation our n2atiec n his ageney.and fron 

the Hexican government generally, and in general exchanged 

pleasantries and courtesies. Coleman also told Echevarria that 

Chie? Justice Warren had sent his personal thanks to Echevarria. 

33 
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ἘΞ Ὶ ο ΠΡΗΝΕΠΙΝ 
" TED 

Colen asked that the ΠΌΣΑ δ povernecment sive 

the Commission a complete and as detailed as possible report 

on 511 the inves sticatit DID Bae eHETION in connection with 

the a Y ac 3 esassination and on_any einer Buch 85 closing the 

border, it had curried PRO) | Bea ep ete readily asrecd to 

do this, saying that all the basic reports which would go inte 

such an overall report had already been prepared and that he 

: could deliver the overall report on 48 hours notice. He 

| asked, however, that we deliver a formal request for this 

. report to the Mexican foreign office, addressed to his atten- 

t4on, ἀπ ΟΣ ΘΕ that it not be mistakenly sent to some other 

police or investigatory agency in Mexico. (ve had earned : 

from other sources that there are 25 different police forces 

operating in the Mexico Federal District alone.) He said that 

he would telephone the foreign office immediately after our 

conference to alert them that he was the person responsible for 

the note and@ would appreciate its being forwarded to him for 

his appropriate action. We agreed that ve would deliver such 

a note that afternoon REP ROBE MCT HONG his attention as 

-he had meres 

Mr. Coleman ER OUIBITED....... that we were 

treating all communications from hexico on this subject as --Ξὄ.ὄ-ὕ--.-.-----....ὕὕὕὦ......  ;»....... .. 

ῃ 

confidential and that we would do the same fo the report he was 
: ai . 

TOP 5 ECRE τ 
one ome cove πρὸ au Gus sues eum coum 
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goings to deliver to us. We would publish only after recelyvin.: 

elearance from the Mexican government, which clenrance ve 

Planned Co seck at some later point in our investigation. 

Echevarria ecreed that this had been his understanding all 

Qlons and that it ee SP ay tanding upon which 

he would convey the f ae TON 

Echevarria ineDR ROUEN ΠΗ. οι the overall 

‘situation and gave his strong opinion that there was no foreign 

Ε cons spiracy involved in the assassination, at least no conspira~- 

‘ey connected with Mexico. 

Coleman then brought up the matter of our interviews 

aa ες Ang witnesses for documentation purposes and to find out 

additional information, if possible, in Nexico. To give a 

specific illustration of what we had in mind, Mr. Coleman used 

the manager of the Hotel del Comercio as an examole, 

Echevarria replied basically in the affirmative, but he made 

two important qualifications. First, he felt that the inter-_ 

vievs should not be in "ὦ ecause to hold 

then there would &ive the ig TOM ΜῊΝ investiga~ 

ir Ἢ nO EE nment on Mexican 

soil, and this, he felt, would oi very disadvantageous 

tion being carried on by 

politically Yor the present Nexican governnent. He pointed out 

a 
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" Coleman felt that in 

= a 
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cist an election for president was scheduled to be held in 

July, that such cleaticns were held only every six years in 

Mexico, and that the present tine uas therefore eatremely 

sensitive politically. One of the most effective proevaganda 

weapons the communists have in Eeaico is the alleged Anerican 

Comination and interference with the Mexican sovernment and 

any unduly public investigatory. activities cn our part would 

᾿ lend themasives to this kind of propayanda. Second, Echevarria 

requested that the interviews with Mexican nationals not be 

. formal but that aati REPRODUCTIO yeht to. arrange to 

have lunch or coffee, ete S with whom we | αν ΠΣ 
Our reply to this, made through Mr. Coleman, was tht 

we Gid not want any appointments for lunch or otherwise made at 

this time because we wanted to leave the entire problem open. 

We had not in our own minds decided whether and to what extent 

we wanted to proceed on this basis. . Echevarria agreed that he 

would take no ection until we requested it. 

Sil scares, τῶ καρ ται 
There was an interruption here uhile Echevarria 

spoke in Spanish to Ibanez. The three of us took the ὌΡΟΣ 

ΠΟ ΠΝ τ ποτ 
ΝῊ ον. 

TOP SEGRE ᾿ | 

tunity to consult qu 
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. PROAIBITED on ἐπ we s
ate 

. meeting, He said EO nt to have lunch with 

Queen arene ‘yho wa me en rare visit ᾿ ̓ 

“REPRODUCTION. 
PRORIBITED 

formal meetizis cven with unimportant witnesses such as the 

hotel clerk, that the pecpoaal ve had for dealing with Silvia 

Duran oi! ἀρ Ἐδ ~REPRENNET igi » He proposed to 

ao. this by shiftin:s the conversa o the overall report, 

rossin., thas in the PRO ΒΕ»: we Felt that 

Duran's interro sation was of the highest importance, and then 

hopefully shiftinss the conversation cnto the subject of how we 

᾿ eould deal directly with Duran. Willens and Slawson agreed with 

this apprcach. 

Coleman then again spoke toa Echevarria, referring 

back to the evyerail report and describing our feeling of 

importance as to Silvia Duran, etec., as outlined in the previous » 

paragraph. Echevarria replied by emphatically agreeinz that 

Dura n! s testimony was of the greatest importance and promising 

Sate eee eto pene emer a centenary ennui to go into as much detail and documer.tation as possible in 

_connecticn with her evidence in his final report. He commented 

that 4t was upon the information his men had obtained from her 

that he had relied most heavily in concluding. that no con~ . 

spiracy had been hatched during Oswald's visits to Mexico. AG 

about this point, Echevarria abruptly took ste ps to end the 7 

ee 
TOP 8 Ec 

oO ς. 
Ο, : 
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. loolzing Cuban but on 

to say that he Liane] vas completely at our disposal for 5 

but that in some instances we might find it rather too informal . 

ει with some of the witnesses. . Ibanez replied that in that case 

‘this was in line ao R ARIE oe ee that 

τ _ x. | 

REPRODUCTION 
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to Kexico, end that he of course n3ad to be on time. Coleman 

used the opportunity to say Jokinjly that we would like to 

have lunch with Slivia Duran while Echevarria was with the 

Queen. Echevarria replied in the saze vein that we would not 

yen was not ἃ go0c- 

result on Duran, the mp ΠΠ BITED 

As we were leaving and walcing down the stairs to 

rather inconclusive [2] 

have as much fun as i 

Nf 

the entrance of the building Senor Ibanez came up, behind and 

᾿ asked Clarke Anderson to stay a minute and speak wlth him, which 

Anderson did. ‘The rest of us proceeded to our car in the perking 

lot outside to await Anderson. 

Anderson later told us énes Ibanez had held him back 

making any arrangements for lunch or otherwise with Mexican 

nationals. Clarke Anderson told Ibanez that we appreciated this 

at a luncheon to transact the kind of business. we hoped to do 

he would be happy to set up appointments at his office in the 

Ministry of the Interior bullding.— Anderson questioned whether 

Echevarria hoped to PR Ibanez that perhaps it 

ἙῸΝ 
TOP SECR Ἐ a 
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was not. However, the eessiiarty ot’ usin Ibones' office 

vas not foreclosed. 

We then nay AN) FP ᾿ areal! the ἜΝ arrivine REPROBUCTION "°°" os 
there about noon. 

sp 1 1Π}. τ 12:09 newer jp 32 Aan 

The three of us plus Scott and Anderson went to 

. Minister Boonstra's office as soon as. we arrived at the American 

. Eubassy. We reviewed with Boonstra vhat hed occurred with 

'" Echevarria. We decided that we woulc submit the note to the 

: Wexlean governnent that afternoon, iv possible, although ever- 

one recognized the difficulty of delivering the note te the 

proper Mexican officials yhich was created by the visit of 

Queen Juliana. Eoonstra pointed out that not only was there an . 

official luneh, at which Echevarria was now in attendance, but 

that a state dinner was planned for that evening. Boonstra 

requested that we draft the substance of the note immediately 

‘and that it then be given to him for shaping into final form. 

We then discussed with Eoonstra the problem of 

Silvia Duran. ‘We pointed out that our only interest in wite 

nesscs other than Duy Wisp t 

euLnenLreee ion arpotlel Δ “ἢ 

Bip ΗΒ Ui) 
and other FBI agents had no | rned. This was not. 

ΝΕ 39 

heir formal testimony for 

THOM nat there was any- 

thing We. could learn τ δὶ then that fr. Larson 

HRA pene 5 “4 
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Ce ed 

teuc of Durnn, novever, besnuse she hid been interviewad only 

by the Mexican police and we consi ened that interview 

Anadequate. (I should potent out that we do ποῦ consider 10 

totally on Getails such as 

Csuald's physical anngar: al οι fouments or remacks he may 

Hl ΠΝ interrcyate Mes. Duran 

further, Qn the essential point of whether or not his . 

have made, ctc., that ivaly 

contacts with the Embassy consisted of anythin: other than 

‘an attempt to travel to Cuba, Silvia Duran'’s knowledge has 

. probably been exhausted. ) We discussed with Roonstra the 

best approach to try to speak to Duran. Boonstra frankly stated 

that at this point it vas his epinion that we would not be 5516 

to get through to her. He felt that the Mexicans were too 

politically sensitive to risk having her picked up a third 

time under arrest and that she, being a δορά αὐ and ξεδόδης 

ally because her husband was a very militant communist and ἃ 

very bitter person in general, would not azree to any kind of 

voluntary appearance. Kevertheless, he feocnstra/ would raise 

no objection to our attempt to arrange a meeting with her. ke 

therefore agreed that Scott or Anderson would recontact 

Ibanez and if necessary Echevarria as well to try to arrange a 

meeting ‘with Silivia ἢ 7 ΠΝ ΠΝ ΠΝ out that even 

thoush the meeting wout ih Ne as statcd by 

FAITE 

τὸ Sistem meme ne ων fa : ἣν ae RRR 3 ti, lols Minter antaees Nee eee me 

REPRODUCTION 
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Echevarria, possibly for Ritch: we could arrange that the 

luncheon would be in @ private place and that its location 

“yould not be disclosed to Mrs. Duran prior to her arrival 

there. She could be picked up in an Embassy car and ἄν νϑν. 

to some other part of the city. Also, if necessary, the room 

and/or our persons could be fitted with recording pmparatus so 

that no notes would “ERODE HON proof of what was 

” @iseussed could be obtained and kept ἡ" I indefinite period 

- thereafter. Ρ NOMIBITED 

Boonstra suggested that we consider the use of a 

“cutout” for Duran. By this he meant that she could be taken 

to the Unied States on some unofricial journey, for example, 

to give her story to an American magazine, and while in the 
—_— 

ane United States she could then appear before the Commission. We 

worth considering, and that we would bring it. up at the highest 

levels of the Commission after we returned to the United 

States. 

The contenant rip 

half hour. All of us. - 

the office which had νὰ τῇ " aa Willens and . 

- Coleman at the Embassy, and Ira the note to be sent 

discussed the pros and cons of a cutout and decided that it was 

REPRODUCT
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Τρ τος et Ba 

to the Mexican corde ROCUCTION [ἢ Miglal ρον on ὲ 

the assussinatloa. . RE Ph Nas the nove tus detrn ap ‘At wag 

Gelivered δος to Bos RGR EDs ve continucd cue 

conferuncc. Tis coaterence ecensisted of a much fuller dis- 

or Betting Duran te teseifly eltrez 3 μὲ < cu saicn of the alte: 

to the Comaiasion or to representatives cf the Comminsion. ; The 

details, éifficultica and possible viriations ef a "eutout® 

δ were vone into by Seott. τῷ also informed Scott end Andersen 

in detail of the kind of paycents whicn Turan ecoald Llesitimst:ly 

: expect if she vere to journey to wasninestan, that is, oe us4al | 

witness Pees, hor hosel and weal expenses, the hotel and meal 

mmo ot gy! FO. amy ee Pe ge wy Ἔ ὧν Ὁ τ 4a. eZ > io « Be τὰς he -. Bey . om om 

De cain το ἀν red NS tt αν, ND AO} φῆ θα ea a ἐν ἂν «τᾶν, τ’ Ὧν ον Bo BEE μῖξιν ἃ δά ἴω 00 ae wenn te SOW SW Pate Gr Sf δὴν We το τῶ he ee 

fees, and of course the travel expe:ses for keth of them. 

This conference ended vhen we Cesided ΣῈ vas time te break for 

2unsh. oh was agreed that Anderson would contact Ivanez to te; ες 

to work cut un imnuediate follow-up ca Duran in Hexieo city. 

while we were re vere: REP RD reaches to Duran, 

‘for exemple, a request to uci ON. Washington or 

elsosere in the oe sranes barfore the 

Commission, the ' "eutcut” approach, efav, would be deferred 

ee ἘΠῚ 

. pending ASSELDS of the outcome of ‘Anderson's conversstion with 

Thanez. 

Seine eee πα  πσ- sete epee enn tent 

13 19 ing 2 ἜΣ 19 in bes {+3 
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2:0 a.m. to 2:40 a.m. to 3:30 Ὁ... 

‘After lun Soe VE TION * ¢ Clarke Angerson. 

a Me. Anderson was EE ae he w ck seeing Thanez, 

but we were ac vnanadl ΠΕ BED lice. Larson had two 

Gocuments for us to road. The bert) was Slivia Duran's sign med 

statement, accompanied by a translation, and the second was 2 

~ group of reports on the exit of Oswald ‘from Hexico by 

ansportes del Norte bus. 

We also used the occasion to discuss with Larscn the 

best procedures for authenticating the evidence gathered in 

Mexico. Since the conditions set up by Echevarria were not 

amenable to our getting anece authentication from the Mastcan 

witnesses involved, we propos ed that the FBI agenta who had 

_heard the testimony or received the pertinent itens ef docu- 

1 tae oan ate eee ποτ ee rye | mentary or physical evidence from the Mexicans would δ θη.» 

selves be asked to give testimony before 8 representative of 4 

the Commission and, by reference to the source of their | 

| materials, asveorht PRODUC TIO explained in some | Ε 

detail how this would work and as n to conduct his = ! 

procedures 80 ae τὸ ee CHEB FEBpcatson as firm and as . 

easy 23 possible, and to convey this MESES to all other FST 

agents in the area who’ were working on the assassination. 

it Golenan; espectelly, emphasized to Larsen the : desirability or 

ἜΝ ο΄ ω 
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accurately identifying documentary material, by number or 

ean he RUSE: of hands 

threugh which a doc Ξ οὖ to ἃ mininum and 

that cach edecument wo DRY MH el a of a reliable 

person at all times. Larson gave the impression of readily 

other code, and adv 

understanding all this and he of course agreed to our BUZEES— 

tions. 

33:30 p.m. to 3230 

- By pre-arrangement we met at 3:30 with Winston Scott: 

. With him agcin was his assistant, Alzn White. The eceasion for 

this meeting wae to give us the epesetuntte to go through all 

the intercepts carefully and to use them as a basis for 

reconstructing Oswald's activities insofar as they touched 

upon the Cuban and Soviet Embassies. This we did, and we then — 

᾿ showed Khite and Scott the result of our work, for their 

comment. They agreed in every respect with our conclusions. 

Σ wiil not go into great detail here because these conclusions 

will of course be ine PPA ive report on | 

Oswald's activities in Hexteoy bis e the conclusions ΕΣ PROMISED 
On Friday, September 27: 

. Pine 

10:00 a.m. Flecha Roja bus arrives in 
ἕν Mexico City 

TOP 5 SECRET 
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& ght 

Semetin 

Sone time later 
still, which 
includes the period 
4:05 to 4:26 in the 
afternoon 

Saturday, September 28: 

Tine 

Morning 

Some time includ- 
᾿ ing 11:51 a.m. 

Some time later 

Tuesday, 0 

Time 

“21:30 a.m. 

_ We then discussed the Dorticos-Armas intercepts and 

“examined them in some detail. We 

“ ΠΕ 
Scene aD ROI ΒΙ ΠΕ. visits Russian 
still a5dalste. | 

᾿ Consulate and durinz this visit 

Oswald tel regen the Russicn 
Embassy get "visas to Enboscy , 

isits Cuban Consulate. 

Osald visits the Cuban 
Consulate and during this visit 
Silvia Duran. calls the Russian 
Consulate and soon thereafter 
the Russian Consulate telephones 
her .back. 

Osvald visits the pase ers 
Goiusulate 

Osvald visits the Cuban 

Silvia Duran phoned the Russian 
Consulate, 

Oswald probably again visited 
the Russian Consulate 

Υ 10: 31 = ROH πὰ telephenes the Russian - ; 
| y and is told to exll 

the Russian Consulate instead. 

Oswald calls the Soviet a 
Consulate. He is hung up on. | 

asked Mr. Scott for his 

_ PAGE 263 ap 155 
cory NO. _ ού:ι»ϑ..ἂ..... 
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᾿ | PROWBITED 

quem mene gems “τὸν owe comm cmt gum sme 

opinion of then and he told us that after re-reading them 

many tinicas and ΤΡ ie PROD MGT AONE original he was 

of the opinion that ee Cuba was not referring 

to the fact that money Βα ΘΙ 

Enbassy. He emphasized, however, that the telephone connection — 

Csvald δὲ the Cuban 

was a very bad one ~~ he said the voices rose and fell 

extremely, as will sometimes happen on ἃ radio connection ona 

Ἶ long distance overseas call -- and he suggested that ve have 

the tapes re-translated by some Sp2nish-speaking Cuban who is 

. familiar with the dialect of Spanish current on that island, 

including sjang and nuances. He said the tapes were currently 

with the CI4 in Warshinekon ana that we eantd arranre far gych © 

e 

« 

sae re ere re een a te tt tT tn een Attar ORSON * 

a re-translation uhen we returned. He emphasized, however, 

that his own opinion was firmly as he just stated it. He 

auggested the re-translation only as a means of eliminating any 

doubts which might be in our minds and as a doublecheck on his 

own opinion which after all, under wae circumstances would be 

in error. Willens asim Scat’ τὲ ce Helms to begin — 

the process of re-tra - nen he, cott, Saw 

Helms in Washington ΜΝ ΠΕ 13 scheduled for the 

° © . week of April 13. Bcote said he wo th ts. 

Ve. then anes what the Ἔν, could eventually 

publish to the American public out of all the matertal ve had’, 

POP SECRET 

ie: Oe eal an 
PRORIGITED : _ | cig edd 

se 
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received in Nexico and in Washington from the CIA. All of us 

- realized that any ace MED IGN afternoon could 

be tentative only, nD e final decision would have to be 

Φ. 0" ΝΙΝ and the Commission. 

Slawson put out the suggestion that the Commission might 

made at the nigher eche 

publish a narrative containing all the detail obtainable from 

Silvia Duran's statements and from the "open" investigations 

_ carried on by FBI agents and Mexican police agents throughout 

Mexico, supplemented to some extent by the information obtained 

through the CIA's wire-tapping activities and the CIA's 

. Anformants. This supplement, however, would not be in detail; 

rather, for example, it would use phrases like "in the after- 

noon" in place of "4:05 p.m." Also, no absulute quotes wound 

be used. Only the substance of conversations would be SEVEN s, 

The sources for this narrative would be stated to be Silvia 

Duran's interrogation,. the "open" investigations and "other 

confidential sources considered reliable by the Commission and ; 

the federal intelligen ved.” Mr. Scott's reply - i 

to this pucecsusen wag Ono. be acceptable : 

to the CIA. He said = PROM TET a certain amount 

of compromise of his security arrang the compromise was 

acceptable when balanced against the importance of the ceccasion. 

We asked whether he felt it would disclose to Russian and Cuban 
y7 τ ᾿ 

POP SECRET. 

.. 0. ὩΣ τς οἴω, ἔρμο, 
tpg  ςςςυ ..... Ἔ ΡΝ ΠΥ ΠΝ ΠΤ, ΤΊ Σ ᾿ ᾿ - ere APO ea ΘΝ 



13-00900- 

Ca 

eet REPRODUCTION 
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Δηθολιλποησο ike ΟΧῚΘ tense of this particular wire-tapping by 

the CIA. His renly Rel rovably assuged its 

existence anyway. (18 ᾿ Tow. the proposal put 

forward would disclose PRE Mere existence of any 

ἵ e photographic observations. Nor, ve, would it disclose 

anythin; that would permit enemy intelligence to discover who 

the CIA's informants are in Mexico or where they are located. } 

We then briefly discussed the statement of Silvia 

Duran which ve had read earlier in the dey in the FBI offices, 

Tae CIA had not yet seen this Statement, 

5:30 p.m. to 6:00 p.m. 

Tre three of us then returned to Clarke Anderson's 

office. Anderson yvave us a report on his meeting with Ibanez, 

He toid us that Ibanez δρᾶ he had dis eussed our making arranze- 

ments to see Silvia Duran. . The outcome of the discussion wes 

that Ibanez himself was very agreeable but said that he would 

have to clear it REPRODUCTION Echevarria. 

= OB Σ 

We returned to mi OMEN, IBITED, (ED. the way there vere 

. handed a copy of the formal Fequest to the Mexican Government 

eae och ae rae sat 

‘for its complete ‘yeport on the assassination. A copy is» 

REPRODUCTION oe 
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attached to this memorandum. We were told by Kir. Montlior, 

political officer thoush an attempt 

had been mace to ΡΠ TION... it had failed 

because all. the respond ie Sta [8}|Π}} 151 were out 

entertaining Gueen Juliana. Another attempt would be made at 

approximately 6:30 p.m. this sane ‘day, and 4f that failed, 

continuing attempts would be made ‘on Saturday, (We were later 

ὉΠ 4nformed thet the note had been delivered late Saturday .morning.) 

oe. We took the copy of the note which had been handed to 

es us to Mr. Harry Bergold, Second Secretary in the embassy, and 

asked him to see that the Commission be informed throush channels 

in Washington of the contents of this note, when 1t was delivered, 

what the response eis 5 when the response was received, and in 

general a full documentation and sapere on the entire series of 

transactions. He agreed that he would see that this was done. 

Coleman, Wi Tiree met in room 510 and 

spent about an hour or slightly more In reviewing what we had 

accozplished to date and what. further work we hoped to get cone 

49 
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ῬΟΡ eee 

before retumuing to REORGOe 

We agreed at this time DUCTION there was sufficient 

work remaining so that PRO R FED. snould stay over 

at least until Monday afternoon but that unless Thanez | 

replied to the effect that an interview with Silvia Duran 

could be arranged shortly, Mr. Coleman was free to return to 

the United States on Sunday. 

12:00 Noon to 3:00 p.m. 

After having decided among ourselves what further 

work had to be done while we were in Mexico, we went to 

| 

Mr. Anderson's office where we met Me. Anderson and Rolfe | 

Larson. The following points were covered, with the conclus- 
} 

ions as stated: 

= _ We asked that the exact tine, rather than the . 

scheduled time, upon 's bus from Nuevo Laredo 

arrived in Mexico ἡ ἢν ΠΝ {ΠΝ τὴ ΟἿ be ascertained. | 

We pointed out that en RG ἢ ΠΕ lis ant in determining . 

whether Oswald immediately began (Tey τ τ 98115 πᾶ μοῦ . ᾿ 

his visits to the embassies or whether he first checked in at 

his hotel. The FBI agreed to do this. . 

- We reminded. Anderson and Larson that we had some 

' Items of physical evidence which, although not of prime 

a | | : aes Ἢ : ᾿ : _ 68. nee 

Ciiatnt κοῖς foe eed Oita toe τω ρρννος ἐς Self they aoa ena ee  ὙΎΨΥΝΝ, 

epae 
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imnortance, might be helpful in thei: further investigations, 

ari iD aeaiaii\ iam meet early 

Monday morning to EO rough... these. 

We asked enor NULLS TED, the hours upon which 

both the Cuban and Russian Consulates were open to the public 

and it was decided t 

during the dates when Oswald would have had excess to them. 

Also, if possible, the FBI should deermine if it was common 

- practice to stay open later than the normal hours or be open 

on days such as Saturday when they were not officially open. 

Once again we asked Anderson to review the GutiLerrez 

investigation, which he did. We asked if there were ἐλ meporta 

either being prepared or that had already been sent to 

| τ, Washington on this matter which we had not yet received. We 

were told that there were not. The status of the Gutierrez 

investigation is therefore that the surveillance of the Cuban 

Embassy will continue indefinitely in an attempt to pick up the | 

‘automobile which was identified by Gutierrez, all other lines of τ 

investigation which aff feb a il ἢ 

ἽΝ followed as far as OD led, ἡ Ly negative results, — 

For purposes PROM ITED our Mexiean evidence 

ye told Anderson that ye would want a ‘List of the names of 811 

of seemed to have been | 

| 

ποῦ come της; 

» 

the Fer agents who hada obtained evidence in Mexico and we 

51 ": 
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Giscunsed briefly what vould be the most convenient place to 

have these agents meet with a representative of the Commissio,, 

for the takinz of their depositions. Anderson replied that 

either Washington or New Orleans would be fine from his point 

of view. We review : wR nth s . 

hoped to follow in an ROU EN IHUANY de: 12 | | 

agents, as we had eo a Rea on Friday, and | | | 

Anderson agreed that it would be a workable arrangement. In 

this connection 1t came out that Osvald's tourist card appli- 

ἧς gation, which was made from New Orleans, was not handled by 

. the FBI Mex’.can office and therefore authenticating it woul 

be a probles to be handled elsevhere. pe agreed that we πουλλὰ 

! pursue this when we returned to Washington. 

We requested an itemized list of the cost of the 

items and services that Osvald probably purchased while in 

Hexico and while EBRD to and from Mexico. It was agrecd 

PE [5 

τὼ ” PROWOITED 
We then discussed the desirability of our obtaini* 

that Siawson and Lar. 

8 more complete knowlecge of the procedures of the Cuban 

Embassy, especially as they re elate to the practice cee 

- visas and the different kinds of travel permits which ΩΝ 

58 | 
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PROIBITED 

— PRORIBSTED 

available to someone in Oswald's circumstances. Likewise, we 

were interested in learning what obstacles to travel betreen 

ial ΩΝ from the Mexican, 

rather than the Cuban, BOE. agreed to give 

us as full 2 report on ἰ but the difficulties 

are obvious. In general, he. told us that, largely at the 

instigation. of the United States government, the Mexican author- 

ities are very strict about Americans traveling between Cuba 

and Mexico. For example, their passports are stamped "Departed 

for Cuba on ,1954" before the traveler gets on an airplane 

‘bound for Cuba. Likewise, the Mexiczn immigration officials 

will not permit anvone, whether Mex! “an or American, to depart 

for Cuba unless he has the proper Cuban travel permits. No 

special Mexican travel permit is required for Americans at 

least, but the Mexican officials indirectly enforce Cuban law 

| by insisting upon complete Cuban documentation. (It should be 

pointed out that this is unusual. Normally, border officials 

are concerned only “RE PROT heir country or with 

‘their own nationals who Τὴ ‘Ye pointed out to 

Anderson that the a OMIA He that we get this 

es information was that we needed it to t the plausibility, 

and thereby the reliability, of the other evidence we tiad on. 

what Osvald was doing and trying to do at the Cuban and 5 Soviet 

Embassies, l.e., we wanted to see vhether his. activities made 

TOP SECRET 
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sense in the light of the normal Cuban and Mexican precedures. 

4 

We then br stefly discussed the "two suitcase problem." 

We related how we dpe 518 left New Orleans 

for Mexico he was carry, ‘HG sses bub that all our 

evidence relatins to hi 

that he had with nim only a single suitcase, 2 small blue 

aico pointed to the fact 

. @ipper bag. Marina's testimony and the testimony of irs. Ruth 

τ Paine both tended to confirm the one-suitcase evidence. We 

“said that we did not want the FBI to undertake any kind of 

᾿ς search immediately, because we had not yet had an opportunity 

to re-interrogate our witnesses in New Orleans who had testi-~- 

OS og B ae Bolg goog Ree ++ ὥστ en “ποι & ae mea 4 - mm acccem Bae me 8.8... Go sce «te 
ὡς aioe Gal wes Vestwe 8 et as ote B em worw τα tae wise wee 5 » Tus TAD Hed Gad WRHBAInD SOE 5. Caan ew ὅπ we UES Be 

_ ve-interrog..tion confirmed their testimony in this respect, 

we wondered what kind of searches in or around Laredo, Texas Ν 

or Nuevo Laredo, Mexico for such a missing suitcase might be 

practical. Anderson and Larson both felt that the FBI was 

fully capable of searching Laredo and Nuevo Laredo for a 

ἱ missing suitcase, ἢ REPRODUCTION °° as to make such 2 ; 

' geareh unreasonably ‘Don : 

ier PROGIBITED ᾿ Ye told Ander not yet come to a firs 

decision as to whether we would want ‘to bring Albert Osborne ᾿ 
ee ον. ̓ νε νὰν κου κὸν 

᾿ 

to K shington or elsexhere in the United States to testify 

before the Comaission or a representative of the Conmission, 
; sh ἢ Ὁ : ᾿ 

TOP SECRET 
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even om a voluntary basis, ertainily if he were soins to 

resist testifyins and we had to subocona him, we wanted to 

UN oncorea what the think further about Baan 

Fel in Mexico could do as of Osborne se that 

we could obtain him cn ress tice if we desired to - 

do so in the future. After some discussion of the alternatives 

open in Mexico, where Osborne was at lost report, for ‘keepin 

a tabs" on an individual, Anderson replicd that he would ask th2 

Mexican police to put Osborne on a "two week reporting basis." 

He felt sure the Mexicans would comply. This means that 

Osborne, bet ne a person under suspicion and being an alien, ig. 

told that hc must come into a certain police station and report 

on a regular basis. πὸ weeks is a common interval for this 

sort of thing, but is sometimes even done on 8 daily basis. 

A daily reporting schedule is extremely burdensome, however, 

especially for someone who cannot af wer to travel by auto- 

BETION and especially 

when that person is og the police station to which 

he has to report. mm [BUTS erson, the Mexican 

police at our request will order Csborne deported and give us 

_. mobile, as we believe 

advance warning of when and where he will be pushed across the 

border. we could then arrange to have someone waitins. for hin 

north of the Rio Grande with a subpoena. ‘Anderson of course 

τς 55 
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We asked Anderson if ha hed a ecpy of the "dessier" 

on Csunid mentioned in the Ambassado2e Kann file. He replied 

thet he did not have cne but assumed that it eould ke found 

soncplace, since 41% REP QUCT ION: time, and said 

ane he would forwa wa PROMSITED 

We then ciscussed the Alvarado situation and pointed 

* out that we had never reecived a final report on him. 

. Anderson replied that his agency had not teken the primary 

_.reaponsibiilty here but that the CIA had handled this investi- 

' gation. We agreed that we would bring this up with Winston 

Scott, | | 

Winston Seott had previously mentioned to us that he 

thought that Anderson had heard some vague rumors from 

expatriate American communists in Mexico that might bear on 

the assassination and suszested we ἐπὶ, Aes eeor about them. | 

Scott had 583 ἃ that Anderson had spoken with hin about this 

snformayton many weeks before, to inquire whether the CIA could 

ght the subject up 

that an American expatriate . 

left wing circles in 

Mexico as "Be tty Mora,™ had made some rather vague assertions 

‘about Oswald which, throush infornants, Anderson's: ott ice WAS 

Ot 
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trying to follow up. 

Betty 

investiga 

Mora had been 

ΝΡ Ν 
Betty Mora has not be 

ition yas ὃ 

REPRODUCTION 
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For the last month or two, however, 

this whole line of 

r several years 

and in Anderson! 8 

opinion she is not a reliable person anyw27,. 80 he did not feel 

that her assertions would ever amount to much. He promised us 

a report on them, hovever, notwithstanding his feeling that 

Ὁ they were not to be accorded a great deal of weight. 

Finally, we posed the question to Anderson whether 

he knew of anything further, important or unimportant, which 

we δ: repvesentatives of the President's Commission ought to 

be told, After so:ie thinking and after asking Larson whether 

_he haa anything along these lines and receiving 2 negative . 

response, Anderson replied that he believed he had given us 

everything he knew. 

We then briefly dropped into the CIA's office again 

and saw Scott and White. ye were told by White that the 

examination of the i of photographs pertaining to the tine 

periods covering out RODUC HON 
been examined and tha 

mobiles appeared in tH Ἵ 

Cuban Embassy had 

ere Be ας, No BuLor 

UT no pers ons were shoun , 

tho answered the des eriptions given by Gutierrez or who might 

have been Gutierrez hinself. 

REPRODUCTION 
PROMSITED 

(I will note here that we did 
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not ask the CIA to have these photocraphs displayed directly 

to Gutierrez. This PED ROUGH OM. the easicst way: 

of determining whether ntificd as the Cuoan 

who passed the money ma ; Fil in one of the photo- 

graphs, but this would also have involved such a serious breach 

of CIA security arrangements that we did not believe that it 

was justified.) 

We then asked Scott and White the same question we 

had asked Anderson about there being any further information 

- we should be given. His answer, concurred in by White, was to 

‘the same eftect as. Anderson's. 

REPRODUCTION ἢ ἑ ΒΒ 
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perce ft 2 ΡΝ ΣΕ ed 1.5 tie : 

BS about 9215 ra ΠΝ TED with fl. Rolfe Larson 
see Lia mee Ὗ Τὴ Be “ ᾿ " We. oe ΓΙᾺ 2 emi one other Fit csent. Verious unns of the πα Disteict of 

fetes (ΟῚ fueludes Maxico City) weve exemined and we esreed that 

one of the laste, clear ones would bask serve us the official exhibit 

fax showing tue Location of variows ploces waich Lee Hervey Gavald 

provcbly visited while he was in Mexico ΟΕ. Me, Levson said that 

he τοῦδ ἃ hove this roe amropriately marie” and formrded to the 

Commisaion in tha near fubure. For my personal uss in the tine vhile 

the derce formal roy wes boing cregared), Me. Larson delivered to me 
Lae we 

8 proller rap ‘witch had these some losation: που τοῦ on it. 

τὸ then vent through esch of the items cf rpiyycical evidence 

ΔῸΣ FT kei taken aleng to Inxkeo City. For a description of these 

itusa, reference is here mde to the "cvorandum for heeord”™ dated 

3) Euvch 196+ fren We De Glinrson, subjects: “tens of Faysical 

rai Give & copy of vhich 

sivniviccnace could 

3% been aebtechad to tite 

Ghe three of us 

be diseovared by further wark in commection wita sliver identitication 

3 Ὁ 
᾿ ᾿ κ᾿ " uw ἵν ̓ Peo oe. om Ὁ ol aap cite breeclet intestbad “larinae” Me. Iorson end Ey. Clerze Anderson had. 

provicusiy pointed out σοῦ more than 300 sliver chops in Mecico 

tty had been muistioned es to this bracelet on the basis of a. 

gmetcsrnph of it and, dexyite the fact that same tinor moskincs 

=O - 

ΡΝ ὦ 
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SN ete τοσοῦ τὰ 

a. de ante "ἢ ae, .. re or a ere «Ὁ Suk a ar oe Ps rhe) Ῥ of.° τσ αῷὸ SAS Se: στον Ἀν οολξιν ee ΟΣ eS σὺ te ὧδ tise 

we Be χά ἐδ my νυν 9 4 ᾿ς a 85: eek. ns, 1 «et τὸν fee “ 4.1... 9. 
ΤΩΝ ΔΝ ΠΣ Δ ΟΣ Sree Ec Se ἀμνῷ Eh oy ΟΥΟῚᾺ 

Ὑ e? this bind end thee 

eomtriniy agin 22 negative. ind 3 y felt that even if 

“ὃς “.. .Ἵ a 3. ΠῚ we pateein iS 2 
Δ te diseevareat τ ce ine te Ieo voy [ΣΤΈΝΩ ld, 

Ὧν Oe ye i 

ΤΌ abl fie asics could 01} ws vould be thet Yos, he pro: δον 

BOL the brecalet to semeone. 

Hew Torson no tea dow all the words.on the tee οἷς flylear 

Gf the Seanich-Naslish dictionary and he alco noted the ἘΣΣῚ Διο 

on sages 5, 119 end 210 mxt to vorious fzunish words. Tone of us 

esuid cco any narticular help at this tine which vould come fron 

these wadtings ad martcines, but we fclt that Me. Lersen at len: 

oun to hava thea with hin. 

. She Mexican relizious medel tes gelt to be 60 cos 

to te probably witrateable end, im cdditionr, fron its age we guessed 

S32 OB 

thet 1b may not have been pureiesad in Coptorter 1953 tn iforico City - 

a 4.4. Fal 
Ζ το wie Unitad Séxt mb cowhd perhaps bay 

obtained by στ some Ting 

ws end 

1 πον in Dallas or 

τον Orleans. δ PUTED. ΝΕ . 

: tiie ing on page 47 oF Ommild's Mee Lore 70H vent COTA 932} 

eddress boake Tie caid +t that he would ch rocks each of the teleckouc 

mabers and a co to sce if they χοξουξοῦ to the cubassics end 

airlines to ul wien thoy δή to ret 

tid o2% vhobe telephone mabers or céfvesses ΡΣ weree 

i ae 

iis 

op ant, if they did not, he τσο 

addition, 

he re to ὧο ot ke could to find ous vacther Lec Harvey Covald 

hed cver cites up εὖ πὸ Cubcne firlines as the address 

Cis 

Pec | " a ̓ 

pace ἰ9 
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arn) ας 0 ees πον τ, τίς Be ον. age Po en i ἧς PUG GS OL ee ΧΆ we ene πο Lee es Sia ὃς : 

* af. e ot % 

Cares Δ ΟΣ ΔΌΣ: ΤΟΝ ites no ae, ἣν Lor the a a is a ae ὅν τὶς boned, 

ΗΝ ieee? : Ὁ, τὰ x7 ΓΝ 

pe 2% ee # sorte investigation ¢ 

Ὁ thea mentioha il 

told her, after he resuened fron Masico, ταῦ while thore he ked 

visited the Cuban oud Russian Babossics to ἄο. ell he σοι to στὰ 

to Guba em? had clso sean a PAL fisght, virited come muscums and dene 

come sight-seeing. Mre Iercon eaid that the bull fight arena kad 
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MEMORANDUM FOR RECORD 
Dated 21 April 1964 (see memo- 

22 April 1964) 
FROM: W. David Slay REPRODIET] Π 

SUBJECT: Intercepts fro ἃ Cuban Embassies in 
: Mexico City . P OE) 1D ΠΕ 

The following are my ul fia) reading the cane 

cepts in question in the American Embassy in Mexico City, 

. translated from the Spanish by Embassy personnel, on April 13, 

. 1964. These notes are about as accurate and detailed as 1 

‘could make them without actually quoting the entire trans— 

ἦν .epipts. In a few instances, either where it was very dnportant 

᾿ Mee where. the meaning was obscure and therefore difficult to 

paraphrase, I have quoted exactly. I have noted these. portions 

by placing them in quotation marks.. < 

re mere n speaking ρου 

Spanish, later identified as ΤῈ Ἢ ἃ, telephones the 

Soviet Embassy. - TRORIGTTED 

OSWALD: May I speak:to the Consul? 

September 27 - 10:37 a.m. 

‘A person who (vats 

INSIDE VOICE: He is not in. 

OSWALD: I need sonie visas in order to go to Odessa. 

|| INSIDE VOICE: ‘Please cail at 11:30. 
"OSWALD: Unt when? ~ | 

"INSIDE VOICE: (Hangs up) ἜΝ ΕΣ. 

ΡΝ Ὁ ον ως 
POTD RS 



aT 
RED 

September 27 - 4:05 p.m. 

A woman's voice, speaking in Spanish, later identi- 

fied as Silvia Duran, Ne RODUCTION: Consulate, 

calls into the Soviet assy 

| SILVIA DURAN? ΕΒ πος here who has 

requested an in-transit visa because he is going to Russia. 

_I would like to know whom he spoke to at the Russian Embassy, 

because I sent him to you thinking if he got a Russian visa 

‘that I.could then issue him a Cuban visa without any more 

processing. Who did he speak to? He claims he was told there 

‘were no more problems. = 

INSIDE VOICE: Wait a minute. (The inside voice 

: then © explains to someone else on his side o* the line that 

Silvia Duran is calling,. that she is calling in reference to 

an sersonn we REPRODUCTION to the Soviet 

Embassy, etc.) 

PANTO i) leave the name and 

number and we will call you back. 

ANOTHER INS] 

SILVIA DURAN: (She. leaves her name and her ee cones 

a number and ‘she then engages in some personal ‘conversation in 

regards to the fact that she has recently changed apartments 

and therefore. ‘would like. the "bulletin" sent to her new jedan eee 

The voice in the Soviet + Enbassy agrees. ) 

js jo Ὁ ΤΙ κΝν 
ΠΗ ᾿ ΤῊ 

jr [Ὁ] te} 

REPRODUCTION πο ees ts,» 

PROWISITED ca πος ᾽ nex ὅδ, 355 
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~- REPRODUCTION 3 ̓  ᾿ ν᾽ 

September 27 - 4:25 p.m. 

Someone at the Soviet Embassy telephones the Cuban seen REPRODUCTION 
VOICE FROM THE SOVIET EMBASSY: What's the number of 

᾿ the cuban Consul? P ROMS ED. 
VOICE AT THE CUBAN EMBASSY: Its 11-28-47. . 

’ September 27. - 4:26 p. m. 

Someone at the Soviet Embassy telephones into the 

Cuban Consulate. The person answering the phone at the Cuban - 

Consulate is Silvia Duran. 

RUSSIAN EMBASSY: Has the American been there? 

SILVIA DURAN: Yes, he is here now. 

RUSSIAN EMBASSY: According to the letter that he 

. Showed from the Consulate in Washington, he wants to gO to 

Russia to atey for a long time with his wife who is Russian. 

But we have received REPRO on, and it will 

| probably | take four to ΠΝ months. We t give a visa here 

without. asking. Washingte CUB T EB ones to a pro~Cuban 

organization and the Cubans cannot give him a visa. without his 

first getting a Russian visa. I do not know what, to do with hin.” 

It have to wait for an answer. from Washington. 

PROMIBITED — τς ἐν ̓ ar : τῶν ay sls 
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7 REPROD THOR 
eo RTE 

᾿ SILVIA DURAN: We have to wait too, because he knows 

no one in Cuba and therefore itS difficult to give him a visa. 
He says he knew it ou EPR ORY TION 55 “- the Soviet 

| 
| 

visa but hoped to await that in Cuba - | 

RUSSIAN nreassip AGE ABET Edina if his wife is | 

now in Washington she will receive the visa for return to Russia. | 

: She will receive it and then can send it any place but right now | 

‘she does not have it." _ | 

- SILVIA DURAN: “Naturally, and we can't give him a | 

‘visa here because we do not know if his Russian visa will be 

approved." . 4 " | 
Ξ ᾿ : 

RUSSLAN BMVUBDASSY: “we can l1ssue ἃ visa only accoraing | 

| to instructions." 

SILVIA DURAN: "That is what I will put in my plans." 

RUSSIAN. EMBE RERROMunR "We can't give him a letter of recom 

ΡΩΝ. Please. pardon the 

bother." | : Panu Ἂν 

- SILVIA DURAN: 4 SOBEL Bu ED you very much." 

September 28 -- 11:51 a.m. 

mendation either, pect 

Someone at the Cuban Consulate later identified as 

: Silvia Duran. telephones into the Russian Consulate. 

@ 

AMON a Tee, 
᾿ PROMISITED egg 9 BB 



TOR 
pre TED 

SILVIA DURAN: There is an American here who says he 

has been to the Russian Consplate. 

Silvia Duran is Ι ἐν a eak in English to 

someone apparently HED = this conversation goes | 

as follows: 

"He said, wait. Do you speak ἜΤ 

| 
| 

"Yes." | : < | 

"Why don't you speak to him then?" | a | 

Ἢ don't know ... ἢ | 

. The person who was at the side- of Silvia Duran and 

ho admitted to speaking some Russian then gets on the line 

and speaks what is described as "terrible, hardly recognizable 

Russian." This person was later identified as Lee Harvey Oswald. 

OSWALD: REPRODUE TIGR: spoke to your : 

Consul.” ROGIE ; tesa! a 

RUSSIAN EMB RIZED. you want?" 

' OSWALD: “TI was s Just now at your Embassy and they took 

my address." rs ee <i ; 
‘ : ῳ : ᾿ 

᾿ 

RUSSIAN EMBASSY: "I know ὕμαῦ. ἢ tH 7 

7} ae, 
PROMIBITED ae τ τς, ae 

- ἷ Ι Ὡς COPY =e ame : 
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TOR 
mo PROBED 

OSWALD: "I did not know it then. I went to the 

Cuban Embassy to ask them for my address, because they have it." 

RUSSIAN REP RODHC ON by and leave it. 

then, we're not far. 

OSWALD: " wei RG ROLMOERED Ho = away." 

October 1 ~ ‘to: 30 a.m. 

A person later identified as Lee Harvey Oswald, 

speaking in "broken Russian," telephones into the Soviet Embassy. 

OSWALD: "Hello. I was at your place last Saturday 

and talked to your Consul. They said they'd send a telegram to 

Washington, and I wanted bo ask you, is there anything new?" 

| RUSSIAN EMBASSY: Call another telephone number, if 

you will. ᾿ | | δ : 
| OSWALD: . Please. | 

RUSSIAN EMBASSY: 15-60-55, and ask for ‘a Consul. τ 

ΞΕ. OSS UN EMBASSY: 

ΒΝ hot 
The same voice, still speaking in broken” Russian, 

telephories the Russian Consulate. He speaks to a man identified 

_ @ 

8 

; . 

A ............ ........ ......... 

2 

REPRODUCTION  cwsee 
PROBED οἐ8ὲῈὁὰὉ og oy : 
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7 REPRODUCTION 
Si τ PRORIBITED. 

TOP SECRET 

as "Obyedkov. 

OSWALD: Hello, this is Lee Oswald. I was at your 

place last Saturday.and talked to you: Consul. They said 

ii (one to ask you 

whether there was anything new, emember the name ΡΝ 1: 
OBYEDKOV: _ "Kostikov. He is dark?" 

they'd send a telegr 

OSWALD: "Yes. My name is Oswald." - | 

OBYEDKOV: "Just a minute. 111 find out. They say 

‘ they have not received anything yet." ar 

OSWALD: "Have they done anything?" 

_OBYEDKOV: "Yes, they say a request has been sent 

out, but nothine has been received yet." ἜΝ . 

: OSWALD: "And what ... ἢ 
pes = REPROBNICTION 

| PROAIBITED 

‘a a 

τσ το Sr PFO  ........................... pares 

“REPRODUCTION = wer 
PROBED =e 8g 188 
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MEMOF UM : wil 2, 1964 

τὰ 2 re FROM: Coleman-Slawson REPRODUCTION 

-" ες SUBJECT: ΜΕΥ ΕΘ: Questions Raised by <BR ATED 

1. What actual evidence is there that Oswald 

departed Mexico on October 3 by automobile? Can we see the 

‘documents: involve ἢ} sk to be introduced 

to the proper EP RODE TION. purpose of naking 

our investigation. PROAIBITED — 

2. What is the "rather ΠῚ dossier" of 

Oswald's referred to in the telegram of November 28?. We 

‘would of course like to see it. 

0 3. What is the source of information referred to 

in the November 28 telegram, that Oswald intended to settle’ 

down in Odessa? 

4, We Ree REPROD ann on Silvia Duran, for 

example, the evigeee romiscuous, type." 

5. We ae ROE {ἈΠΕ}... of of the transcripts 

of the "intercepts", translated if possible, in all cases 

where the intercepts refer to the assassination or related 

subjects. In particular, we would like to see the intercepts 

SECRET 

[δ 3 tes 

ERAN a] on 
COPY NO. __ 

 20l- 0289298 
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_ C ᾿ in. Ww h th: allegation that money A: ‘date Giban 

Embassy was discussed. | | AEPRODICTION | 

scorn PRR 
mercio from the Cuban Oswald got the nz 

conemater = PROHIBITED 
: 7. What exactly is the evidence that the Hotel 

Cuba is a cover for Castro intelligence operations? Is this 

fact known so widely that virtually anyone who stays at this — 

hotel is suspect, for example, those persons who were guests 

at the same time as Oswald, or is this fact known only in 

law-enforcement and diplomatic circles? Is it likely that the 

clerk at this hotel is a Cuban agent and is holding back 

information on Oswald, since he has stated that he has no 
“οὶ 

. 

recollection of Oswald ever having stayed at the hotel? 

8. Has any further information come to light on 

the persons who were guests of the Hotel del Comercio on the 

same floor as Oswald? Would it be possible ΕΘ have the 

knowledgeable sources scan the entire 

ΘΡΝ nde SNOT UGE Moe 9 other significant 

mest PROHIBITED 
9. We should see the entire Embassy file on the 

whole Kennedy assassination, including copies of all 

2 

ee Ὁ ἀρσ' τιν 

SECRET 

AErRODUCTOR “πὸ aa εἰ 

ΡΠ Ὃὀἠὀ BE 
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corre o%nden ~ to other government ager ὦ 

οἰ 0, We ae also like to cet REPRONUCTION 1 
11. Have | ‘any attempts “heen made to locate the 

SW Wuyi ts ei 

red-headed Negro man who was Supp’ Lary in the conference with 

told by Alvarado. |’. 

Oswald observed by Alvardo? | i 
ἢ 

4 
t 

‘REPRODUETHONG 
PROIBITED 

yuyd24s 

‘REPROBUETI a ae Te 
PROGBITED ἐς ἘΜ  ον-Ἁ 

ὃ. ὃι- 02892 Y%S& 
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REPRODUCTION ὁ : 
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an Wo ον εἰ τ (3 ) 
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Revised Draft 

"REPRODUCTION =" *" " 
MEMORANDUM POR Ri RECORD PROWSITED 

PROM: ει, W. David Slawson 

SUBJECT: Tentative Conclusions on Lee Harvey Oswald's Stay 
in Mexico City: Visits to Soviet and Cuban 
Embassies ; 

( 

My best guess from the available data is that Lee Harvey 

Oswald followed the itinerary shown below: 

Late Saturday agvesnsah . 

TIME ᾿ τ PLACE 

Friday morning Cuban Consulate 

Friday morning or 
early Friday afternoon Russian Consulate 

Friday afternoon Cuban Conswiate 
(Silvia Duran 
telephoned the 
Russian Consulate 
while Oswald was 
at Cuban Consulate.) . 

(Azque telephoned the 
Russian Embassy) 

(Saturday Reeser 

irect contact" with 
- Russian Consulate by 

-PRORIETTED phone from Cuban 
ΓΟΗΒΗΊ σε: "address" 

Early Saturday ban Consulate 
mur 10 Oswald put "in 

ἃ 

disc.) Add-CEA—inter- - 
pretation-of-this.} 

Russian Consulate 

SE c R. E Tt 

- 

a  nmeteienmmnammdeiaed 

ποτ a TESTS 

pace 1.1.1 oii gis. 
COPY ἴοι. nes 

oe © same oe 
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ΚΑ 

REPRODUCTION - 

Time Place 

Tuesday ~ = EPRODUCTIONS = Military Attache 

Late 
mucaaey “ἀξίου ἢ tn iB ITED Russian Consulate 

1. One of Oswald's visits to the Cuban Consulate other 

than his first was in the afternoon. See paragraph 11 of the 

first police interrogation. 

2. My conclusion is that Oswald visited the Cuban 

‘Consulate at least twice and probably three times. | 

This seems so because: 

a. There is no evidence whatever that he was at the 

Cuban Consulate at any time on Sunday, ΠΘΠΟΕΥ » Tuesday or 

Wednesday. 

b. We know for sure that Oswald was at the Cuban 

. Consulate at least once on Friday and at least once on 

Saturday, see CIA memorandum, pages 6 through 8. 

e knowthat he visited the Cuban Consulate on 

Friday and that he CR BUG TGA fone to the Russian | 

Consulate that same ΙΗ i Ὃ ΠῚ page ἦν ᾿ 

ἃ. Oswald was supposed to be in the Cuban Embassy 

at least once during the morning, see the second police’ inter 

rogation of Silvia Duran, paragraph 11, and this was only a 

ee μπᾶ ἀμοαν θειδμῶ ροῦν 

υνυ328 0. 

REPRODUCTION 
PROLISITED 

ὌΝ ᾿ ᾿ AGE Ὁ 1. 
ΠΕ. | ὭΣ | te ἀπ ὦ = 122 fs 
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᾿ ΝΠ ΓΙΩΣ 
ΒΒ 

( visit "to request information about getting to Cuba," and was 

apparently so brief that Duran was not able to remember 

6 ree wg cos terre cm | 

Oswald's physical ΠΝ ΩΝ, from this visit, see second 

τϑε{:γ:ι 4:9 ΠΝ could easily have 

been overlooked in ὙΠ "ἢ police interrogation, ᾿ 

' paragraph 11. lio 

e.: Oswald's ereoment with Azque was in the after- 

police inkenooeetiollE 

noon, and it was on some visit.to the Cuban Consulate which | 

occurred after the first visit, see the second police inter- 

| rogation, paragraph 11. This afternoon visit during which 

. the argument with Azque took place was itself different from 

‘and earlier than the visit to the Cuban Consulate during which 

( Silvia Duran "confirmed" to Oswald that he would have to get 

a Russian visa first and during which she gave Oswald a slip 

of paper with her name and telephone number; because Azque | 

telephoned the Russian Consulate after arguing with Oswald, 

see paragraph 4 of this memorandum, and Oswald was given 

Duran's slip of. paper subsequent to this phone call, when he. 

“returned” to the wee = police interroga— 

tion, paragraph ii. ney ED) of three times. 

f. The sect i mull 3 uction to the first 

police interrogation of Silvia Duran states that Oswald 

visited the Cuban Consdiate twice is of. course some evidence 

contrary to my conclusion.. However, I think from the context 

3 me : " : ᾿ ᾿ 

SE ς R Ἐ τ 

Ge i ςὦὦὃ 
PROAGIMED - ΝΕ pace ~~ of 155 

fs 

wae gemereeee rte chewy 
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. +, Mrs. Duran. refers to "descriptive data” on Oswald which she’ 

ἫΣ Ε. 
πα: 
ac A Ore: ae 1/157 wei Pe. -- 

infs ΜΕ 
διστιθ Agescy Guts 

"5. MBS; nie pect E. δ. its 2, de. UP BG ng r® xT! ‘ 
8 ᾿ς Declassily on: ΟἿ - ᾽ | * βροῦνε 1} 

ἢ πλὴν Ἢ ἘΣ 1 ED Ua θ᾽: tate τὰ Ἴ eal ̓ “." is posse 2 . ὌΝ 

" MEHORANDUM. τ | ΒΕ σὴν 4 February 1964 

TO: ie. ΕΝ 

FROM: © W. David sup P CHIR Te 

- SUBJECT: . Letter to the Centra Agence Agency (CIA) . 
ποῖ ες τον IS + Posing Certain. beer on their Letter to Us . 
ὦ ᾿ς @ated 31 January 1964 

rt would include in our letter to ane CIA the eviews 
questions: 

1. Were you able to uncover anything about the alleged 
meeting between Oswald and the Cuban Ambassador which was 

. supposed to have taken place in an automobile outside the 
* " Cuban Enbassy in Hexico City? ~.- 

2. Do you have access to the wire sent by the Soviet 
Mexican Embassy to the Soviet Washington Embassy? If you 
do, can we find out its contents? 

᾿ 3. Reference is made to paragraphs 5 and 6 of your 
letter. Would it. be pessible for us to see the full report 

. of the me 655. ΠΡΟ: θὲ pias orange of tok Puree and her 
husbarid?. - Pie of Se 

4. Paragraph 7 of your letter states that Oswald, - 
"that same afternoon,” came back "again" to the Cuban 
Embassy... Does this mean that he was there twice the same 
day, or does it mean that he was there once on the previous 
day and once on the same afternoon that Azque telephoned the 

Soviet Embassy? Only the latter interpretation of this 
sentence seems consistent with the CIA-confirmed information 
found in the subsequent paragraphs. ‘In general, we would 
appreciate as much Ξ οὐ 88 you can give us on the 

time sequence of theVavenas aragraph 7. Of 
course, if you are at 2 eal\' the full text of 
the Mexican police interrogation e can. try to piece 
out the time sequence E 

if ἢ 7, in entoh 5. Reference is made 

found in the Consulate "archives." “The use of these terms 
seems to ee open the. posaibdility. that. the ‘Cuban Embassy 

REERAUED OR ἘΠΕ ΠῚ “ — 2 ee a 
ΝΣ ΕΙΈΜΡΤ μαῖα ectemsie oocicesificaten 

a¢ £0. 11832, S- Sis. SHEN 

putray © oh AV) 3229/7 Sree τ κε, ἐξα. ἀΞ 2,7: 
sk ints MaRS, Bae, ΕΣ me δ νὰ ἔς eed Be Seed eee es τὴν 

gee 

GUU3281 ΓᾺ ἑ eet, lie PROUD EE 
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had ἀὠξορή θυ: on ee REPRON Ξ 

. 4nvolved Oswald's not being known by the Cuban and/or Soviet 
- officials, or whether it involved Oswald's not knowing 

- ta. ‘contact.’ one. of tha officials there? Pe 

REPRODUCTION 

‘ PROHIeITED 
εἱ ἘΠ᾿ 

ro me ect gue ea 
= ps κει 23 L's eet BD, {le $2) Se “ae QT per Seek 

οὐ ΜΕ peers ot 
rr ee 

ie GN back, perhaps 
previous to Septembe i BITE this the meaning 
she intended? 2 IBITED 

sentence in the end 6. Reference is made ta t 
subparagraph of paragraph 120. Is there any significance 
to the word, “Although"? We wonder whether the informant 
meant to say that there was something unusual in Mrs. Duran 
reporting her instructions to Oswald when he had continued 
to remain at the Cuban Consulate. 

7. Refermce is again made to the 2nd subparagraph of 
᾿ Baragraph 12b. pour letter states that Mrs. Duran told the 

Soviet Embassy” that Oswald“knew no one in Cuba; and that 
the Soviet official "echoed her statement that the American 
was not known.” It 15 unclear to us whether this discussion 

anyone in the Soviet and/or Cuban Embassies. 

8. Reference is made to paragraph 1265, Was the "direct 
conversation" between one of the members of the Soviet 
Embassy and Oswald a telephone call from Oswald while he was 
at the Cuban Embassy, or did the informant mean to say that 
Mrs. Duran sent Oswald personally over to the Soviet Enbassy 

9. Reference is again made to paragraph 12¢. Could 
you clarify the many references to the ' ‘address" referred to. 
80 frequently in this paragraph? 

10. Troughout your entire letter the term "Soviet 
Consulate" seens | to be used interchangeably with the term 
soviet Embassy,“ Likewise with "Cuban Consulate” and 
"Guban Embassy." We assume from this that the Soviet 
Consulate and the ‘Seves St rr aus’ be the same in Mexico 
City, or at least i ἰὴ rere ΤΣ ἃ that the same 
must hold true for : ἰὴ ΤΌ lS Cuban Consulate. 
4.11 you sonfirm to us« parade ns are correct or, 
if they are not, re ituation? 

41. In Oswald’ BI ! Let Embassy in 
Washington written after he returned to the United States 

δὲ from his trip to Mexicd, he refers to the Cuban Consul © 
(presumably, Azqua) as having been "replaced," Do you know 

Mig? 

. ae ΡΠ τ are 

osauon SSUEDETIAL | τ Tem ς epee 

oe a να oe ac ern 

4 den CGA tefegirg 
Te a Wreees i: me vise " 
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πε ΩΣ ΡΣ ππττ ag ste fon 1.24 Η bates 

CLG ba. ua 29/757 Aa ae 
( c whee: Se : pe 2, pA am teed 

μασιν, ys fn. ana ES, ES PAR aes EES πα = πος ΕΞ: ee i 

wel “ aan we we TTA SH Dida tae teas? 85,5» ΜΝ ἘΞ 255: ΟΥ̓ΛΣΩΣ “νι ς δον ieee 

oe chciner wee ‘Azque | was fired, transferred, or otherwise 
me moved in such a + have been misled 

into thinking he | was any other Cuban 
Consular official w believed had been 
the Consul, transferred . 

12. If Azque oF Bommel io! Consular official 
was in fact replaced, do you have any information on how : 

δή, Oswald- weuld.have learned this, and learned.it so quickly? - - 
BNE τσ "EE ee i a A ing ΧΦ. ἜΝ FEE oR 

ce» PROMBITED 
7, 

4 

ee 

Ly 

ia 

| 

‘Dee 
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Re 

b. 

΄ 

“ ς 

ὃ ὴ ; ς ie : 
τ 

. - © oe 5. = ὰ eer ." 7! ee ad ce anal’ ' am - Β Κ -“. ὦ δ᾽ pices. 2S rr 

per aie ESE ee ate hates ae sa torso ame. gotta Sat te ee “ee πὴ τ co 
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+ .- * gem oe ‘ober ΠΧ Se 
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ΠΝ ποτα cntomnctic 
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τώρα ιν, Ἐπὶ os ᾿ 

soup FAINT ge gas 2° apie i ἢ ΟΕ ΣΑΙ. 
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“ἫΝ ji.» τον Γι 
ματα Ce νος GE GRIER ETE 

τι πο GLASSIFIED MESSAGE DATE: 27 iene 1963 τ 
ae a 

<i2. COMMO 7 | SECRET “pig, ( Ἐ:8593) 7 
CHRONO (DUMMY) CLASSIFICATION Silvia DURAN Ὁ. | 

a ra . Luisa CALDERON Pp ἢ 

| DeFeaRED | | PRIORITY); a 
es OPERATIONAL 171 | 

ROUTINE | IMMEDIATE 

HBT Γ [ΠΗ ἦς %, oe _ HUMBER” OO : 

1 APOK ἢ» 28 δ τς [: 

ATIN GALBOND __ en ce τῇ | a es : 
: . en) ral ry, eo US ; 

REF, DIR 85245 7 | : 

1, SENDING PHOTOSTATIC COPY OF TEN PAGE STATEMENT BY | 

SILVIA DURAN OBTAINED FROM ECHEVARRIA BY HAND OF ROGER Τὶ 
i 

KINGMAN IN ENVELOPE ADDRESSED TO GALBOND TRUE NAME. 
| 

2. KINGMAN ARRIVING AT DULLES AIRPORT AT 0800 HOURS | 

28 NOVEMBER, HE WILL BE MET BY HIS WIFE, HOPES SHE WILL 
yt ; 

| TELL HIM WHAT TO DO W ITH ENVELOPE, . | ° ; 

3. SORRY NO TIME TO TRANSLATE STATEMENT. ἱ 

: 4. ALSO soe EB OVEMBER LUISA CALDERON (CUBAN : 

CONSULAR Perr ae RED SECON ΠΕ οἰρλ τόν. τ 2 , 

a TED | ae ᾿ εν ἯΙ 

COORDINATING OFFICERS . . < 

; SECRET < WCC, 

AUTHENTICATING OFFICER _ : CLASSIFICATION fs RELEASING OFFICER 

OUTGOING 

ΠΡ ce te τι 

ἐπα πίθον dyeing oo . rosette 
Sangh ae Caryl mere ον αν ord Oe Lanner ee ree 
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ἔς ae : ε. 

at BIS: ba MBAJADA DE CUBA: 25-09-14. ~ REPRODUCTION 
22 de nov.63.- 

Mah. Lah + ae PRORISTTE’) 
A eee os eae ime | a -. δὰ 

= REMAN T ION 
002. Entrada, lla I UEN NU UU sino y NILDA informa — 

que gees abajo, ΔΙ Rey 9 GUE Me que lo Llame y NICO dice» 

que si. κι. ἢ 1} ay (empiezar a-hablar en --τ 

el niimero 017). a NILDA: gue le diga a NICO «we parece αὐ 

ROLANDO salié un ‘momento a la. calle, pero que regresa en se 

guida. -NELA des:ués de dar el recado a NICO, dice yque- 

era para indicarle que tenia Los: paquetes dec κὰς y que suse: 

pierangque se los iba a llevar GUILLERMO. ̓ς * NILDAt que ieee 

prezgunte siya estdn envueltos, ΟΠ NBLA asf lo hace y con— 

testa que sf. NILDA: yue est& bueno.~_ 029. ae 4 ae - 

029. . Salida al h5-91-21.-1632.- NECO solicita hablar ber ΤῊΣ: 

el Sr. CARNONA. . HF le gto Gwe ya le tiene su. juego- 

de juntas, pero no tienen los anillos. f° Luego pn. FELIX, 

con “MICO (empiezan ει habiax en οὗ nti. 073) para indicarle — 

116 ya tiene preparadas jas juntas, que anillos no tiene y- 

el numero de arriba de la nota no encuentra que τ pieza es - 

porque no viene en el catdlogo. ᾿ NICO: gue mandarad pregun 

tar alld para que le digan que cosa es eso;que pasard a re- 

coger las juntas; pregunta 51 hay posibilidad de conseguir— 

el juego: de “eID DAA dice que si, ave Los puede con— 

toma nota y acepts ale eal [oe To oe 

ee PROHIBITED ΄. 
G89. Lntrada 1638.-— VICTOR HERNANDEZ. pregunta a GUIL ERMO 2 

seguir en Dr.Lug 

UTS qué hay de nuevo y éste dice que nada, pero hoy sale - 

para La Habana y vuelve dentro de 5 dias, por lo que ya Le 

habra noticias para 61, HORNANDEZ acepta y pide salude— 

[a todos all#. © RUTZsokey.- 101.- 

4 19, eu 
Sf ee eesti 

ac τς ΟΠ Ge tL eer 



13-00000 

Se era 

| ἕ is, | i AF 

Entrada 1730.- HWE pregunta ὁ LUT ge ῇ IBITE! ὑ12-- 

rma noticia y LUISA en son de burla, d oR ἢ Me erie 

teré casi antes que KENNEDY" . HF sonrie y comenta gue -τ΄ 
% rd ree er ‘ eso es ba muy τὴς MSAa ro que habia sido on 

vno de los ext: I ae estaban en contra— 

SPEARS emcee SSE RRS TERRES PEEP E ET  TEE τρερ συγοτερεν ρακί, 

πώταις, - ΓΤ ΡΝ 

de la integraciéd = ΤΠ AF eRe? gue aprehendix eron a τις 

tipo que es nada δ ΠΝ ι ates ἂς uno | de los comités 

del trato limpio con Cuba. LUISA: une: de eso tanbién ya 

se enteré. HF:yue todavia no confirman nada, pero pa- 

-xreCeseeeee Que 61 que Jo haya hecho, estaba Loca, indepen--— 

dientemente ‘de que muy ‘bien podia desvidrsele eso a KENNEDY | 

Bad Gemos en las’ condiciones tn ternacionales y las condiciones 
BA ν ᾿ 

internas de Esta dos aides; veo ee ae LUISA: y externa 

Be en en ee : HP; por eso te digo en lo Inter— — 

Macional ..-.. se podia ver bastante afectada y no pueden -- 

sufrir un gran cambio, con un cambio de Presidente 6 con una 

cosa de ese tipo; sobre Pads HUG eae LUISA iG interrum 

pe y pregunta Si era gringo 61 que lo maté y HF indica que-—. 

si, pero dijo que habia estado en Rusia, que queria naciona 

lisarse ruso, pero que Rusia no le habia querido dar la na- 

cionalizaciér..... LUISA se sorprende y dige“"oye, -- 

cémo alld saben eoness carajo ! coro ! ο᾽ HF: que si; 

que sabe ruso muy bien y que adenas éste ‘tipo, habia ido con 

las fuerzas de ΝΡ a ja Tes ὁ queria ir, algo asi, ~~ 

quien sabe como PUNO uo Ae anes ~  AESArque + 

grave. HE: sepgeatsr eu Ae Nie ha sa abido por ahi- 

oy LUISA dice que Pent Hr ele «ἢ eso, que hace rato se en 

teraron y ya estdn.. ++ i gue esta muy mal eso® que — 
“2 - τοῦ ΄ΞΞ---.ς..-Π- aOR ERRAND SOOPER SOY SOT SORE: 

estaba comiendo con unos amigos y comentando la Revista Ῥο--᾿ 

Litic, y la cual ya ρα τό, cuando uno Vtegéd y les diéd la -~ 

noticia; que &l se sorprendiéd y creyé que los estaba vaci-- 

lando. LUISA: que ya estuvo mirando la revista, pues ὁ. 

precisament: la Lievé el compahero..e..e HE ssjue su ~-- 

--- "ποτ ee, etme ata i gas ge rerum nn a ne οὐ, τυ eA TL tal chee eee ὦν τς 
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“ἕω 

ΠΝ repente 

» Ἢ 
Lan χα -- 

τς Νὰ | ππι νι. πλὸ 
ade .΄ amigo comentdé que lo habia snavties dda ἰδ" 

Sy 

se habia dado cuenta que los ἴδει δεῖς 

tado Texas ‘y por venganza maté al. Lodo fud— 

‘broma, pero no le crefan hasta gue les digo que prendieran- 

el pagar que asi lo hicieron y ahi se enteraron; que ie oe 

Stay PI ASR Ne 
ultimo que eee βο ΔῈ 

if ui 
tipo es un cal el df 

confesado nace PNG) 

ruso y que pertenece 

momentito, 65 gue ese- 

, este sea, poner neeney 

rere’ que Ya saben 8:18 habl,, 

ro-Cuba; ave ya sabén que - 

el. tino queria nacionalizarse, pero el tipo mo ha confesado. 

HF le d& la razén, agreg ndo que podrfa ser gue tratacsa de 

encontrar digamos una solucién.de ese tipo, POTGUC. secon 

‘i LUISA™después de pedirle que se espere un momentico, pide “- 

que 16 diga. HF: nostros pensamos que si acaso ἐμ δαί 

ἘΠῚ ὁ si acaso parecia “466 miblica ὁ que habia sido one . 

de los segregacionis stas 6 en contra de la intefracién tine ἘΞ 

que habian aabeanads a KENNEDY, entonces habia digamos, po- 

sibklidad de que surgiera una especie de lucha civil ὁ gue— 

rra civil en Estados Unidos; digamos gue se agudisaran mds-— 

Jas contradicciones, ju sitaacién critica POP ja que pasa — 

el pais, entonces estabamos conentande aqui, que encontraran 

una resolucién de ese tipo no?, ° ya mas internacional; όσο- 

lo van ἃ encontrar ὁ fué cierto, quien sabes pues vamos a -- 

ver que pasa. | LUISA sonrie y pregunta dud pasard. - 

HF: quien sabe. LUISA: haan unos dos, tres y ya,- 

eens REPRE Oe va a ser el tem 

YP: yo creo que e 

ON. fiesta esa de SILVIA. 

i ie BER je
e poe Rane tae a ba 

ist UOC) ara ‘que des-ués dizgan — 

queestamos celebrando La muerte de KONNE EDDY, entonces hablamo: 

“LUISA: aS la susp 

Hr pregunta por q 

con SILVIA y ésta acepté suspenderla δ dejaria para la sema 

na que viene, pero que no coincida con el. entierro (se rie)". 
i 

HFrque hay que tener en euenee eso. _ LUISA: gue sera - 

des;ués del duelo, del luto y codas csas PORQUCEAD >= — 

EPRODUCTION * a’dénde se νὰ ἃ quedar ahora y LUISA coment: 

RE 
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φ - 
ΕΝ 

1723. 

184, 

tora. HE pregunta si abt ye 

had » 

que si, pene no sabe como es το ἊΝ cosa 6 si 

ἘΞ. ‘A ΜΠ} 
gqgie ahord piensa mudarse ἔσται mo? 

Tha 
Se de jba-doc-— 

SA indica 

se tendran qgue- 

quedar en la emba jada,” sin, το περ α οτού que hoy no se χὰ oe 

posible, por ST 

tieme coche oli EP 

en ta mafiana en Die 

HF: que nefons © 

en la embajada 6 en 

embajads, se ira pa 

Lo. HF acepta.-— 

Entrada 1810.+ 

pués de decirle aus 

GRBIETA le dijo que 

sabia su ‘teléfono; 

unicamente tiene su 

de jarte del Ing.MO> 

DURAN acepta,- 184.- 

wentrada. 

fr dl ἜΗΙ 3 

δ ΠΟΥ Φφ. 

* pregunta por CoM 

ἐ 
ΠῚ 
taste! 

g para el aeropuerto y no - 
δ ἢ} anys ΠΝ 

ey Thargo. po iblemente mafiana, 1a 

ae dc estudios, se mudarad. 

ΠΠ: 
rua 

la casa, ya que si no,se quedan en la~— 

MNT 
LUTISA:yue la procure 

ra su casa, en donde es stard como a las - 

DURAN pregunta por URBIETA y LUISA des—__ 

mo estd&, indica que le pasé su recado y 

no recordaba cual era su asunto y no -~ 

DUAN: yue no tiene su teldfono, pues 

direccién, - LUISA pregunta οὐκ es— 

‘su asunto y DURAN. dice que es sobre el Mineral de RUTILO oe 

LUTSA: «que lame mafiana. oo. 

SPCION y LUISA informa -- ar 

ΕἸ} 
que anda por [ptt OOD DUCT gg sque 16 hablard nés .-- 

tarde. LU ue esta bueno. IM 88 fe ey Ἂς 

ἘΝ Ὁ 
188, πέσαν sin contestacion.= 202.-- 

8.- 

δῶν 

οὐυ 3298 

SRR RE RETA! RO TAA a Sa no μι μενον tN IER ATES SN OI te Sen grey eae GE YE WIR Tank amar σῶμ Pan sages : Se ΞΟ ΚΑ ENS EE gern τα re! 



be. νὰ = ray Sete val “ = 

EP esl ΠΤ We ΝΠ i iy i Ina φοίτα, tose » es 

“Yes, of course, I Imew almo Aaya ἘΠΙΕΞ τ smiles and comments that ds 
TING 2 

very bad; that nt Aest they thought 31 2 one of the reneblonery extreaiste 

who vere Eset Integration and that, -but it seams ‘thet they vporchended a type who . 

‘ is 5 nothin nore than the president of ons of the comibters ¢ of tha Paix Play for | ou 

i ~ Cubs, LUTSA: That she ἰὸν this εἴθ: Ts That nothing has bean confined yoy i νῷ 

ἘθαΣ ἢ seers. sthat the one whe did 1, Was crezy, tndependantly of ths fact that - 3 

this eould bave been sata short KENNEDY "ehyen the internablonal. ¢ oudttbtons and 

the Intemmal conditions of the United States, wells." | LUISA: And esctern: ed 

prinetpelly. EP: That’s why κε say, Sntemnationally.. tt seemed ante Ἐξέρεσες ᾿ 

| end they can't $0 through @ greut change, with a change of President oz soaething 

of thet sors; shove all, that. + -LUISAs Interrupts and asks if it was ἃ gringo that 

iidled hin end He says ye eS, but seid that he had Deer in Russie, end that he wanted ᾿ 

to becoze ἃ Russian citizin, but Russig bad not vanied to nationalize ieee . 

LUISA Ὁ is surprise’ and says "Listen -- ~ they really Imow things pares. HF: Yes: 

tHet he Inova Russian very well ena besides this type had gome with Widel's ees . 

: ἔ to the Slerra, | oY. vanbett “| NEL iT ROE iN who knows how it vas » EUISA: " 

! -“᾿ . 

εν Cena phe has Learned and IUISA ὁ : Pratty serious, Hip: Ν - 

. says gust about pnt, that aD RL TED Little vile ego ant they BPG ree a) 

. BEs That it's ell very bat, that he HU oe th sone Friends ond ae on ! 

' the Revista Politica which had just cons out, When someone Cane pod Save then the τ 

‘away Raw he wes euepelsen ΥΩ he vas joking. DNESA ‘That she had - 

how Looking at the vagazine, that the comrade had brought τὰ τὸ her. Pape tite ae That 

a eee -“᾿ πεσε ar πὴ τ 
i] 

any 
= i, 

[4 

υ Ἂ 

shes om 
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HR: think that ἀν will be en EA! ὯΝ 

[| TY | ᾿ ΙΔ 

thet it was alla Jotee, > ‘but they Hal Uy My ἰμ ἢ te BEL ἢ he told then to tum on 

, know that he speaks Russian and pelongs to the Pro-Cuba Combktees thet they 

"Bay ‘solution from him, because... LililsA after anane him to walt a mimrte, ASS a 

_ there vas, let's Bay, the possibility that a sort of eivil war would arise in the 

“aecount, LUISA: That it will be after the mourning an’ all of that nonsense. 

om ese 
 PROBATED 

2- ὃ ; . τὸ : 2 ᾿ φ 

hie friend commented that ἃ Mexican had tLe him, that pulaseny ke a. reall. sad 

that the United States had tefcay Tes: bea, out, or revenge KiLiea the President; 
OPER HT 

DUD 1 the re@io; ‘that'e what they al aa Ps reir 1t; that the ‘Vast he bad 
Li [[D ἰ ΠΝ i! 

heat, 2 monet 5860, Was that thet types 18: SWALD, that it ig believed that. 

this is the one, ‘hut he has not conte essed t emy bldg» TOISAs Bub they already : 

S 

aad know that ae 2 wanted to saeianavine hinsel?, aa he ‘hss not confessed. 
* 

BF says she is right, adding thet 1t cold be that they tried to ‘find Bone Letts Ὧν 

to go on. EF: We think that if it had been or - had seemed...mibiic or had been" 

ona of the segregutionists or egainst integration who hed killed Kennedy, then 

United States; thet contradictions vould be sharpened, the erlticel sttuation the 

ountry is ΕΥ̓ throuzh, hen we were commenting hy ere, that they found a vines 

tion in this types no? More international; ΠΕ will find 1 or Lb vas true whe 

knows; Jet's see vhat ΒΕ ΜΝ CTO: Ὁ will ἐπε θα; HPs 

Who knows. LUISA: Tmagine, ond, Ue δ wakes three (she Lenght). 

Hf ‘GLE thab party of SILVEA's. 

LUISA: They ania it becemse they could not go. HF asks why, and LUISA says 

"so that, αἴδεν they can Bey that We are Ghaseyine the death of KENNEDY, then ve 

-spoke wlth SYLVIA anil evs agreed to suspend Lt and leave it until next week, but at . | 

“will not coincide with the burial (she laughs) Ms θεὲ ‘that*hes to be taken into 

a i στον an a ; 

3 ; ms Ags ἘΣ of 

ce a eee ee ge πὸ ον προ ae Le po 

anima etetrrtes nia ten een vw arene, chattel SL Mig ον δον Ζ ADIN Peele at οι τὸ καί mek a, 
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᾿ REPRODWETION 
-PROMISTTED ¢ 

s, Emad oe πὰ and IISA « comments that now 

an ΠΝ ΙΕ 

2- 

EP: Olmy; he asks aie a tin 
A 

ἕ ἜΡΙΝ BSF it 
ΝΊΕΙ il a ᾿ 

she plans to wove tonight to the hous i} (teante). He aks ἀξ Bhey 

lmow everything now, ἃ and LUISA PASE Hpi inow how the thing is, or if 

they wilt have to stey in the CRDASSYy hovever believes tint boty e wih not: be 

possible » Dacavise everyona bas gone to the alrrors ang the enbassy has no car, | 

᾿ς however, possibly tonorrow morning instead.of golive to the study elrele, she wilh 

BOVE. “ps Then he will call Hee emer: LUISA: To > try the eubassy or nt, the 

house, since ΕΣ they AU. not aia at the enbassy, phe vA δα ho: me where she wih ; 

be at about 10. HF accepts. _ 

τὸ 

ΓΙ 
PROGIBTTED 

ΠΩΣ 

‘> ἰδ - : ̓ ΕΣ F 2 

UUUS 24 ida 1 88 be 151 

αν. σου 

seta mtgngien Ffre am tiecte a * eae Re, alos Sete 
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Memorandum for J. Lee RANKIN, dated 24 March 
1964; Subject: CIA Dissemination of Informa- 
tion on Lee Harvey OSWALD, dated 10 October 
1963. [FOIA No. 622-258] Copy of document 
as released under FOIA. ; 

ΤΙΝ ἘΠ Steg 
PROMBITED 

cribed above. 
IA No. 622- 
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. REPRODUCTION 
PROWLER: 

sy om ον Ie eee ge % phos 
ae. : ο 4 ra ao ΚΙ ‘SECRET 5 

“ROUTING AND RECORD. SHEET - _ ae ie 

᾿ ois UNcLASsIFED CY 
pet ce age oe Ὅβπαι πος ghee 

aes τ αξσι ἃ ἘΣ oP" 
a) ea Ἐν τς τὰν Brits 

aah 8 (Number ack comment te show fram whom 
Draw a line across column after each comment.) 

62: -258 

“for FOIA Review on JUN 1076 " a 1: 
~ Document ‘Number Θ᾿ ΘῈ 5

 

Pls. που t shew ̓  
“Ὁ 

Me ΤῊΣ tiene ἘΣ καρ ἘΠ δ 

610 “ARSE [Χ] SECRET a CONFIDENTIAL ᾿ ΓῚ se omy [(]΄ UNCLASSIFIED 
ee ener ae abn Hie cia tale Brn allitese abet soe? eked ae beaters Mew gbolarce ἐν φρνμρόμτας feet att τὰ ον ead. 2 Fie ens 
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" REPRODUCTION 
ΓΤ 

τ OI Sera ἢ. 
᾿, ε- ἘΝ τ δ ὩΣ ; ὌΝ ἢ ; Ρὺ)Ρ το» LISEL | { 

ΜΠ. XAAZ-LAQDSACS 

᾿ “Ἧς οΥΤ' te ἘΠ ρόδα ROR ae." tule an Lee Η. 

᾿ OSWALD sihteh CIA clissemina el beter Besnssiwe liek ee σε. <2) 

oh Sete FBI Navy ancl INS 
| MEMORANDUM FOR: Myr. J. Loe Rankin 

Δ AT TS, 

. ea mes Pe) nth 

- Document Number 2 oe 622-2 

ay for FOIA sei non Jun 8768 56. mn LITS aE LIF 

SUBJECT: 

ἘΝ γίνει = lon 

le Rederence is mada to paragraph three of your ietier, Ὁ 
gated 16 Marek 1968. You requested that the Commission be 
furnished a cogy of the dissemination on Lee Harvey OSWALD 
mae to severe? Government agenciss by ΟἿΑ on 16 Cctober 

1963. 

ὃς Am eunct copy of this dizsemination (Out Mesaaga No. 
74673) by teletype, is attached. It was tranamltted to the De- 
partment of State, Federal Bureay of lnvestigation sad Departe 
ment of the Navy. A copy was concurrently made avaliable by 
hand to the Immigration and Naturallaation Service. 

ἃ. Please note that OSWALD's milddis same waa errone- 

ef the disremina 

te the Navy di Saini iis 
surname of Mrs. OSWALD was whsemetsy 

4 Cu 23 ΜΒ} Sede » ἃ telatyned message ᾿ vA | 
(Gut No. 77978} was sent to the Depa of the Navy reforring to 
Out No. 74673, and requesting that the Navy furnish CLA as 
seon as poasibie two copice of the moat recent photograph of | 
OSWALD that was available, for use in checking the identity of 
the Leo CSWALD In Mazico City. These photographs had not — 
been supplied to this Agency by 22 Nevember 1963. Our cone 
clasion that the photograph did not refer te OSWALD was based 
on press ere generally available on ΚΣ Nevernber ier 

ously given as “BER wk = shes Se line and In paragraph two 

228 eobA be @ ΓΡῚΒ ne nacre} 

“pep 

eee a whe 

Sia ᾿ ee: a 
TT a τὸ Ὁ ee | at Ma Ὡς, wee eee νὼ ἢ πο... τ a : ἕ 
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| ΠΊΕ ἢ πο δον 
ν ᾿ ῃ oc : ε εἰν i er Re ΚΣ ta ΐ 

ἜΣ ΝΣ τὰ Ἐπὶ, τς 

 § This memorandum and the attachments convey inior- 
‘ masion originating with very seasitive scartes and 

_ They theredore beaz am apprepriate sensitivity indicates. 

REPRODUCTION cas 
Powers“ 

ae Copy of Cut Message 74673, . 
B + Copy of Out Message 7797 

Distribution: 
Orig & 3 Addressee 

1 - C/CI/R&A 
1 - C/CI/SIG 
τῶ C/WH/3 

- 201-289248 

CI/R&A/ peed. pro 23 March 1964 

ἃ - ODdP 

- REPRODUCTION 
PROLIGITED 

Δ ΟΡ —.. ... 2dl- 237249. 

oo 

Ce 
4... δὰ ΝΝ ta 
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Attachment A 

Out Massage No 74573, datad 19 Ccteber 1963 and filed at 9890 
hours, to Department of State, Federal Bureau of inveatigation, 

_ Some PED POTIICTION. 
Subjeck: Lea Heary 

ΠΥ ΠΝ: ΣΙ ΗΝ source tn 

Maxice reported that an Anmwricsa male, who tdentiffed himself . 

e 

a@ Lea OSWALD, ¢ontacted the Soviet Embassy tn Mexico Cliy ‘3 

inguiting whether the Embassy had received any news cun- 

corning Ξ telegram which had been sent te Washington, The 

Amarican waa deseribed as approaimately 33 νά old, with 

an athlatie build, about ela feet tell, with a rcesding hairline. 

ὃς if le belfewed that OSWALD may be identical to Lee 

Honry OSWALD, born on 19 October 1939 in New Ovieans, 

Lowislam. A former U.S, Marine who defacted to the Soviet 

Gaion in Ceteber 1989 and Inter mids arrangement theough the 

United States Embassy in Moscow to return ta the United 2" 

Skates with ἘΣ ΤΉ ΤΕ 

and their child, 

& The “eal Ol 

nated to your Eapeseentetivas ia. Meal Cley. Aay farther . 

laformantion received on vale subject with ba furnished yous | 

ATT. | te: ΧΑΑΖ- 2259 C ὃ 00... ΕἸ . 2οι- 239243 ¥ δι 

>| ee ee 
ee 

PROBED = tase 



re eu 
Fear 

ol ater eater etre" * ol 

This information is a batig meds outivete Gade oc 

— 
——- PROLIBITED 

ο PRORIBITED 

"REPRODUCTION — sass 
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REPRODUCTION 
dis πὶ PROHIBITED . 
Ce a ae ἊΝ ( XAAZ-225%6 | 
a : ffs: 0, fat Mar δα 

ἢ ΩΣ 

A@cehment B 

Out Teletype Message No. 77973, dated 23 Cetober 1963 and 

fled at 1610 hours, te the Department of the Navy. 

salt RODUCTION 
| παι sens, ant 

10 Setebar 1963, regarding pessible presence af subject in “ 

Mexico City. It ls requested that you forward te this offles 

_ 88. 6008 a8 ροδοϊολα twe copias af the most recent photograph. 

' you hove of subject. We will forward them te ogr recresenta- 

tive iu Maziee, who wlll attempt to determina Uf the Les 

OSWALD ta Mexico City and subject are the same Indivicisal, 

- REPRODUE TION 
PROMIBITED 

es po ARES τ Ὁ 
4p δ “he ΠΑΝ ᾿ς ant εἰ pe : 

eRe eee 
re ae Wt 

Αττ ache XAAZ-gasqc BU 0. Qo grazer. 

“~ 

so 7 fe fom : 

ΝΣ i τος a 
: aed ; ae 

cae τὺ ΠῚ Ὄπ 
ἰ 1 : : ΟΝ 

REPRODUCTION 5: os. πὰ αι 
PROBED ΘΟ ἐς ἢ Ἀν 



13-00000 

REPRODUCTION 
ΜΟΙ ite ith Ἶ PROMIBITED 

j ὶ ~e? 

“Revert Te ἜΡΓ Be atin ΤῊΝ el TNA ite eu Hi: 

OSUALD ῊΝ ΕἾΝ ΙΑ elissumiuatecl eran sama τε ἧς a δεῖ 6. 

a Ste, FBI Nevy anel INS 
MEMORANDUM FOR: Mr. 3. Lee Raskla 

uae: τι «REP ANNE Go τς ee 
, 35.2.55 = aie: 

iP EEE ̓ 5-8 nee au ailised te Move Mala all 

reilly ie) jai ieee ον 
is eterenes ls made to paragraph three of your ὑπέρασῳς : 

dated 16 Sdare 1564. You requested thas the Commmisaicn be © 
igraished a copy of the dizasmination on Lae Harvey OSWALD 
‘maiea to several Geyerament a eis i ara on 26 Cee 7 
1953. ar, αὐ τὴς ae 

2. Aa excet copy of this diszemination Goce inna a - 
74572) by telatype, is attached, lt was transmitted to the De 
parimeent of State, Federal Bureas of lavestigation and Desari~. 
meng of the Navy. A sara veal abit ΘΗΝ eae tater S 
Boilies she Seah g retin Bel ia ero tieaiion Βεευιξας. ee: ——- 

‘Se Please mots that OSWALD's rmiddls name was arz ΠΣ 

ously gives as “Henry in the snbjeet line and In paragraph τῶ. - 
af the dissemination, {The same error occurs la thea message -- 

ἐν ἐπ the Navy d ed in paragzaps four, below.) Tie maiden ee A 

Seer rca Gill Ἰϊαξοσ δα Mickle aah. = 

4, Gm 23 Cctke: sreet data), a baltyoed mesaags ν΄ 
{Cat No. 77973} το [ἃ nif inh : li ah of the Navy referziagto ” - 
θυ No. 72673, andre ae HA ΠΝ} avy faxralse CIA δ 
avon as possible two ar of the moat recent photegzank of 
OSWALD tha’ was avaliable, for use in checking, the Ldanthy of 

the Lee CSWALD in Mexice City. These photographs had not 
been supplied to this Agezcy by 22 November 1963. ΟἿΣ con- | 
clusian that the photograph did not refer to OSWALD was based 
ca pease photos generally avallabla on 23 November 2953. ἮΝ 

pune 

Document Number 2 Seek ὁ Qa; 2.5 3. 

a ATT, Ὅν FOIA Reviewon gut gpg -SS-DOPY> ᾿ς : 2 ie ae eae 
ap, 9 eran Φ ὶ 

Se 3 Ee 

ow al 
: REPRODUCTION = ap 

Ce 

ad Mac Gh 
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ΠῚ 5... This mamorandizy αὐ the attachments Cacyey bere 
sation eripeaiins with vary cenziiive scartes and methods. 
ως thayeiores bear aa appropriate seasitivity inibeatar. 

ET Cn a 

Dey i ep cece as bos ate 

D> Copy of Out aanenge TITS : 

|. Distribution: 7° | 
oO _ Orig & 3 Addressee _ 

ey 
1- 

1 - 

: i 
| . | 

το ὕω ᾿ ΞῚ 
; ζ: ᾿ , με ᾿ . ; ον πο 

ὅν. ἧς 23 March 1964 oe τ. 

οἩδΙματη 
“Aer 

ee i ne 
ΡΜ. τ ον ρυ0380 και a aes 



et "REPRODUCTION 
ae comes ΠΝ a oe | i # PROGIBSITED 7 

= 
( 

ous Out Massage Bb, 74873, éatad 19 Cotebay 563 and ἔκ at 83353 

Bases: to Desartment of State, Padaeyal Susman wk eee as eas 

me nes τ, On) Cetoear τῇ ann ΤῊ ει “ἐν 

Ἀϑδσεῖεν reperted that an ἀξξω πῆξαι male, whe ace δέκα, 

" as Les CSWALD, coatasied the Soviet Embassy tn Masten σας 

| foaizing τιλυαβέμοιΣ the Ξαεξαυον bod recsived any ‘mews Cone - ae 

Ἢ corning a ξεξνφτατα whieh bad bien seat te Washingtos. the ie “2. 

κῶς ᾿Λερονβσας. was dosexibed as spysmackmnstaly 33 ome ata, eth 

ate i i ; an athlotle bulla, about ats fest ΜΕΝ wih a seeadiag bakin : ᾿ 

ΗΝ 2. Ib La believed tat OS¥ALD poay bs identical toLaa 7 ̓ 

Beary OswALD, bora on 18 October 1939 in New ὁρίοις, 2 ΤῊ ae 

| ΠΝ A peas U.S. Marine who. detested to the Soviet ᾿ τς δὲν 

bf τρῶς ἫΝ ΠΌΣΟΝ ὡθμὼ aan cates zasda srroagemest through ee 

ἜΈΒΕΝΝ bo sense te the Unizea” 

PEPE N 
: United States 5 =rah 

States with his Ras 

) BUSTER xe | ᾿ ae 

πῶς ΓΝ 
orrnetion in MUTED one fs bitce dlzsemi- " 

ὌΝ οὐ matod to your representatives i im Afexteo city. Any farther > 

Ὁ Information received on & thie sine sek will he 3 ga arnished you. Ν᾿ 

Gre pe core δίψος πὶ STE, 
: REPRODULTIOR ᾿ ave - " ᾿ Σ ̓ ᾿ a = | 

PROMSITED ᾿ os = ‘ 7 pace Ὁ oe 1 
COPY NO. =a, 



a eT 
Te TED 

This informatics is being mads avalishle to ths Immigraiica 

St Ne leaienten = τὐῤράν ᾿ ᾿ 

COMO ΧΕ, ie ᾿ ἐς 4 a 

» ARNOT 
Poa 

| Γ “cue a Ney we 

i toMTED - i ta he 



sai _ ennui 
τς PRORMBTED 

C 4 Mav Cb ¢f 

Ont τοὶ ΜΝ ΤῊΝ NB τῖϑτα, eared 23 Ceister 1953 sad 

Med. az rae sees el ‘the Department of the Navy. . | 

, No. 74873, dated. 

᾿ 10 Cessoar 1963, 'τορατάϊοᾳ possible presente af oubjoc: Ex Ἢ ; 

: Mache φεῖδι, th requosted thot ye forward ba this office.” 

Ὁ κα soem κα pasein son plan ofthe most roemak PRotograah = 

ee you have of sabject. Wa will forward them tocar regitveoninn a 

. tive tn Manteo, who will attemps te Getarmaine If the Leo ony ' 

cs OSWALD. Βεδάᾳείσο Clty and subject are the same Lndtviden ite, τς 

_ AEPRONTIO ὌΣ Ἢ 
ΟΡΘΙΒΠΕΙ.. 

po 

noe! 

PROGMIBITED = ag 12 oe 2 
| ὅς ᾿ δου cory NO. - -ο-- ᾿ 
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1. Memorandum for William Κα. HARVEY, dated 19 
February 1962; Subject: Authorization of 
ZRRIFLE Agent Activities. 

2. Memorandum for William K. HARVEY, dated 6 
᾿ March 1963; Subject: Extension of Authoriza- 

tion of ZRRIFLE Agent Activities. 

3. Note attached to above memorandum. 

4. Memorandum for Chief, Foreign Intelligence, 
dated 27 June 1963; Subject: QJWIN. 

5. OLLS-369, 30 September 1963; Subject: Adminis- 
trative/Finance - QJWIN. 

6. Nine pages of notes in draft regarding ZRRIFLE 

ἘΝ ΝΕ 
PRARIBITED 

C003305 REPRODUCTION = 
PROGIBITED  -—«SEGRET 
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ZOULD BE "OF ANY ASSISTANCE. - Ν ‘Discuss’ oT 
SNOW: THAT. HE HAS RECEIVED ALL THE 

IN GERMANY, HE SORICUSLY 
KN .COLCGNE. QJWIN Salo HES 

“His ONLY HESITATION IS IN COMME T= 
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_Paris ἍΜΑ. #3888, 11: Jos 63 ce 

ΜΌΝ “Receipts: and ‘doceasnitation Spine itted to ealauactars. per 3 
references cited above, . substantiate ‘the fact that subject agent Fem '- 
ceived. an: operational advance. in the: amount of $400.06 (20, 000Bfra):. 
‘om 1S otek ‘1963.5 To date, no ππ baa eee, seretyed τὰ this: . 
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MEMORANDUM FOR: Chief, Foreign Intelligence 

SUBJECT: QJWIN 

ν ee 

il. Confirming our conversation of 26 June 1963, I make 
the following recommendations concerning the further handling 
and possible disposition of QJWIN: 

a. 1 believe the original purpose for which 
QJWIN was continued and sent to hi resent under~ 
cover assignmen if ἢ β Ε ient validity 
to justify the ΟΜΩΙΕ Ay) yond the 
termination of his present contrac or this purpose 
alone. Pp ἢ 

b. QJWIN, in RAED competent, usable 
agent who is capable of operating in certain circles 
in Europe where we have very few assets. Whether this 
is of sufficient worth to continue his services depends 
on the determination of how he can be used either by * 
the German Station,or by the Austrian Station or by 
any other KUBARK ae a long term unofficial 
cover agent. He is not being used at the present time. 
He is being paid but he is on ice as far as any 
operational assignments are concerned. 

Ce ommended that the present Chief of 
Station and RABNEY be consulted by 
Headqua eir best recommendations as to 
the continued use of QJWIN. After these recommendations 
are received, I suggest that the German and Austrian 
stations be consulted for their possible interest in 
using him. If after these discussions a sensible 
framework for the operational use of QJWIN can be 
established, I would recommend we continue him. If 
not, I would recommend that he be terminated at the 
time his present contract expires. 

2. As far as the ZRRIFLE aspects of this operation 
which have been covered under the QJWIN authorization for 
security reasons and with which Fletcher M. KNIGHT is fully 
familiar as I orally advised you on 26 June 1963, except for 
one precautionary "life line", aspects of this case have — @ 

mR perhaps for minor been terminated and 
accountings, be con ΝΠ ΠῚ j 1s project. 

τ ΒΝ π'. ὦ 

ἄπ ὃ 
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|_|action —-—s—sd| SL DIRECT REPLY =| ὀ ὀ  ὀἰΡΒΕΡΑΙῈ REPLY 
|___[approva sss] Ss DISPATCH =| RECOMMENDATION 
|__[commenr sss] tre C“‘iLS CRETURN, 

| CONCURRENCE =—s |_—s | INFORMATION | —s| SIGNATURE 

ities, you are hereby 
cipal agent QJWIN and 
8. as may be required. 
force through 

at time. 

mim, QJWIN's salary 
| the expenses of 
tivity will be in 
them, and these 

covert operational 
this activity, 

ategory and by certi- 
blished for QJWIN, 
800 through 
pcessary, they will 

Sam Hines gave me the attached approval 
for ZRRIFLE. Since we retain no files on 
the project, I am sending this to you with 
the suggestion that this be incorporated in 
your project folders. 

Helen Vigness 

. | 

dment of reference | 
the previous i: ee 

( 

red in lieu of project | 
vel, per diem, opera- 

FOLD HERE TO RETURN TO SENDER 

FROM: NAME, ADDRESS AND PHONE NO. 

Γ Ὁ] ΑΞΒΙΕΊΕΕΡ <P- | CONFIDENTIAL 4° [| SECRET | . 
FORM NG, * 237 Use previous editions (40) y be handled strictly ΡΤ REPRODUCTION” 

Prout ce Deputy Director (Plans) 
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REFERENCE: ΕΠ tee, eT 1962, 
same Ach 

aa 
“1. For the purpose “of ‘ZhRIFTL! TED... you are hereby 

. authorized to retain the services of principal agent QJWIN and 
such other principal agents and sub-agents as may be required.. 
This authorization will continue to be in force through 
31 December 1963 subject to renewal at that time. 

2. As established by contract with him, QJWIN's salary 
will be $7,200 per annum. Accounting for the expenses of 
QJWIN and other agents involved in this activity will be in 
the form of receipts for funds received by them, and these 
receipts will be retained in the ZRRIFLE covert operational 
file. Because of the sensitive nature of this activity, 
accounting for funds will be by general category and by certi- 
fication. In addition to the salary established for QJWIN, 

_ you are authorized the expenditure of $13,800 through 
31 December 1963. If further funds are necessary, they will 

MEMORANDUM FOR: Mr. William K. Harvey | 

SUBJECT: Extension of Authorization of ZRRIFLE 

be provided. | 
i 

3. This memorandum approves an amendment of reference | 
memorandum increasing funds authorized for the previous pers 
from $14, 700 to $16,200. ame 

and constitutes authorization for all travel, per diem, opera 
tional, and other expenses. 

5. It is requested that this activity be handled strictly 
on an EYES ONLY basis “REPRODUCTION 

4. This memorandum is to be considered in lieu of project 

2 
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ἘΝῚ 19 February 1962 

MEMORANDUM FOR: ΠΡ Π Η} ΠΡΊΝ 
ες Autho SUBJECT: r eat ion of ZRRIFLE Agent Activities 

1. For the corpo) ROGUE, ED vities, you are here—- 
by authorized to retain the services of Principal Agent QJWIN 
and such other principal agents and sub-agents as may be 
‘required. This authorization will continue to be in force 
through 31 December 1962, subject to renewal at that time. 

2. As established by contract with him, QJWIN's salary 
will be $7, 200 per annum. Accounting for the expenses of 
QJWIN and other agents involved in this activity will be in 
the form of receipts for funds received by them, and these. 
receipts will be retained in the ZRRIFLE covert operational 
file. Because of the sensitive nature of this activity, 
accounting for funds will be by general category and by your 
certification. In addition to the salary established for | 
QUWIN, you are authorized the expenditure of $7,500 through 
31 December 1962. If further funds are necessary, they will . 
be provided. 

3. This memorandum is to be considered in lieu of pro- 
ject and constitutes authorization for all travel, per dien, 
operational and other expenses. 

4. It is requested that this activity be handled 
strictly on an EYES ONLY basis. 

Richard Helas 

003330 | 
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1. Memorandum for Chief, CI/R&A, dated 20 February 
1964; Subject: Documents Available in OSWALD's 
201 File. [FOIA No. 563-810] 

2 Memorandum for J. Lee RANKIN, dated 6 ida 1964; 
f nA gf Subject: oases S ion Regarding 
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ΧΑΑΖ- 22595" 
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REPRODUCTION 
MEMORANDUM FOR: 

ΠΕ)... 
Regarding Lee Harvey ΟΣ; oe 
Prior to November 22, 1963 os Transx'itteol 

+ Η Cas be SY Pew τας «ὁ ψνὶ Ue τ γῶν A 

1, This refers to your letter of February 12, 196 
addressed to the Director of Centrai Intelligence which has 
been passed to me for reply. 

2. Paragraph three of your letter requested the Agency 
to supply the Cormmission with a report on information in the 

Agency's possession regarding Lee Harvey CSWALD prior to 
November 22, 1963, The request was predicated upon the 
footnote on cage two of CIA's report to the Cormmission dated 

a4 January 1964, entitied: "Information Developed by CIA on 
he Activity of Lee Harvey CSWALD in Mexico City, 23 Sep- 
atid 3 October 1963", 

3. There τῷ ξοριρὰ an exact reproduction of the 
_ Ageacy's official dossier on Lee Harvey OSWALD beginning 

_ with the opening sheet dated 9 December 1960. The entire’ 

ATT. - 

dossier carries the security classification of Secret aad 
consists of thirty documents arranged in chronological order, 
On the basis of clearances from the Federal Dureau of 
Investigation, the Department of State, the Department of 

Navy, and the knmigration and Naturalization ΞΘΈν ΘΕ, who 

were queried by us Petter in 

able to make availa ata ΙΗ bf 
file up to early Cctober 1963, These i 

Document. Number bare 
SfTS Cobh ΟΣ, ΠΤ gometssay: 

for E EOIA f Riviey on νυν Pio Se ene ee ἢ, 

(GMa or 

43 
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a Seven documents received fom the Federal 

. Bureay of Investigation. 

Ὁ, Ten BEDI received eT the Department 

of State. EPA DUC 

ς, Two DB aay ἼΝΝ 
οὗ ἀμ ἐν 

ἃ, One eel ἵ name ΠῚ Fequest) irora the 

immigration and Naturalization Service. 

δ. Four newspaper clippings, 

£, Five internal CIA notes, 

ge CIA report dated 3} January 1964 to the Commission 
which covers all substantive developments aifecting CIA. 

in the matter of Lee Harvey CSVALD from 9 October to 
22 November 1963, The report indicated the disseminations | 
of information developed by GIA that were made to other 
Federal agencies during that period, This item, as was 
pointed ont at the time, is particularly sensitive and bears 
apnoropriate sensitivity indicators. 

ἃ, You will note that almost all of the documents carry 

markings required for CIA's internal records processing, A 
few of the papers contained the names of our employees or 

identifications of specific organizational components, We have 
taken the liberty of frigels fs items as they do nct bear 

"7 Ὲ ie ΕἾ 
Richard Helms 

Deputy Director for Plans 

Attachment | | 

Original & 2 » Addressee le C/CL/SIG: - 

1 » DDP Subject ~ C/CI/R&A. 
a » DDP Chron » Gar le G/WH/3 |. . 

«# C/CL XY » 201289248 : 

Cuneta) 7468/4 March 1964 (Inventory of docurnents eouedined 

in file attached for all but 2atresaee) πὸ 261 a I gi oF 

ὭΣ ra 
NRE ONE legen ταν recom οὐ 
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Inventory of Documenta Contained in OSWALD Dossier Forwarded 
_ to the Commission 

» Jl, State Telegram APACE TIO ) (Confidential) We 

ud 2. Newspaper Article from the Wash ‘ i) ost, November i, 1959 

* + v3, CI/LSN Internal Ne 5 ΜᾺ OM "ΠῚ : ΠΕ 1959 {oral FBI name 

check request) and NR reply date ovember 1959 (Confidentia?) 

* νὰ, Foreign Service Despateh 234, November 2, 1959 (Confidential) ν᾿ 

we 4, Stats Telegram 1358, November r 9, 1959 (Confidential) 

ye 76, State Telegram 1448, November % | 1959 (Confidentia)}) oa 

«’ Ht. Newspaper Clipping from Washington Post, November 16, 1959 

- 8. ievitened Clipping from Evening Star, November 26, 1959 © 

i+ v9 DBF 49478, 25 25 May 1960 (Confidential) = 

v 6: internat CIA Biographic Profile dated ec ‘May 1960 (C (Cc onfidential) 

2 A 1. Letter from the Department of State (Cumming) to DDP (βιμϑοῖη 
f dated eae 25, 1960 (Ὁ P 0-5679 - Secret) 

© 12, DDP Pesce to State, dat al November 1960 (DD/P 0.6003 “Ὁ 

we.) Secret) : i 

vel 13, Internal CIA ean file, 9 December 1960 
σα ΩΝ 

be τι , 

ἃ 14. State ae on LIED ea s Jamary 26, 1961 ie) v 

+ AS, State Instruction A-273, April 13, 1961 (OUO) / 
xA6, Foreign Service Despatch 806, May 26, 1961 (QUO) 
« AY. Foreign Service Despatch 29, July 11, 1961 (50) we 

~ 8, DFB 2181, July 13, 1961 (Confidential) - a 

ATT. | te: KARZ- λλδ 2, τῷ cory " cae al 
ΣΝ ere τὰ 291-239 12ῳ8 

43 REPRODUCTION | Ἔν eee 
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Internal CIA Memo for the Record, 28 } September 1961 (Secret) © 

Foreign Service Despatch 317, Cetober 12, (1961 (OU) yf 

I&NS Name Check Request, peeves ἜΣ 1961 

Navy ἈΝ τὰν Re (Confidential) | 
ι ον 

“DNA 1624, 26 “PRODI 

» Newspaper Clipping (BITE Post, June 9, 1962. | 

DBA. 20883, September 1, 1962 (ΡΟ ΒΒΒΗΒΕΒΕῚ 

DBA 51407, 10 September 1963 

DBA 52358, 24 September 1963 

DBA 55715 (number unclear), Novelenee 7, 1963 

DBA 55777, November 8, 1963 

CIA Summary Report on Activities of OSWALD in Mexico City, 
dated 31 January 1964 i 

- REPRODUCTION 
PROMBITED 

7 | 201 -2ITIER : 

᾿ὕυυ θ᾽ 

“emer | 

"ἢ 2 



TH 
7 cerns. Rees sees τ τὸ Ὁ τῶ ᾿ ᾿ PROMIBITED 

oy" 300} C 
: “ΒΒ 

20 February 1964 

sven Ὡ-.8 
᾿ SUBJECT: δι... in OSWALD's 201 File 

Δ, A machine listing of documents officially recorded as being 
in OSWALD's 201 file was requested and is attached. The actual 

machine work of this type was begun in 53. but a few items of previous 

-dates were also recorded. 

26 A comparison of the documents physically available in the 

201 file and those recorded as being in the 201 file has shown that 37 

documents which should be in the 201 file are not avattabie: init. This 

total is made up of: . 

2 dispatches 

7 memoranda from the FBI 

1 CSCI 
2 State DIED documents 

25 eae | 

3. Machine inquiriés. REPRODUCTION... se documents have 

oe PROMIBITED nnn. 58-810 
for FOIA Review on «SUN 1976 

"SECRET 

“ον 
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25 November 1963 

SUBJECT: Mr. Lee ‘tee nan RO UIC TON 

tO οἰ Walter P, HALTIGA ry 

1, It makes little OUR TED. EDWOOD had at one time an 
OI interest in Oswald. As soon as I had heard OswalB's name, I recalled 
that as Chief of the 6 Branch I had discussed -- sometime in Summer 1960 -- 
with the then Chief and Deputy Chief of the 6 Research Section the laydéng 
on of interview(s) through KUJUMP or other suitable channels. At the 
moment I don't recall if this was discussed while Oswald and his family .... ‘. 
were en route to our country of if it was after their arrival. 

΄ 

2. I remember that Oswald's unusual behavior in the USSR had struck > 
me from the moment I had read the first ODACID dispatch on hin, and. I 
told my subordinates something amounting to "Don't push too hard to get 
the information we need, because this individual looks odd." j We were 
‘particularly interested in the OI Oswald might provide on th¢ Minsk _ 
factory in which he had been employed, on certain sections of the city 
itself, and of course we sought the usual BI that meee help develop 
target personality dossiers. ᾿ 

3. I was phasing into my LPOVER cover assignment, and out of KUDOVE, at 
the time. Thus, I would have left our country shortly after Oswald's artival, 
IT do not know what action developed thereafter. ; 

REPRODUCTION. ... 
ae PROGMIBSTTED 
4. As an afterthought, I recall also that at the time I was becoming 

° increasingly interested in watching develop a pattern that we had discovered 
in the course of our bio and research work in 6: the number of Soviet τ Ὁ 
women marrying foreigners, being permitted to leave the USSR, then eventually π᾿ 
divorcing their spouses and settling down abroad without returning "home", 
The AEOCEAN 3 case was among the first of these, and we eventually turned ̓  
up something like two dozen similar cases, We established links between 
“some of these women and the KGB. KUDESK became interested in the developing 
trend we had come across, It was ‘partly out of curiosity to learn if 
Oswald's wife would actually accompany him to our country, partly out of 
interest in Oswald's own exper] d in the U SSR, that we showed operational 
intelligence interest in the arvey ) story. 

ἢ PBC. 

arp. 

π᾿ 6 ᾿πεὴ“-ὸ 
5 i 4 
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this ta the 211 secetved fron Coutral Intelligence ‘ 

Agency lets in the aftermon on Fridey, March 6, 1965. | 

The letties of Yebruery 12 makes tym requests. | 
(Δ) m the τα στον of the letter we asked CIA to send | 

a: eopdas of the Pryerts or cowmunieetions regerding the assassine- Bet 
tion witch vere disseniusted by CIA gi ave im tha possession of ἐπα 
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Volume V of the SSC Final Repart conveys an impression of 

limited effort by CIA in the course of the Warren Commission | 

inquiry. As is noted in other annexes to the present report, 

CIA did seek and collect information in support of the efforts 

of the Warren Commission. Additionally, it conducted studies and 

submitted special analyses and reports. 

| 

; | 
The following pages list reports and other papers submitted | 

to the FBI (which had primary responsibility for the investigation) ! 

and to the Warren Commission. It is felt that this compilation | 

is appropriate to consideration of the extent of the CIA effort, | 

to the extent that it reveals something of the results of that 

effort. 

The lists fall into the following sections: 

E.1] Dissemination. to the Intelligence Community 

E.2 Dissemination of Information to the Warren Commission 

E.3 Disseminations to the FBI on Rumors and Allegations 

᾿ τς Ε,4 Memoranda to Warren Commission 

ae 
0003523 
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AGENCY SUPPORT ΤῸ ΤῊΣ FBI AND THE WARREN COMMISSION 

Information received from the Agency's field stations was dis- 
seminated to appropriate agencies and departments as soon as 
possible after receipt. The following list of some 100 cabled 
disseminations, CSCI's, and memoranda were forwarded to the Federal 
Bureau of Investigation, et al. The listing covers the period from 
10 October 1963 through September 1964. 

AGENCY DISSEMINATION OF INFORMATION TO THE INTELLIGENCE 
COMMUNITY (FORMAL AND INFORMAL DISSEMINATIONS 

I 11 ΠῚ 

*10 October 1963 DIR 74673 (WH/3/Mexico) 

"On 1 October 1963, a reliable and sensitive source 
» ᾿ in Mexico City reported that an American male, who 

identified himself as Lee OSWALD, contacted the 
Soviet Embassy in Mexico City ..." 
Recipients: FBI, I&NS, Navy, State. [Warren Com- | 

' mission] 

*24 October 1963 DIR 77978 (WH/3/Mexico) 

Request for two copies of most recent photograph of 
Lee Harvey OSWALD. 
Recipients: Navy. (Warren Commission] 

a 23 November 1963 DIR 84915 . - (WH/3) 

. Information relating to telephone call on 28 Sep- : | 
tember 1963 to Soviet Embassy in Mexico City. ‘ 
Recipient: FBI 

I «= Document Date 
II = Document Number. 
III - Originating Office 

# . An asterisk indicates that the. document was also made available 
to the Warren Commission. ; 

SECRET 
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26 November 1963 

SEGRET 

24 November 1963 ᾿ TOCS-3/565 ,829 

Subject: Cuban Precautions following Assassination of 
President Kennedy. 
Recipients: State/INR, State/DIR, DIA, Army/ACSI, Navy, 
Air, JCS, SECDEF, NSA, NIC, AID, USIA, OCI, ONE, OCR, 
ORR, 00, EXO. 

25 November 1963 DIR 84950 (WH/3/Mexico) 

Subject: Silvia T. DURAN, Mexican Employee of the 
Cuban Embassy [sic - Consulate] in Mexico City; 
Contact with Lee Harvey OSWALD. 3 
Recipient: FBI. 

25 November 1963 DIR 84951 (CI/SIG) 

Agency requests information relating to OSWALD's 
Activities in Mexico City. 
Recipient: FBI | 

CSCI- (WE/BC) 

Subject: Reported Anonymous Telephone Message. 
Recipient: FBI 

26 November 1963 CSCI-3/778,826 (WH/3) 

Subject: Lee Harvey OSWALD, Suspected Assassin of 
President Kennedy. Encloses transcripts of tele- 
phone calls made on 27 and 28 September and 1 and 
3 October 1963. 
Recipient: FBI.: . 

26 November 1963 - CSCI-3/778 ,829 (WH/3) 

| Subject: Lee Harvey OSWALD, Suspected Assassin of 
President Kennedy. (Encloses transcripts of tele- 
phone calls made by OSWALD or concerning OSWALD 
between 27 September and 3 October 1963). 

_ NB: This dissemination may be identical with 
CSCI-3/778,826. The above CSCI number appears to 

- be the correct one, according to.a copy of the 
' document in CI/SIG file No. 568. : | 

Recipient: ΕΒΙ. ᾿ . 
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26 November 1963 DIR 85069 (WH/3) 

Subject: Travel of Pro-Communist Costa Rican Congress- 
man to Texas on 26 November 1963. 
Recipient: FBI 

#26 November 1963 DIR 85089 (C/WH/3) 

Gilberto ALVARADO, a professed Castroite Nicaraguan, 
stated to U.S. Embassy in Mexico City on 26 November 
1963 that "on 18 September 1963 he saw Lee Harvey 
OSWALD receive six thousand five hundred dollars in 
a meeting inside the Cuban Embassy ,in Mexico City”. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

26 November 1963 DIR 85176 (WH/3) 

Subject: Marina Nikolaeva OSWALD (information volun- 
. teered on Marina OSWALD by Moroccan student Mohamed 
REGGAB studying in West Germany). 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. 

26 November 1963 DIR 85177 (WH/3/Mexico) 

Subject: Telephone communication between Cuban President 
DORTICOS and Joaquin HERNANDEZ Armas, Cuban Ambassadro to 
Mexico. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service re- 

_ ceived copy. 

26 November 1963 Unnumbered ~ (CI/SIG) 

Subject: HUNTER Report No. 10815. 
Recipient: FBI. a 

26 November 1963 Unnumbered (CI/SIG) 

Subject: HUNTER Report No. 10816. - 
Recipient: FBI. 

SECRET 

REPRODUCTION 
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27 November 1963 CSCI-3/778,881 (WH/3/Mexico) 

Subject: Lee Harvey OSWALD, Soviet Activities. in 
Mexico City, 18 - 24 November 1963. 
Recipient: FBI. 

*27 November 1963 DIR 85182 (WH/3/Mexico) 

Subject: Lee Harvey OSWALD. On 23 November, Richard 
Thomas GIBSON, an American living in Switzerland, who 
was acquainted with OSWALD, made statements regarding 
latter to a close friend in Bern. , 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

27 November 1963 DIR 85195 (C/WH/3) 

United States Ambassador to Mexico requests passage 
of message to Secretary of State RUSK, Mr. McCONE, 
and Mr. HOOVER. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. 

27 November 1963 DIR 85196 ΟΠ (C/WH/3) 

According to information from Nicaraguan Security 
Service, Gilberto ALVARADO Ugarte was a Nicaraguan 
intelligence source from 1962 to August 1963. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. 

*27 November 1963 DIR 85199 (WH/3/Mex ico) 

| Information solicited from Gilberto ALVARADO: Ugarte. ., 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

27 November 1963 DIR 85222 (WH/3/Mexico) 

| Subject: Silvia T. DURAN, Mexican Employee of the 
Cuban Embassy [sic - Consulate] in Mexico City, 
contact of Lee Harvey OSWALD. 
BEC IPIENEs FBI. 

an ok bl at 
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27 November 1963 DIR 85246 (WH/3) 

Dr. Jose GUILLERMO Aguirre Of Mexico reports information 
regarding Lee Harvey OSWALD. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 

_received copy. (Also relayed to 5. PAPICH of the FBI 
by CI Staff on 27 November 1963.) 

27 November 1963 DIR 85471 (C/WH/3) 

Subject: Rearrest of Silvia DURAN. 
Recipients: FBI, State, White House. 

27 November 1963 DIR 85573 : (WH/3/Mexico) 

Information from U.S. Ambassador MANN for Secretary 
of State RUSK regarding Ambassador HERNANDEZ, Cuban 
Ambassador to Mexico, and Gilberto ALVARADO. 
Recipients: FBI, State, White House. 

27 November 1963 Unnumbered (CI/SIG) 

Information on Ernesto RODRIGUEZ relayed by tele- 
phone to S. PAPICH. 
Recipient: FBI. 

27 November 1963 Unnumbered (CI/SIG) 

Information regarding photographic coverage of 
Cuban and Soviet Embassies in Mexico City passed 
to S. PAPICH of the FBI. . 
RECIPIENT: FBI. 

27 November 1963 Unnumbered | (CI/SIG) 

Telephone contact with S. PAPICH with regard to 
OSWALD's presence in New Orleans in septemer 1963. 
Recipient: FBI. 

28 November 1963 DIR 85657 : (C/WH/3) 

’ On 26 November 1963.a British journalist named John | 
- WILSON-HUDSON gave information to the American Em- 
- bassy in London indicating that an “American ees 

type named RUBY" visited Cuba around 1959. 
Recipients: FBI, State, White. House. 

[τ 
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*28 November 1963 DIR 85662 (C/WH/3) 

Further interrogation of Gilberto ALVARADO Ugarte. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren 
Commission] 

#28 November 1963 DIR 85665 (C/WH/3) 

The Hague Station reports that on 23 November 1963, | 
a local Castroite named Maria SNETHLAGE talked to 
Third Secretary Ricardo SANTOS of the Cuban Embassy. 
SNETHLAGE claimed she knew the Mr. LEE [sic] who 
murdered President Kennedy. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. (Warren Commission] | 

29 November 1963 CSCI-3/778 ,893 (WH/3/Mexico) 

Subject: Interrogation of Silvia Tirado de DURAN 
and Horacio DURAN Navarro. 
Recipient: FBI. 

*29 November 1963 DIR 85666 

Acting upon FBI request, the Agency requests ALVARADO 
be turned over to Mexican authorities for additional 
interrogation and investigation. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Com- 
mission] | 

29 November 1963 DIR 85668 _ (WH/3/Mexico) 

Highlights from interrogation of Horacio DURAN Navarro 
and his wife, Silvia Tirado de DURAN. 
Recipients: FBI, State, White House-~ 

*29 November 1963 _ DIR 85670 (C/WH/3) 

Sensitive sources ... have reported that when the 
23 November arrest of Silvia DURAN became known to 

the personnel of the Cuban Embassy there was ἃ 
great deal of discussion. 
Recipients: FBI, State, White HOUSE (Warren 
Commission] 

᾿ S257 ne 
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29 November 1963 DIR 85676 (WH/3/Mexico) 

Subject: Travel of Soviet diplomatic couriers. 
Recipient: FBI. 

*29 November 1963 DIR 85691 (C/WH/3) 

Series of anonymous telephone calls to the office of 
the Naval Attache in Canberra, Australia, by a man 
claiming to have knowledge about a Soviet plot to 
assassinate Kennedy. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. 

29 November 1963 DIR 85714 (C/WH/3) 

| Release of Silvia DURAN for second time on 
28 November. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. 

*29 November 1963 DIR 85715 (WH/3/Mexico) 

_ Subject: Travel of Lee Harvey OSWALD (October 1959 . 
~ to May 1962). ᾿ 

Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. 

29 November 1963. DIR 85744 (C/WH/3) 

Interrogation of Gilbert ALVARADO Ugrate. 
Recipients: FBI, State, White HOUSE: Secret Service 

2 received copy. i 

*29 November 1963 DIR 35758 (WH/3/Mexico) 

Translation of interrogation of Silvia DURAN and 
Horacio DURAN Navarro. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. twarren Commission] 

COPY NO. —eeneemt 
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*29 November 1963 DIR 85770 (C/WH/3) 

Series of incidents which have produced a report alleging 
advance information on assassination. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service re- 
ceived copy. [Warren Commission] 

29 November 1963 Unnumbered Memorandum (CI/SIG) 
| 

Telephone contact with S. PAPICH concerning rumor that | 
Oswald had made a bank deposit. | 

| 

| 

| 

{ 
| 

29 November 1963 Unnumbered Memorandum (CI/SIG) 

. Telephone contact with S. PAPICH relaying the Director's 
suggestion that FBI check all bank accounts and safe 
deposit records in New Orleans, Fort Worth, and Dallas. 

30 November 1963 CSCI-3/778/894 

Subject: Article in 29 November 1963 issue of Washington 
Post suggesting two men involved in assassination. 
Recipient: FBI. 

| 
*30 November 1963 DIR 86063 (C/WH/3) | 

Gilberto ALVARADO Ugarte admits his story a fabrication. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Commission] 

3 December 1963 “DIR 86496 (C/WH/3) 

Information relating to OSWALD’ 5 presence in Mexico. 
Recipient: FBI. 

*4 December 1963 DIR 86702 © τς (C/WH/3) | 7 

Travel information regarding OSWALD and his wife, 
June 1962. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

ΡΠ | ae Ts 
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5 December 1963 DIR 87189 (C/WH/3) 

Known Soviet intelligence officer in New Delhi 
demanding full probe into assassination. 
Recipients: FBI, State, White House. 

*§ December 1963 DIR~ 87520 (C/WH/3) 

Correction of DIR 87502. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

*7 December 1963 DIR 87667 . (C/WH/3/) 

Reinterrogation of Gilberto ALVARADO concluded. | 
Recipient: FBI. [Warren Commission) i 

9 December 1963 DIR 87731 (WH/3/Mexico) 
| 

| 

Richard BEYMER, American movie actor, in touch with | 
Cuban Embassy, Mexico City. | 
Recipient: FBI. 

*9 December 1963 DIR 87796 (WH/3) 

Letter mailed in Stockholm on 25 November 1963 
alleging assassination arranged by Communist 
Chinese. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. (Warren Commission] 

9 December 1963 Unnumbered Memorandum (CI/SIG) 

. Telephone contact with S. PAPICH regarding identity 
of a source who claims plot to assassinate Kennedy 
prepared and executed jointly by the Communist 
Chinese and Cubans through intermediaries. _ (See 
JMWAVE 8658 IN 75902). 
Recipient: FBI. 

11 December 1963 _. TDCSDB 3/658 ,408 

Subject: Comments of Soviet official regarding 
(a) Moscow views on international situation ὁ 
following death of President Kennedy, and (b) 
resumption of disarmament talks. 
Recipients: General distribution. 

eranr 
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12 December 1963 CSCI-3/779 , 048 (C/WH/3) 

Subject: WILSON, Carlos John (also: WILSON-HUDSON, 
John; WILSON, John Hudson. ) 
Recipient: FBI. 

*12 December 1963 DIR 88643 

Subject: Letter Relative to Assassination of Presi- 
dent Kennedy Sent to United States Embassy in Costa 
Rica. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Com- 
mision] 

12 December 1963 DIR 88682 (C/WH/3) 

Cuban Ambassador to France received instructions not 
to comment upon the assassination. 
Recipients: FBI, State, White House. . 

12 December 1963 DIR 88747 (C/WH/3) 

Subject: Second Interrogation of Silvia DURAN. 
Recipients: FBI, State, White House. 

*13 December 1963 CSCI-3/779,136 . (C/WH/3) 

Subject: Mexican Interrogation of Gilberto ALVARADO. 
Recipient: FBI. [Warren Commission 

16 December 1963 CSCI-3/779,135 (C/WH/3) 

᾿ Subject: Peter DERYABIN's Comments on Kennedy 
Assassination. . 
Recipient: FBI. . 

*18 December 1963 DIR 89970 τς (C/WH/3) 

Further information on Richard Thomas GIBSON. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy... [Warren Commission] 

pace 14 ᾿ 
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*18 December 1963 DIR 89980 

Subject: Actions of Silvia DURAN after her first 
interrogation. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

19 December 1963 CSCI-3/779,225 

Subject: Nomenclature of Weapon Possibly Owned by 
Lee Harvey OSWALD. 
Recipient: FBI. 

Subject: a. Disagreements between Fidel CASTRO and 
Rauo ROA y Garcia. 

19 December 1963 CSDB-3/658 ,870 (WH/Reports) 

b. Probable Future Plan of Action for 
oe Carlos RAFAEL Rodriguez. 

Recipients: State (Miami) and others (not identified. 

27 December 1963 CSCI-3/779,297 . | 

Subject: Assassination of President Kennedy (arranged 
by the Cuban Government and the Communist Chinese). 
Recipient: FBI. 

3 January 1964 Unnumbered Memorandum (CI/SIG) 

Telephone contact with S. PAPICH on 3 January 1964 
regarding newspaper article appearing in ΕἸ Caribe ~ 
on 27 November 1963 and possible connection with “st 

; ALVARADO's interview in the U.S. Embassy. on 26 November. 
Recipient: FBI. . 

*10 January 1964 ee | (WIH/3/Mexico) 

Subject: Second Mexican Interrogation of Silvia DURAN. 
Recipient: FBI. [Warren Commission] . 

‘Repu? =  ῤ6Π 
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14 January 1964 CSCI-3/779,510 (017516) 

Subject: Assassination of P¥esident John F. Kennedy. 
(Regarding liaison with FBI and latter's handling of ̓ 
information from CIA.) 
Recipient: FBI. 

27 January 1964 CSCI-3/779,729 (CI/SIG) 

Subject: Possible Relatives of Marina Nikolayevna 
OSWALD. 
Recipient: FBI. 

30 January 1964 CSCI-3/779,814 (ΟΙ7516) 

Subject: Jack L. RUBY , Lee Harvey OSWALD. 
Recipient: FBI. 

4 February 1964 CSCI-3/779,817 (SR/CI/R) 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Information on names, 
addresses, and telephone numbers relating to the 
Soviet Union.) 
Recipient: FBI. 

18 February 1964 ΟΌΌΡ 4-0860 

signi randans for the Director, Federal Bureau of 
Investigation. Subject: Assassination of John F. 
Kennedy. 
Recipient: FBI. [Copy to Warren Commission] 

18 February 1964 = ἑἘῸ δΌῥΡ 4-086] 

Memorandum for the Director, Federal Bureau of 
Investigation. Subject: Assassination of 

President John F. Kennedy. 
Recipient:. FBI. _ [Copy to Warren Commission] 

18 February 1964 DOP 40862 
Memorandum for the Chief, United States Secret 
Service. Subject: Assassination of President 
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John F. Kennedy. (Verification of entry in “Historic 
Diary" relating to OSWALD's attempted suicide..) 
Recipient: Secret Service.~: [Copy to Warren Commission] 

18 February 1964 DDP 4-0864 

Memorandum for Mr. Thomas L. Hughes, The Director of 
Intelligence and Research, Department of State. 
Subject: Assassination of President John F. Kennedy - 
Verification of Entry in “Historic Diary". 
Recipient: State. [Copy to Warren Commission] 

20 February 1964 CSCI-3/779,988 (SR/CI/R) 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Information regarding 
SETYAEVA and RAHM. ) 
Recipient: FBI. ᾿ 

22 February 1964. DIR 03101 (C/WH/3) 

Subject: Further Information Provided by Moroccan 
Student Mohamed REGGAB. 
Recipient: White House (attention Secret Service). 

11 March 1964 CSCI-3/780,344 

Subject: Summary of Findings in Regard to Allegations 
by Mohamed REGGAB Relative to Marina OSWALD. 
Recipient: FBI. 

20 March 1964 CSCI-3/780,612 (SR/CI/R) 

Subject: Assassination of President John F. Kennedy. 
Ss (Photograph of an individual closely resembling 

OSWALD). 
Recipient: . FBI. 

16 April 1964 CSCI-3/780,996 | (SR/CI/R) 

Subject: Yuriy Ivanovich NOSENKO. 
Recipient: FBI. . 

20 April 1964  ESDB-3/660, 704 
Subject: Plans by British and French to Publish 
BUCHANAN Articles on Aosass Wide lon: 
Recipient: FBI (7) 

- ὉΠ 
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22 April 1964 CSCI-3/780,881 (SR/CI/R) Ξ 

Subject: Assassination of President John F. Kennedy. 
(Information regarding Lydia DYMITRUK. ) 
Recipient: FBI. 

30 April 1964 Unnumbered Memorandum (CI/SIG) 

Telephone Contact with S. PAPICH on 29 November 
advising PAPICH to contact SOLIE of the Office 
of Security for information. 

8 May 1964 DDP 4-2351 

Memorandum from Richard HELMS , DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Marina OSWALD's Notebook. 
Recipient: Copy of attachment forwarded to FBI. 

11 May 1964 CSCI-3/781,172 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Traces on Soviet names, 
addresses, and telephone numbers from an address book 
belonging to Marina OSWALD.) 
Recipient: FBI. 

13 May 1964 CSCI-3/781, 282° (SR/CI/R) | 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Identification 
of photographs sent to CIA by FBI.) 
Recipient: FBI. . 

1S May 1964 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Role of Cuban Intelligence Service in 

: Processing Visa Applicants; Reaction of that Service 
-to the Assassination of President penne ays 
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13 May 1964 CSCI-3/781 ,351 

Subject: Lee Harvey OSWALD™S Access to Classified 
Information about the U-2. 
Recipient: FBI. [Warren Commission - DDP 4-2444] 

19 May 1964 CSCI-3/781 ,386 

Subject: Paul DIMITRIK (aka Pavel DIMITRUK). 
Recipient: Navy. 

5 June 1964 CSCI-3/781 ,543 (CI/R&A) 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Use of Machine Colla- 
tion Program to Check Out Cubans Mentioned in Letter 
of 27 November 1963 from Mario del ROASRIA Milina. 

10 June 1964 - CSCI-~3/781 ,84] (CI/R&A) 

Subject: Information Concerning Jack Ruby. 
Recipient: FBI. 

29 June 1964 ᾿ς CSCI-3/782,058 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Investigation of Allegation that OSWALD was 
in Tangier, Morocco. 
Recipient: FBI. [Warren Commission] 

2 July 1964 DDP 4-3401 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Lee Harvey OSWALD. 

“Recipient: Copy to FBI. 

6 July 1964 ᾿ς DDP 4. 3470 

venseandan from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Statements Reportedly Made by George and 
Jeanne de MOHRENSCHILDT Concerning Lee Harvey OSWALD . 
and the Assassination of John F. _ Kennedy. 

— Recipient: ” Copy to FBI. 
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27 August 1964 CSCI-316/00856-64 

Subject: No Indication of: Subject's Defection Having 
Been Used for Propaganda by the Soviet Union. 
Recipient: FBI. 

3 September 1964 DDP 4~4600 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: OSWALD Documents Supplied by the Cuban 
Government. 
Recipient: Copy to FBI. 

1 October 1964 DDP 4-5110 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Joachim JOESTEN. : 

Recipient: Copy to FBI. 

6 October 1964  CSCI-316/01446-64 

Subject: VIADUCT Interview on 9 September 1964; His 
Comments on Seven Epaeegra pis Forwarded by the FBI. 
Recipient: FBI. 

23 October 1964 CSCI-316/01709-64 

Subject: Raymond F. FRIESECKE. 
Recipient: FBI. 

2 November 1964 CSCI-316/01779-64 

Subject: Testimony in the Warren Commission Report in 
the Assassination of President Kennedy. 
Recipient: FBI. 

23 December 1964 ~ CSCT-316/02545-64 — 

Subject: Allegation of Unidentified Scientist of 
Cuban Involvement in Assassination. 

Recipient: FBI. 
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2 March 1965 CSCI~316/00925-65 

Subject: Marvin KANTOR, Possible Connection with Investi- 
gation of Lee Harvy and Marina OSWALD. 
Recipient: FBI. 

8 April 1965 CSCI-316/01398-65 

Subject: Correspondence to the Soviet Embassy in Mexico 

pec tants’ FBI. [copy to Secret Service] 

30 June 1965 CSCI-316/02654-65 

Subject: Silvia DURAN. 
Recipient: FBI. 

2 September 1966 CSC1-316/04482-66 

Subject: Rima ZMITROOK, Lee Harvey OSWALD's Intourist 
Guide in Moscow. 
Recipient: FBI. 

9 May 1967 CSCI-316/02153-67 

Subject: BEAUBOVEFF apparently to be used as a pawn by 
Jim GARRISON to show that OSWALD was a CIA agent and 
was to be used to assassinate Fidel CASTRO. GARRISON 
alleges he has letters signed by CIA representatives or 
by Senator Robert KENNEDY authorizing certain Americans 
to work with Cubans for the assassination of CASTRO. 
This memroandum is intended to record that such letters 
never existed and therefore could not be in GARRISON’ $ 

_ possession. 
‘Recipient: FBI. 

14 June 1967  CSCI-316/02669-67 

Subject: Allegations of {ΠῚ ΘΕΠΕΤΤΊας Woman Regarding | 
᾿ς Mario GARCIAS et al. 
Recipient: FBI 
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24 July 1967 CSCI-3167 03243-67 

Subject: Allegation of Oscar COUNTRERAS, Mexican newsman, 
that OSWALD visited UNAM Campus shortly after the Cuban 
Embassy refused him a visa to visit Cuba. CONTRERAS’ 
statement of dubious credibility; information passed to 
Mexican authorities. 

ROR IPIENEs, FBI. 

"7 May 1968 . CSCI~316/01678-68 

“Subject: Promotional Literature Concerning the Alleged 
Assassination Conspiracy of JFK Written and Mailed by 
Joachim JOESTEN in Support of District Attorney Jim 
GARRISON's Allegations. 
Recipient: FBI. 

16 September 1969 CSCI-316/03323-69 

Subject: Charles William THOMAS. 
Recipient: FBI. 

DISSEMINATION OF REPORTS TO CI STAFF 

Since CI Staff held the Agency's official file on OSWALD, _ 
all cable traffic (theoretically) including disseminations by 
cable was sent to the Staff for filing in the official file. Ad- 
‘ditionally, cables disseminations were released by CI/Liaison. 
Copies were, therefore, available to the Staff. 

Since CI Staff released all long-form CSCI's, coordinated | 
on short-form CSCI's, and maintained the CSCI log, the CI Staff 
received copies of all CSCI's. 

DISSEMINATION OF MATERIAL TO THE WARREN COMMISSION | 

13 December 1963 (Commission Document No. 100] 

Memorandum 
Subject: Anaigete of World Reaction to President 

. Kennedy's Assassination. 
(Supplied by A: W. DULLES.) 
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21 January 1964 [Commission Document No. 300] 

Note from Richard HELMS, DQP, to J. Lee RANKIN. 
Attachments: a. Recent Soviet Statements on 

Lee Harvey OSWALD. 
Ὁ. FBIS-28 on OSWALD case. 

21 January 1964 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Draft Questions for Submission to the 
Government of the Soviet Union. . 

22 January 1964 [Commission Document No. 691] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Suggested Questions for Marina OSWALD. 

25 January 1964 [Commission Document No. 321] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Chronology of Lee Harvey OSWALD's Stay in 

the Soviet Union. 
Alphabetical List of Persons in the Soviet | 

Union Who Were Known to or Mentioned by an 
Lee Harvey OSWALD or His Wife. 

31 January 1964 [Commission Document No. 347] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Information Developed by CIA on the Activity 
of Lee Harvey OSWALD in Mexico City, 28 September - 3 
October 1963. 

“ 5 February 1964 | 

Note from Thomas H. KARAMESSINES to J. Lee RANKIN. 
Fourteen attachments including recent Soviet State- 
ments on Lee Harvey OSWALD (as of 5 February 1964). 

᾿ § February 1964 | [Commission Document No. 361] 

Memorandum from Thomas H. KARAMESSINES, ADDP, to δος 
J. Lee RANKIN forwarding three copies of Appendix B, 
a summary biography of Mrs. OSWALD and her relatives. 
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8 February 1964 {Commission Docjment No. 1182] 

Letter from Thomas H. KARAMESSINES, ADDP, to J. Lee 
RANKIN regarding Soviet weapon mentioned in one of 
Lee Harvey OSWALD's documents. 
[Information passed to FBI.] 

18 February 1964 

Memorandum for the Director, Federal Bureau of Investi- 
gation, attention Mr. S. J. PAPICH. Subject: Assassi- 
nation of President John F. Kennedy. (Request for 
information which might be helpful in interpreting 
available materials relating to OSWALD's activities 
abroad. ) 
[Copy to Warren Commission. ] 

18 February 1964 DDP 4-0860 

Memorandum for the Director, Federal Bureau of Investi- 
gation, attention Mr. S. J. PAPICH. Subject: Assassi- 
nation of John F. Kennedy. (Request for information 
relating to OSWALD's attempted suicide.) | 
{Copy to Warren Commission. ] 

18 February 1964 DDP 4-0861 

Memorandum for the Director, Federal Bureau of Investi- 
gation, attention Mr. 5. J. PAPICH. Subject: Assassi- 
nation of President John F. Kennedy. (Request for copies 
of 47 photographs found among the effects of Lee Harvey 
OSWALD. ) 
[Copy to Warren Commission. ] 

* 18 February 1964... DDP 4~-0862 

Memorandum for the Chief, United States Secret Service; 
signed by Richard HELMS, DDP. Subject: Assassination 
of President John F. Kennedy. (Verification of entry 
in "Historic Diary" relating to OSWALD's attempted 

_ suicide. ) 
(Copies to Warren Commission and the FBI.] 

CUUIS43 
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18 February 1964 DOP 4-0864 

Memorandum for Mr. Thomas L..HUGHES, The Director of 
Intelligence and Research, Department of State. 
Subject: Assassination of President John F. Kennedy. 
(Verification of Entry in "Historic Diary".) 
[Copies to Warren Commission and the FBI. ] 

19 February 1964 [Commission Document No. 384] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
(TS No. 187908.) Subject: Information Developed by 
CIA on the Activity of Lee Harvey OSWALD in Mexico 
City, September 28 to October 3, 1963. 

19 February 1964 DOP 4.458] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Cuban Consulate and Embassy in Mexico City. 

*21 February 1964 DDP 4-0940 {Commission Document No. 426] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Translations of Interrogations Reports of 
Silvia DURAN. 
Attachments: OUT Telegram No. 85758, 29 November 1963. 

Translation of Interrogation of Silvia 
DIRAN and Horacio DURAN Navarro. 

CSCI-3/779,482 of 10 January 1964. Trans- 
lation of Official Mexican Polic Report 
on the Second Interrogation of Silvia 
DURAN. 

5 March 1964 DDP 4-1171 (Commission Document No. 448] 

| Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Summary of Findings in Regard to Allegations 
by Mohammed REGGAB Relative to Marina OSWALD. 

ἀρ March 1964 DDP 4-1224 (Commission Document No. 692] 

Memorandum from Richard HELMS, DOP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Information in CIA's Possession Regarding ᾿ 
Lee Harvey OSWALD Prior to November 22, 1963. 
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18 March 1964 DDP 4-1423 [Commission Document No. 528] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Article Alleging that OSWALD was Interviewed 
by CIA in Moscow. 

24 March 1964 DOP 4-1555 {Commission Document No. 674] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Information Disseminated to the Secret are 
Service but not yet made available to the President's 
Commission. | 

*24 March 1964 DDP 4-1554 [Commission Document No. 631] | | 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: CIA Dissemination of Information on Lee 
Harvey OSWALD, Dated 10 October 1963. 
Attachments: Dae No. 74673, dated 10 October 

9 63. 
OUT Message No. 77978, dated 23 October 

1963. 

25 March 1964 DDP 4-1576᾽ 

Note from Richard HELMS to J. Lee RANKIN. 
Attachment: Five copies of "Rumors about Lee Harvey 
OSWALD", dated 23 March 1964. 

27 March 1964 DOP 4-1606 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to Thomas L. HUGHES, 
. Director of Intelligence and Research, Department of 

State. Subject: Verification of Entry in "Historic 
Diary". 
[Copies to Warren Commission and the FBI. 1 

*31 March 1964 _ DOP 4-1655 = [Commission Document No. 698] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Reports on Activities and Travel of Lee 

“Harvey OSWALD and Marina Nikolevna OSWALD. 
᾿ς Attachments: OUT Message No. 86702, 4 December 1963, | 
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to the White House, the Department of State, and the 
Federal Bureau of Investigation, with copy to the 
Secret Service. 

OUT Message No. 97520, dated 6 December 
1963, to the White House, the Department of State, 
and the Federal Bureau of Investigation, with copy to 
the Secret Service. 

QUT Message No. 85715, dated 29 November 
1963, to the White House, the Department of State, and- 
the Federal Bureau of Investigation, with copy to the 
Secret Service. 

OUT Message No. 85182, dated 22 November 
1963, to the White House, the Department of State, and 
the Federal Bureau of Investigation, with copy to the 
Secret Service. 

QUT Message No. 85665, dated 28 November 
1963, to the White House, the Department of State, and 
the Federal Bureau of Investigation, with copy. to the 
Secret Service. 

*3 April 1964 DDP 4-1699 [Commission Document No. 710] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
' Subject: Richard Thomas GIBSON. 
Attachment: OUT Message No. 89970, dated 18 December 

_ 1963, to White House, Department of State, and the 
Federal Bureau of Investigation, with a copy to the 
Secret Service. 

* 6 April 1964 | ODP 4-1739 [Commission Document No. 708] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Reply to Questions Contained in Your Memo- 
randum dated 12 March 1964. ("Certain Questions Posed 
by the State Department Files") 

7 April 1964 DOP 4-1787 [Commission Document No. 726] 

Memorandum from Richard HELMS, DOP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Actions of Silvia DURAN After Her First 
Interrogation. 
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7 April 1964 DOP 4-1786 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Mohammed REGGAB. 

20 April 1964 DDP 4-1997 {Commission Document No. 817] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, J. Lee RANKIN. 
Subject: BND Report Pertaining to Allegations Con- 
cerning Anton ERDINGER. 

21 April 1964. | 

Letter from Raymond G. ROCCA to Mr. Samuel A. STERN. 
Attachment: CSDB 3/660,704 (Plans of British and 
French Publishing Firms to Publish the Thomas 
BUCHANAN Articles on Assassination of President 
Kennedy. ) 

24 April 1964 DOP 4-2099 [Commission Document No. 844] | 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Lydia DIMYTRUK; Acquaintance of Marina OSWALD. 

29 April 1964 DDP 4-2160 - [Commission Document No. 871] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
SUBJECT: Photograph of Lee Harvey OSWALD. 

4 May 1964 DDP 4-2256 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Additional Information on Lee Harvey OSWALD. 

6 May 1964 DDP 4-2296 [Commission Document No. 902] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Criteria for Dissemination of Information to 
the Secret Service; Recommendations of the Central 
Intelligence Agency Relative to Presidential Protection. 

. 8 May 1964 PDP 4-2351 [Commission Document No. 911] 

‘Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Marina OSWALD's Notebook. 
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13 May 1964 DDP 4-2444 [Commission Document No. 931] 

Memorandum for the Director, Federal Bureau of Investigation. 
Subject: Lee Harvey OSWALD's Access to Classified Informa- 
tion about the U-2. 
[CSCI-3/781,351 - copy to Warren Commission] | 

15 May 1964 {Commission Document No. 935] 

*19 May 

*22 May 

~ REPRODUCTIONS 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. | 
Subject: Role of the Cuban Intelligence Service in 
Processing Visa Applicants; Reaction of that Service 
to the Assassination of President Kennedy. 
[Copy to FBI] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Hours of Work at Cuban and Soviet Consulates; 
Procedures and Regulations for Issuance of Cuban Visas; 
Mexican Control of U.S. Citizens’ Travel to and from 
Cuba. 

1964 DDP 4-2534 [Commission Document No. 943] 

19 May 1964 DDP 4-2533 [Commission Document No. 944] 

| 
i 

Memorandum from Rixhard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Allegations of Pfc. Eugene 8. DINKIN, U.S. 
Army, Relative to Assassination Plot Against Presi- 
dent Kennedy. 
Attachment: OUT Message No. 85770, dated 29 November 
1963, to the White House, State Department, and the 
Federal Bureau of Investigation, with a copy to the 
Secret Service. 

1964 - DDP 4-2624 ΒΕ Document No. 971] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Anonymous Telephone Calls to United States 
Embassy in Canberra, Australia, Relative to Planned 
Assassination of President Kennedy. 
Attachment: QUT Message No. 85691, dated 29 November 
1963, to the White House, Department of State, and 
the Federal Bureau of Investigation, with a copy to 
the Secret Service. ; 

25 

‘SECRET. 
6903548 

PROSIEMTED ees 
COPY NO eee 



13-00000 

REPRODUCTION 
PROHIBITED 

Sen 
| 

“πὸ 

27 May 1964 DDP 4-2688 [Commission Document No. 985] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Letter Accusing the Chinese Communists of 
Plotting the Assassination of President Kennedy. 
Attachment: OUT Message No. 87796, dated 9 December 
1963, to the White House, Department of State, and 
the Federal Bureau of Investigation, with a copy to . 
the Secret Service. 

27 May 1964 DDP 4-2692 {Commission Document No. 990] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. ! 
Subject: Discussion between Chairman KHRUSHCHEV and 
Mr. Drew PEARSON Regarding Lee Harvey OSWALD. 

1 June 1964 DDP 4-274] [Commission Document No. 1000] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Gilberto ALVARADO Ugarte. 
Attachments: OUT Message No. 85089, dated 26 November 
1963, relative to Gilberto ALVARADO. 

QUT Message No. 85199, dated 27 November 
1963; subject: Lee Harvey OSWALD. 

OUT Message. No. 85662, dated 28 November 
1963, relative to Gilberto ALVARADO. 

OUT Message No. 86063, dated 30 November 
1963, relative to Gilberto ALVARADO. 

QUT Message No. 85666, dated 28 November 
1963, relative to Gilberto ALVARADO. 

QUT Message No. 87667, dated 7 December 
1963; subject: Lee Harvey OSWALD. 

Memorandum, dated 12 December 1963; 
sae subject: Mexican Interrogation of Gilberto ALVARADO. 

3 June 1964  DDP 4-2764 [Commission Document No. 1001] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Documents on Lee Harvey OSWALD Furnished by 

_ the Soviet Government. 

3 ine. 1964. DDP 4-2770 [Commission Document No. 1012] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
. Subject. George and Jeanne de MOHRENSCHILDT. 
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4 June 1964 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Information Developed on the Activity of Lee 
Harvey OSWALD in Mexico City. 

5 June 1964 DDP 4-2844 [Commission Document No. 1041] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Allegations Regarding Intelligence Training 
School in Minsk, USSR. 

10 June 1964 DOP 4-2922 [Commission Document No. 1054] 

Subject: Information Concerning Jack RUBY (aka Jack 
RUBENSTEIN) and His Associates. 

*12 June 1964 DDP 4-2988 [Commission Document No. 1089] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Letter Relative to Assassination of President 
Kennedy Sent to United States Embassy in Costa Rica. 
Attachment: OUT Message No. 88643, dated 12 December 
1963, to the White House, Department of State, and the 
Federal Bureau of Investigation. 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. | 

| 

| 

| 
{ 

19 June 1964 DDP 4-3169 . [Commission Document No. 1131] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Soviet Brainwashing Techniques. 

26 June 1964 DOP 4-3366 

Memorandum from Richard HELMS, DOP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: soviet Brainwashing Techniques 

29 June 1964 DDP 4-3347 [Commission Document No. 1188] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Investigation of Allegation that OSWALD was 
in Tangier, Morocco. 
[Copy to the FBI.] 

neem 
PROT μοῦ 

COPY NO. 



13-00000 

LON 

-- REPRODUCTION 
PROGMIBITED 

‘SECRET 

1 July 1964 DDP 4-3389 [Commission Document No. 1201] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Lee Harvey OSWALD's Arrival Time in Helsinki 
on 10 October 1959. 

2 July 1964 DDP 4-3401 [Commission Document No. 1216] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Lee Harvey OSWALD (Remarks by Soviet Consul 
Pavel Antonovich YATSKOV). 
[Copy to the FBI.] 

6 July 1964 DDP 4-3470 [Commission Document No. 1222] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Statements Reportedly Made by George and 
Jeanne de MOHRENSCHILDT Concerning Lee Harvey OSWALD 
and the Assassination of President Kennedy. 
{Copy to the FBI.] . 

22 July 1964 DDP 4-3712 [Commission Document No. 1273] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Apparent Inconsistencies in Material Fur- 
nished the Commission by CIA and the Department of 
State. 

23 July 1964 DDP 4-3769 [Commission Document No. 1287] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. | 
Subject: Lee Harvey OSWALD. 
Attachment: Affidavit respecting origin and circum- 
stances of a photograph of an unknown individual 
furnished by this Agency to the FBI on 22 November 
1963. 

23 July 1964 DDP 4-3770 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Lee Harvey OSWALD. 
Attachments: Translation (original documents included.) 
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31 July 1964 DDP 4-3916 [Commission Document No. 1358] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Length of Time Required for Obtaining Soviet 
Tourist Visas in Helsinki and Stockholm, 1964. 

7 August 1964 DOP 4-4037 [Commission Document No. 1356] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Soviet Hunting Societies. | | 

28 August 1964 DDP 4-4479 (Commission Document No. 1443] 

Memorandum from Thomas H. KARAMESSINES, ADDP, to J. 
_ Lee RANKIN. 
“Subject: Konstantin Petrovich SERGIEVSKY. 

31 August 1964 DP 4-458) 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Cuban Consulate and Embassy in Mexico City. 

3 September 1964 DOP 4-4600 [Document No. 50, List 2] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: OSWALD Documents Supplies by the Cuban Government. 
[Copy to the FBI] 

14 September 1964 - DOP 4-4775 [Commission Document No. 1483] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Length of Time Required for Obtaining Soviet 
Tourist Visas in Wester Europe in 1964. 

11 September 1964 DDP 4-4793 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Publication of Documents Furnished to the 
Commission by the Central Intelligence Agency. 

11 September 1964 DDP 4-4794 [Commission Document No. 1479] 

Memorandum from Richard HELMS, DOP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Certain Questions Posed by the State Depart- 

ment Files. (Revised) (Attachment to CD No. 1479) 
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11 September 1964 DDP 4-4795 {Commission Document No. 1479] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. | 
Subject: Soviet Hunting Societies: (Revised) : 
(Attachment to CD No. 1479.) 

11] September 1964 DDP 4-4796 [Commission Document No. 1479] | 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. | | 
Subject: Length of Time Required for Obtaining Soviet 
Tourist Visas in Helsinki and Stockholm, 1964. 

15 September 1964 _ . DOP 4-480] [Commission Document No. 1493] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Information Concerning Jack RUBY (aka Jack 
RUBENSTEIN) and His Associates. 

17 September 1964 DDP 4-4823 | 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. Ϊ 
Subject: Hours of Work at Cuban and Soviet Consulates; 
Procedure and Regulations for Issuance of Cuban Visas; | 
Mexican Control of U.S. Citizens’ Travel to and from | 
Cuba. | 

17 September 1964 DDP 4-4838 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: State Department Files. 

17 stated 1964 DDP 4-4893 

- Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Valeriy Vladimirovich KOSTIKOV. 

17 September 1964 DOP 4-484] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Lee Harvey OSWALD. (Regarding Agency approval 

for the publication of memorandum, dated 2 July 1964, 
concerning Lee Harvey OSWALD. Not authorized.) 
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18 September 1964 DDP 4-4847 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: COmmunications from the Department of State. 

18 September 1964 ‘DOP 4~-4848 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Departure from the USSR of Soviet Citizens 
Married to Foreigners. 

18 September 1964 DDP 4-4850 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Passport and Visa Office. 

18 September 1964 DOP 4-4873 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Intourist Hotels in Moscow. 

18 September 1964 DOP 4-4882 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Technical Examination of Photographs of Lee 
Harvey OSWALD's Application for a Cuban Visa. 

18 September 1964 DDP 4-4886 

Memorandum from Richard HELMS, DOP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Resettlement of U.S. Defectors in the USSR. 

22 September 1964 DOP 4-492] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Silvia Tirado Bazan de DURAN. 

17 September 1964 DOP 4-4922 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Eusebio AZQUE [sic - AZCUE] - Former Cuban 
Consul, Mexico City. 
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18 September 1964 DDP 4-4952 

Memorandum from Richard N&LMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Lee Harvey OSWLAD. (Information regarding 
OSWALD's stay in Helsinki.) 

18 September 1964 DDP 4-4953 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Identification of Persons Appearing in FBI 
Photograph No. D 33-46 (Commission Exhibit No. 2625). 

1 October 1964 DDP 4-5110 | [Commission Document No. 1532] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Joachim JOESTEN. 
[Copies to FBI, I&NS, State] 

13 October 1964 DDP 4~5275 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Publication of Documents Furnished to the 
Commission by the Central Intelligence Agency. 

[16 October 1964 DDP 4-5334/1 

Memorandum for The President's Committee on the Warren 
Commission Report. 
Subject: CIA's Role in the Support of Presidential 
Foreign Travel. 

20 October 1964 | DDP 4-5341 [Commission Document No. 1545] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Information Developed on the Activity of Lee 
Harvey OSWALD in Mexico City. 

29 October 1964 DDP 4-5558 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN, » 
Subject: Transmittal of OCR Publication: "Foreign 
Press Reaction to the Warren. Report", and Follow-Up 
Report, dated 22 October 1964. 
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AGENCY DISSEMINATIONS TO THE FBI ET AL REGARDING RUMORS AND 
ALLEGATIONS REGARDING PRESIDENT KENNEDY ASSASSINATION. 

10 October 1963 DIR 74673 

Lee Harvey OSWALD, Contact with Soviet Embassy, Mexico 
City, 1 October 1963. ᾿ 
Recipients: FBI, I&NS, State, White House. 7 | 

"23 November 1963 OTR 84915 

Information relating to telephone call on 28 Septenber 
1963 to Soviet Embassy in Mexico ae ; 
Recipient: FBI. ee 

25 November 1963. ~——SODIR. «84950 

‘Subject: Silvia T. DURAN, Mexican Employee of the 
Cuban Embassy [sic - Consulate] in Mexico City; 
Contact with Lee Harvey OSWALD. 
Recipient: FBI. 

25 November 1963 DIR 84951 

CIA requests information relating to OSWALD's ac- 
tivities in Mexico City (from FBI interrogation 
of OSWALD). 
Recipient: FBI. 

ee 2 

ee 

26 November 1963 

Subject: Reported mnonyeaus Telephone Waccage. 
Recipient: FBI. 

26 November 1963 cscr- 3/778 ,826 

Subject: Lee Harvey OSWALD, Suspected δυὶ εν τη of 
President Kennedy. Encloses transcripts of tele-~ 
phone calls made on 27 and 28 September and 1 and 
3 October 1963. 
Recipient: FBI. 
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26 November 1963 CSCI-3/778,829 

Ῥω 

Subject: Same as above. 
(Comment: This dissemination may be identical with 
CSCI-3/778,826. The above CSCI number appears to 
be the correct one, according to a copy of the docu- 
ment in CI/SIG file no. 568.) 
Recipient: FBI. 

26 November 1963 DIR 85069 

Subject: Travel of Pro-Communist Costa Rican Congress- 
man to Texas on 26 November 1963. 
Representatives of this Agency in Costa Rica suspect 
that Julio SUNOL Leal, pro-Communist, pro-Castro deputy 
to the Costa Rican National Assembly, will try to 
gather data in Texas to use in pro-communist-pro-Castro 
propaganda in connection with the assassination of 
President Kennedy. 
Recipient: FBI. 

26 November 1963 DIR 85089 

Gilberto ALVARADO, a professed Castroite Nicaraguan, 
Stated to U.S. Embassy in Mexico City on 26 November 
1963 [sic - 25 November 1963] that "on 18 September 
1963 he saw Lee Harvey OSWALD receive six thousand 
five hundred dollars in a meeting inside the Cuban 
Embassy in Mexico City." 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received a copy. [Warren Commission] 

, 26 November 1963 DIR 85176 

‘@llemoug 

Subject: Marina Nikolaevna OSWALD (information volun- 
teered on Marina OSWALD by Moroccan student Mohamed 
-REGGAB studying in West Germany). 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy.. 

26 November 1963 DIR 85177 

Subject: Telephone eanmindeacian between Duban Presi- 
dent DORTICOS and Joaquin HERNANDEZ Armas, Cuban Am= 
bassador to Mexico. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 

- received 065: 
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_ 26 November 1963 Unnumbered 

Subject: HUNTER Report No. 10815. 
Recipient: FBI. 

26 November 1963 Unnumbered 

Subject: HUNTER Report No. 10816. 
Recipient: FBI. ᾿ 

26 November 1963 Unnumbered 

Subject: Passage of IN 68291 from Mexico City to the 
White House. (OSWALD's reported presence in Mexico 
City on 18 September 1963.) 
Recipient: FBI. 

27 November 1963 CSCI-3/778 ,881 

Subject: Lee Harvey OSWALD, Soviet Activities in 
Mexico City, 18 - 24 November 1963. 
Recipient: FBI. 

27 November 1963 DIR 85182 

Subject: Lee Harvey OSWALD. On 23 November, Richard 
Thomas GIBSON, an American living in Switzerland, who 
was acquainted with OSWALD, made statements regarding 
Tatter to a close friend in Bern. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

27 November 1963 DIR 85196 

According to information from Nicaraguan Security 
Service, Gilberto ALVARADO Ugarte was a Nicaraguan 
intelligence source from 1962 to August 1963. 

‘Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
_ received copy. 

27 November 1963 DIR 85199 

Information solicited from Gilberto ALVARADO Ugarte. 
τς Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 

received copy. _ (Warren Commission 
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27 November 1963 DIR 85222 

Subject: Silvia T. DURAN, Mexican Employee of the Cuban 
Embassy [sic - Consulate] in Mexico City, contact with 
Lee Harvey OSWALD. 
Recipient: FBI. 

26 November 1963 DIR 85246 

regarding Lee Harvey OSWALD. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service re- | 
ceived copy. (Also relayed to S. PAPICH of the FBI by 
CI Staff on 27 November 1963.) | 

Dr. Jose GUILLERMO Aguirre of Mexico reports information | | | 

27 November 1963 DIR 85471 | 

Subject: Rearrest of Silvia DURAN. | 
Recipients: FBI, State, White House. | 

i 

| 
I 

27 November 1963 — DIR 85573 

Information from U.S. Ambassador MANN for Secretary of 
State RUSK regarding Ambassador HERNANDEZ, Cuban Am- 
bassador to Mexico, and Gilberto ALVARADO. . 
Recipients: FBI, State, White House. 

27 November 1963 Unnumbered : 
Information on Arnesto RODRIGUEZ relayed by telephone 
to S. PAPICH. 
Recipient: FBI. 

- 27 November 1963. Unnumbered 

Information regarding photographic coverage of Cuban 
and Soviet Embassies in Mexico City passed to S. PAPICH 
of the FBI. . : : 
Recipient: FBI. 

28 November 1963 DIR 85657 
on 26 November a British journalist named John WILSON- 
HUDSON gave information to the American Embassy in 
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RUBY" visited Cuba around 1959. 
Recipients: FBI, State, White House. 

28 November 1963 DIR 85662 

Further interrogation of Gilberto ALVARADO Ugarte. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Commission] 

28 November 1963 DIR 85665 

The Hague Station reports that on 23 November 1963, 
a local Castroite named Maria SNETHLAGE talked to 
Third Secretary Ricardo SANTOS of the Cuban Embassy. 
SNETHLAGE claimed she knew the Mr. Lee [sic] who 
murdered President Kennedy. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. (Warren Commission] 

29 November 1963 CSCI-3/778 ,893 

Subject: Interrogation of Silvia Tirado de DURAN and 
Horacio DURAN Navarro. 
Recipient: FBI. 

( . 

London indicating that an "American gangster type named 

| 

29 November 1963 DIR 85666 

Acting upon an FBI request, the Agency requests ALVARADO 
be turned over to Mexican authorities for additional . 
interrogation. . 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Commission] 

29 November 1963 DIR 85668 

Highlights from the interrogation of Horacio DURAN Navarro 
and his wife, Silvia Tirado de DURAN. . 
Recipients: FBI, State, White House. . i 

29 November 1963 DIR. 85670 | 

Sensitive sources . . . have reported that when the 
_23 November arrest of Silvia DURAN became known to 
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the personnel of the Cuban _Embassy there was a great deal 
of discussion. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Commission] 

29 November 1963. DIR 85691 

Series of anonymous telephone calls to the office of the 
Naval Attache in Canberra, Australia, by a man claiming 
to have knowledge about a Soviet plot to assassinate ues 
President Kennedy. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service re- 
ceived copy. Ὡ: 

29 November 1963 DIR 85714 

Release of Silvia DURAN for second time on 28 November. | 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. | 

29 November 1963 DIR 85744 

Interrogation of Gilberto ALVARADO Ugarte. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service| 
received copy. 

29 November 1963 . DIR 85758 | 

Translation of interrogation of Silvia DURAN ind 
Horacio DURAN Navarro. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

. 29 November 1963 DIR 85770 | 

Series of incidents which have produced a report 
alleging advance information on assassination. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

29 November 1963 Unnumbered memorandum 

Telephone contact with S. PAPICH concerning rumor 
‘that OSWALD had made a bank deposit. 
Recipient: FBI. 
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30 November 1963 CSCI-3/778,894 

Subject: Article in 29 November 1963 issue of Washington 
Post suggesting two men involved in assassination. 
Recipient: FBI. 

30 November 1963 - DIR 86063 

Gilberto ALVARADO Ugarte Admits his story a fabrication. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Commission] 

3 December 1963 DIR 86496 

Information relating to OSWALD" 5 presence in Mexico. 
Recipient: 

7 December 1963 DIR 87667 

Re-interrogation of Gilberto ALVARADO concluded. 
Recipient: FBI. [Warren Commission] 

9 December 1963 DIR 8773) 

| Richard BEYMER, American movie actor, in touch with | Ϊ 
Cuban Embassy, Mexico City. 
Recipient: FBI.. 

9 December 1963 DIR 87796 

Letter mailed in Stockholm on 25 November 1963. ealeiag 
assassination arranged by Communist Chinese. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy.. (Warren Commission] 

9 December 1963 Unnumbered Memorandum 

' Telephone contact with 5. PAPICH regarding identity of 
a source who claims. plot to assassinate Kennedy prepared 
and executed jointly by the Communist Chinese and Cubans 
through intermediaries. (See JMWAVE 8658, IN 75902.) 

pReCIps ent: FBI. 

(12 December 1963 CSCI-3/779, 048 | 

Subject: WILSON, Carlos John (also: WILSON-HUDSON, 
John; WILSON, John Hudson. ) 

' ς Recipient: FBI. 
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12 December 1963 DIR 88643 

Subject: Letter Relative to-Assassination of President 
Kennedy Sent to United States Embassy in Costa Rica. 
Recipients: FBI, State, White House. [Warren Commission] 

12 December 1963 DIR 88682 

Cuban Ambassador to France received instructions not. 
to comment upon the assassination. 
Recipients: FBI, State, White House. | 

12 December 1963 DIR 88747 | 

Subject: Second Interrogation of Silvia DURAN. 
Recipients: FBI, State, White House. | 

13 December 1963 ᾿ς CSCI-3/779 ,136 

Subject: Mexican Interrogation of Gilberto ALVARADO. 
Recipient: FBI. [Warren Commission] 

16 December 1963 CSCI-3/779,135 . 

Subject: Peter DERYABIN's Comments on Kennedy Assassination. 
Recipient: FBI. 

18 December 1963 DIR 89970 

Further Information on Richard Thomas GIBSON. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

- 18 December 1963 DIR 89980. 

Subject: Actions of Silvia DURAN after her first 
interrogation. 
Recipients: FBI, State, White House; Secret Service 
received copy. [Warren Commission] 

27 December 1963 : CSCI-3/779 297 

- Subject: Assassination of President Kennedy (arranged 
. by the Cuban Government and the Communist Chinese). 
Recipient: FBI. 
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3 January 1964 Unnumbered Memorandum 

Telephone contact with S. RAPICH on 3 January 1964 
regarding newspaper article appearing in ΕἸ Caribe 
on 27 November 1963 and possible connection with 
ALVARADO's interview in the U.S. Embassy on 26 No- 
vember. 
Recipient: FBI. 

10 January 1964 — _CSCI-3/779, 482 

‘Subject: Second Mexican Interrogation of Silvia 
DURAN. 
Recipient: FBI. [Warren Commission] 

27 January 1964 CSCI-3/779,729 

Subject: Possible Relatives of Marina Nikolayevna 
OSWALD. 
Recipient: FBI. 

30 January 1964 CSCI-3/778,814 

Subject: Jack L. RUBY, Lee Harvey OSWALD. 
Recipient: FBI. 

4 February 1964 CSCI-3/779,817 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Information on names, 
_addresses, and telephone numbers relating to the 
Soviet Union.) | 
Recipient: FBI. 

18 February 1964 . DDP 4-0860 

ΕΝ for the Director, Federal βυβοδίς οὗ 
Investigation. 
Subject: Assassination ‘of John F. Kennedy. 

_ ("In connection with our efforts to assist the 
President's Commission on the Assassination of 
President Kennedy by providing information which 

οὐ might be helpful'in interpreting available ma- 
terials relating to OSWALD's activities abroad, 
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we have considered the entry with regard to attempted 
suicide. We consider this entry as being of consider- 
able importance and one which might be subject to 
verification. ") 
Recipient: FBI. [Copy to Warren Commission] 

18 February 1964 DDP 4-0861 

Memorandum for the Director, Federal Bureau of 
Investigation. 
Subject: Assassination of President John F. Kennedy. 
(". . . 47 photographs which were among. the effects of — 
Lee Harvey OSWALD, ... . It appears that most of 
the photographs were taken in the USSR and depict 
Soviet contacts of OSWALD or scenes in the Soviet 
Union.") 
Recipient: FBI. [Copy to Warren Commission] 

18 February 1964 DOP 4-0862 - 

Memorandum for the Chief, United States Secret Service. 
Subject: Assassination of President John F. Kennedy. 
(Verification of entry in "Historic Diary” relating to . 
OSWALD's attempted suicide. ) 
Recipient: Secret Service. [Copy to Warren Commission] 

18 February 1964 DDP 4-0864 

Memorandum for Mr. Thomas L. Hughes, The Director of 
Intelligence and Research, Department of State. 
Subject: Assassination of President John F. Kennedy - 
Verification of Entry in "Historic Diary”. 
Recipient: State. [Copy to Warren Commission] 

20 February 1964 CSCI-3/779 ,988 | 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Information regarding 
Annette SETYAEVNA and Lillie May RAHM.) 
Recipient: FBI. 

22 February 1964 ᾽ ὈΙᾺ Ο3]Ο0] 

Subject: Further Information Provided by ἠδ ρα ὐδὴ 
Student Mohamed REGGAB. 
Recipient: White House (attention Secret Service. ) 
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11 March 1964 CSCI-3/780 ,344 

Subject: Summary of Findings in Regard to Allegations 
by Mohamed REGGAB Relative to Marina OSWALD. 
Recipient: FBI. ; 

20 March 1964 CSCI-3/780,612 

Subject: Assassination of President John F. Kennedy. 
(Photograph of an individual closely resembling 
OSWALD. ) 
Recipient: FBI. 

16 April 1964 CSCI-3/780 ,881 

Subject: Assassination of President John F. Kennedy. 
(Information regarding Lydia DYMITRUK.) 
Recipient: FBI. 

8 May 1964 DOP 4-235] 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Marina OSWALD's Notebook. 
Recipient: Copy of attachment forwarded to FBI. 
[Warren Commission] 

11 May 1964 CSCI-3/781 ,172 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Traces on Soviet names, 
addresses, and telephone numbers from an address book 
belonging to Marina OSWALD.) 
Recipient: FBI. 

* 13 May.1964 . CSCI-3/781 ,282 

Subject: Lee Harvey OSWALD. (Identification of 
photographs sent to CIA by FBI.) 
Recipient: FBI. 

15 May 1964 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Role of Cuban Intelligence Service in Processing 

. Visa Applicants; Reaction of the Service to the Assassi- 
nation of President Kennedy. 
Recipient: FBI. [Warren Commiseion] 
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5 June 1964 CSCI-3/781 ,543 

Subject: Lee Harvey OSWALD.- (Use of Machine Colla- 
tion Program to Check Out Cubans Mentioned in Letter 
of 27 November 1963 from Mario del ROSARIA Milina.) 
Recipient: FBI. 

10 June 1964 CSCI-3/781 841 

Subject: Information Concerning Jack RUBY. 
Recipient: FBI. 

29 June 1964 CSCI-3/782 ,085 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: Investigation of Allegation that OSWALD was_ 
in Tangier, Morocco. , 
Recipient: FBI. (Warren Commission] 

2 July 1964 DDP 4~3401 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
(Remarks made by Soviet Consul Pavel Antonovich YATSKOV.) — 

- Recipient: FBI. [Warren Commission] 

27 August 1964 CSCI-316/00856-64 

Subject: No Indication of Subject's Defection Having 
Been Used for Propaganda by the Cuban Government. 
Recipient: FBI. [Warren Commission] 

3 September 1964 : DDP 4-4600 

Memorandum from Richard HELMS, DDP, to J. Lee RANKIN. 
Subject: OSWALD Documents Supplied by the Cuban. 
Government. 
Recipient: FBI. (Warren Commission] 

6 October 1964 ᾿ς -CSCI-316/01446-64 

Subject: VIADUCT Interview on 9 September 1964; His 
Comments on Seven Photographs Forwarded by the FBI. 

_ Recipient: FBI. 
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_ 23 December 1964 CSCI-316/02545-64 

Subject: Allegation of Unidentified Scientist of 
Cuban Involvement in Assassination. 
Recipient: FBI. 

2 March 1965 CSCI-316/00925-65 

Subject: Marvin KANTOR, Possible Connection with 
Investigation of Lee Harvey and Marina OSWALD. 
Recipient: FBI. 

30 June 1965 CSCI-316/02654-65 

Subject: Silvia DURAN. 
Recipient: FBI. 

2 September 1966 CSCI ~-316/04482-66 

Subject: Rima ZMITROOK, Lee Harvey OSWALD’ s In- 
tourist Guide in Moscow. 
Recipient: FBI 

_ 14 June 1967 - CSCI-316/03243-67 

Subject: Allegation of Oscar COUNTRERAS, Mexican 
Newsman, That OSWALD Visited UNAM Campus Shortly 
After the Cuban Embassy Refused Him a Visa to 
Visit Cuba. CONTRERAS' Statement of Dubious 
Credibility; Information Passed to Mexican au- 
thorities. 

MEMORANOUM SUBMITTED BY CIA TO THE WARREN 
COMMISSION ON RUMORS AND ALLEGATIONS RE- 
CATING TO THE PRESIDENTS ASSASSINATION 

31 January 1964 

Subject: Information Developed by CIA on the 
Activity of Lee Harvey OSWALD in Mexico City, 
28 septenber - 3 October 1963. 

45 

οἱ SECRET. 

ΓΙ Ν 
ΓΝ 

ὩμΠΠΠ}ώ 
ἡ 

Ὀθῦ3588. Ὁ 

ange 
PAGE οὗ. eee 
COPY NO. 0 



ΠῚ 
ἽΠΣΠ 

SEGRET 

5 March 1964 

Subject: Summary of Findings in Regard to Allegations i 
by Mohammed REGGAB Relative to Marina OSWALD. : 

18 March 1964 

Subject: Article Alleging that OSWALD was interviewed 
by CIA in Moscow. 

, 31 March 1964 DDP 4-1655 

Subject: Reports on Activities and Travel of Lee Harvey 
OSWALD and Marina Nikolevna OSWALD. . 
Enclosures include the following: 

Teletype Message No. 87515, 29 November 1963 - | 
paragraph g - Marina SNETHLAGE. : ; 

Teletype Message No. 85182, 22 November 1963 - 
Remarks made by Richard Thomas GIBSON. 

Teletype Message No. 85665, 28 November 1963 - 
Remarks Made by Maria SNETHLAGE and Third : 
Secretary Ricardo SANTOS of the Cuban Em- 
bassy in The Hague. . 

3 April 1964 DDP 4-1699 

Subject: Richard Thomas GIBSON. 

7 April 1964 ᾿ DDP 4-1784 

Subject: Mohammed REGGAB. © 

4 May 1964 _-DDP 4-2256 

Subject: Additional Information on Lee Harvey OSWALD. 
“A survey of Agency files indicates that all... 
information known to the Agency on OSWALD's association. 
(with communists or criminals, either in United States 
or abroad) has been made available to the Commission." 

8 May 1964 DOP 4-2351 | 

Subject: Marina OSWALD! 8. Notebook. 
“(Compilation of traces on what appear to be Soviet 
names, addresses, and telephone numbers from an ad- 

Ἢ: ἢ _ - dress book identified by pene OSWALD as belonging 
"" _ to her. ) 
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15 May 1964 

Subject: Role of the Cuban Intelligence Service in 
Processing Visa Applicants; Reaction of that Service 
to the Assassination of President Kennedy. 

19 May 1964 DOP 4-2534 

Subject: Allegations of PFC Eugene B. DINKIN, U.S. 
Army, Relative to Assassination Plot Against Presi- 
dent Kennedy. 

22 May 1964 DDP 4-2624 
| 

Subject: Anonymous Telephone Calls to United States | 
Embassy in Canberra, Australia; Relative to Planned 
Assassination of President Kennedy. | 

| 

27 May 1964 DDP 4-2688 

Subject: Letter Accusing the Chinese Communists of 
Plotting the Assassination of President Kennedy. 
(Comment: Letter received at U.S. Embassy, Stockholm. ) 

1 June 1964 | DDP 4-2741 

Subject: Gilberto ALVARADO Ugarte. 
Enclosures: Out Teletype No. 85089, 26 November 1963. 7 

Out Teletype No. 85199, 27 November 1963. 
Out Teletype No. 85662, 28 November 1963. 
Out Teletype No. 85666, 28 November 1963. | 
Out Teletype No. 86063, 30 November 1963. 
Out Teletype No. 87667, 7 December 1963. 
Memorandum, 12. December 1963, Interroga- 

J tion of Gilberto ALVARADO. 

3 June 1964 . DDP 4-2769 

Subject: Documents on Lee Harvey OSWALD Furnished by 
the Soviet Government. 

4 June 1964 DDP 

Subject: Information Developed on the Activity of 
Lee Harvey OSWALD in Mexico City. - 
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10 June 1964 

Subject: Information Concerning Jack RUBY (aka Jack 
RUBENSTEIN) -and His Associates. 

12 June 1964 

Subject: Letter Relative to Assassination of i 
President. Kennedy sent to United States Embassy 
in Costa Rica. 

| 
29 June 1964 DOP 4-3347 

Subject: Investigation of Allegation that OSWALD 
was in Tangier, Morocco. 

2 July 1964 DDP 4-3401 

Subject: Lee Harvey OSWALD. 

28 August 1964 DDP 4-4479 

| Subject: Konstantin Petrovich SERGIEVSKY. 

15 September 1964. DOP 4-4808 

Subject: Information Concerning Jack RUBY (aka Jack 
RUBENSTEIN) and His Associates. | 

17 September 1964 DOP 4-4839 a mG 
Subject: Valeriy Vladimirovich KOSTIKOV. 

“17 September 1964 ΩΡ 4-4922 

Subject: Eusebio AZQUE - Former Cuban Consul, Mexico City. : ‘eal 

18 September 1964 DOP 4-4953 2 

Subject: Identification of Persons Appearing in FBI ΟῚ ὮΝ 
Bhetognaph No. D 33-46 (Commission Exhibit No. δθ 5): " - : 
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